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CAPITULO T

INTRODUCCTON

EL agua es una de Las necesidades vitales mds impontantes para el
hombre. Es asl como Las primeras comunidades se establecieron al
nededon de fLos nlos y Lagos, posterionmente Las ciudades se funda-
ron  junto a ellas y hoy dia una de Las mayones preocupaciones de
Las grandes metrnbpolis de La era industrial, es La de conseguin
un adecuado suministro de agua potable.

La formacibn de £os conglomerados urbanos, complicé en forma nota
be el suministro de este precioso elemento. EL hecho de que Los
nlos fuenon utilizados simultdneamente como fuente de abastecimien
Lo y como vehlculo de thansponte de desperdicios domésticos, cneb
La necesidad de traen el agua de manantiafes Lejanos a £as ciuda -
des.

Fué La época de Los grandes acueductos, téenica en que Los romanos
se distinguieron extraondinariamente

A medida que Los conglomerados urbanos crecieron, Los abastecimien
Los nelativamente Limpios de que se podia disponer, se hicieron ca
da vez mis escasos, y §ué indispensable La construceibn de plantas
de tratamiento para poiabilizarka, asf como de redes de disinibu -
eibn hacia Los Luganes de consumo tales como viviendas, hospitales,
fdbricas, mencados, etc., Los mismos que nequerfan de una adecua-



da distrnibucibn internion de agua, s4in niesgos de contaminacibn, a
8L como de una buena recofeceibn de Las aguas servidas para elimi
narlas y disponerlas en el sistema de aleantanillado piblico. Las
{nstalaciones sanitarnias interniones empiezan en ef punto en  que
el suministro pablico o particular entrega al usuario, el agua en
condiciones de potabilidad aplas para ef consumo humano, y a &u
vez tenuminan al colocar Las aguas ya wtilizadas o servidas en Las
nedes de aleantanillado piblico o privado. De esta considera -
eibn surge pues, La gran importancia que debe fener fa ejecucibn

de un buen proyecto de instalaciones sanilanias que garaniicen

en todo momento un buen servicio y porteccién a fa salud. La 4m
portancia de Las instalaciones sanitarnias aumenia s{ se Liene en
cuenta fa directa y estrecha nelacibn con La vida diania del ciu-
dadano y por Lo tanto un sistema de instalacibn defectuoso, cons-

Ttwind un  grave niesgo para su salud.

Como principafes objetivos de Las instalaciones sanitarias inle -
niones sesialanemos en paimen fLugan ef de proveer agua en £as can
Lidades, presiones y temperaturas adecuadas, sin defarn La posibi-
Lidad de que ef agua usada fLuya hacia Los tubos de conduccibn de
agua Limpia. En segundo Lugan se deberd tener una eliminacibn rd
pida de desechos, con La minima posibilidad de obstnwin Los desa-
gues y evitan La entrada de olones desagradables, procedentes del

si8tema de aleantanillado.



Establecida ya La ghan importancia de esta especialidad de La In-
genienda Sanitania, he creldo conveniente profundizar mis conocd -
mientos en este campo, desarrollando fLa presente Tesis de Gradoque
comprenderd un proyecto de Insialaciones interionres.

Estimo que ef tema elegido, me permitind hacer un estudio bastante
amplio de Los problemas planteados por Las instalaciones sanita -
rias en Los edigicios, cuyo fundamental objetivo es el de procurar
a Los mismos La higiene y el confort que corresponde a fa civiliza
elbn actual.
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CAPITULO TII

DESCRIPCION DEL EDIFICIO

ASPECTOS GENERALES

EL presente trabajo, comprenderd Las instalaciones sanitarias inte
niones, de La sede institucional del Colegio Médico del Pend, ubi-
cado en el Disinito de Miraglones, de La Provincia de Lima, en ZLa
esquina formada porn Las calles Malecdn Armendiniz y Aleangonres.

EL Proyecto anquitecténico estuvo a cango de Los Arquitectos Ara -
na - Onrego - Torrnes y el cdleulo estructural fue realizado  por
el Ing. Carnkos del Rio Cabrera.

EL edificio comprende una rea aproximada de 8,100 m?, distribul -
dos en 5 pisos y un s6tano, todo ello en dos sectornes claramente
deginidos "A" y "B".

EL edificio en sus 5 pisos y s6tano, cuenta entre oirnos con Los 84

gulentes senvicios e instalaciones:

ZONA  "A"

SQTANO : Destinado a estacionamiento interion de aufos, para una

capacidad total de 48 canros.
Asimismo, en éste nivel estd Localizada La cistenna y Los equipos
‘de bombeo, La cdmara de bombeo para desagues, el equipo producton



de agua caliente, con su respectiva bomba de netoano y el depfsito
para almacenamiento de combustible a ser utilizado por el equipo cen
Zral de agua caliente.

PRIMER PISO : Consta principalmente del Hal de ingreso, Hall de

exposiciones, Salas de Lectura, Videoteca, depdsito
de Libros, guandiania. Exisien ademds dos cuantos de servicios hi
gitnicos pablLicos y un baiio completo privado.

SEGUNDO PISO : En este nivel se encuentran ubicadas entre otrnas o

§icinas: salas de conferencia, Auditorium con capa-
cidad para 700 personas. También existe servicios higiénicos pd
blicos para hombres y mujenes, un medio baiio privado y dos baiios
completos privados.

Ademds en este nivel se emcuentra ztambién un Snack Bar.

TERCER PISO : Destinado a Sala de Reuniones, Presidencia con  su

nespectivo baito privado y ALavadero de cafeteria;Te
sorenia, Asesonia Legal y otras oficinas adminisirativas.

En este piso ademds, se han ubicado sernvicios higiénicos para hom-
bres y mujeres y dos baiios completos privados.

CUARTO PISO : En esta planta esidn ubicadas salas de sociedades



médicas, depbsitos y otnas oficinas adminisinativas (Contabilidad,

Tesonenia, ete.) y una sala de proyecciones.
Existen :Cambi.é_n senvicios higiénicos piblicos para hombres y mujfe-
nes; dos baiios completos privados, un medio baio privado y un Lava

derno de cageteria para atender La Sala de Presdidencia.

QUINTO PISO : Destinado para Centro de Capacitacibn y demds ofi-

cinas administrativas (Anchivo, Presidencia, Asist.
Social, ete.).

Ademé.a en este nivel se encuenthan ubicades servicios higiénicos
pti_bacoé para hombres y muferes, un medio baiio privado y Lavadero
de eaﬁetefvi_a que Awen a La sala de Presidencia.

ZONA "B"

SOTANO . Destinado a esparcimiento y donde se encuentran ef gimna
440, saunas, zona de neposo, servicio de bar, vestuarnios.

Existen adecuadamente distnibuildos, servieios higiénicos pablLicos ,

para servin eficientemente este sectorn del edificio.

PRIMER PISO : En esfe nivel y exterionmente se encuentra un gran
jandin.

Por otna parte existe La sala de Jurameniacibn y Recepcilnes. En
este piso han sido ubicados baiios pdblicos para hombres y mujeres.



SEGUNDO PISO : Desiinado para Restaurante y donde ademds se han cofo
cado servicios higiénicos piblLicos para hombres y mu-

fenes.

TERCER PISO : En este piso se encuentran Las Salas de Recepeifn Yy

demds oficinas. Se han Linstalado baiios pibLicos para
hombres y muferes.

CUARTO PISO : Desiinado para esparcimiento y fuegos de Satén. Se

hallan asimismo, servicios higiénicos publicos para

hombres y mujenes.

QUINTO PISO : En esie nivel existen donmitornios, destinados para a

Lofamiento, con sus respectivos baiios complefos.

INSTALACIONES QUE REQUIERE

1. AGUA FRIA. Pana todos Los servicios higiénicos de Las zonas "A"
y "B" desde el Ter. al 5° piso, se utilizand el sistema de a-
bastecimiento indinecto cisterna - equipo de bombeo.

Cada secton tendnd un sistema de abastecimiento Lndependiente.

- Para el niego del jardin exterion de La zona "B", asi como
| para ek abastecimiento a Los gnifos, instalados en La zona
de estacionaméento en el s6tano de La zona "A", se utiliza



rd un abastecimiento directo de La ned pdblica.

En Resumen,se han considerado Las siguientes conexiones domici -

Liornias de agua, desde La red piblLica:

a) Una Conexidn ddmt'_m',&ia}z,ia., directa a La cisterna, para el con
sumo Lnfternion del edificio e instalaciones, zonas "A" y "B".

b) Una conexibn domiciliarnia directa para niego de jardines, zo

na IIB" .

e) Una conexibn domiciliania, directa, para el uso del s6tano -

Estacionamiento zona "A".

AGUA CALTENTE.

EL suministno de agua caliente, ha sido dividido Lambién para

Los dos sectones,de La siguiente manera:

ZONA "A": Se han considerado calentadornes eléctricos de agua,

para Los baiios que Lo requieran (22, 3% y 4° pisos)

IZ0NA "B": Pana este sectorn se ha considerado una Central de pro
ducedibn de agua caliente a petrndleo, redes de agua caliente y de
hefonno.

EL sistema de agua caliente debend atenden el s6tano, 2= y 5°
piso, de €ste sectorn del edificio.



AGUA CONTRA TINCENDIO

EL almacenamiento de agua, para el sistema contra incendio, se
ha dispuesto en La cisterna, ubicada en el sétano de La zona "A".
Constand de un equipo de bombeo para La impulsién del agua, ha-
eda La ned interion, hasia LLegan a Las mangueras colocadas en
Los gab.inetes.

La ned contraincendio send de fierro galvanizado y tendrd co-
nexeidn al interion mediante una "siamesa doble".

DESAGUE Y VENTILACION

Pana Zodos Los servicios higiénicos desde el 5° hasta el 1% Pi-
40, fa descarga send por gravedad, dinectamente a La ned exte -
nion. La ventilacidn necesarsia estand de acuendo a Lo estipula-
do pon el Reglamento Nacional.

En el s6tano ha sido necesario colocar un sistema de desague me
diante bombeo, para evacuar Los desagues de Las zonas "A" y "B",
Los cuales descargarndn por gravedad hacia una cdmara de bombeo |,
de donde sendn impulsados hacia La ned pdblLica.

La cdmara de bombeo recogerd ademds el desague proveniente de un
Lavadeno del 2° piso (Snack - Zona "A").



5. AGUA DE LLUVIA

En el diseiio ha sido previsto, pendientes en Los fLechos y ademds
canaletas de recojo de agua de Lluvias, Las mismas que indn  co
nectadas a montantes que conducindn hacia Los colectones princi-
pates de desague, el agua proveniente de Las precipitaciones plu

viakes, mediante un sistema mixto, hacia La ned-piblica.
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CAPITULO 1III

FUENTE DE ABASTECIMIENTO

Cuando se dispone de un suministno de agua piblico que proporciona
agua de calidad digna de confianza, con La presibn adecuada para sa
tisgacen Las necesidades normales de §lujo en Los edificios de aliu
ra moderada, en Este caso no serd necesario efectuar alglin £ipo de
tratamiento, salvo algunos acondicionamientos especiales para deter

minados usos.

En cambio, en Localidades alejadas de un suministro de agua pdblico,
se deberd procurarn una fuente de agua de buena calidad. La decisibn
concerniente a La potabilidad de un suministro de agua, deberd  ba
sanse en un estudio culdadoso de La fuente y en Los andlisis §is4cos,
quimicos y bacterioldgicos que permitan efectuar el trhatamiento mc‘z}s
adecuado .

En La tabla 3-1, se muestran Las "Normas Provisionales para sisie-
mas de Agua Potfable" del Ministerio de Vivienda, que constituyen u
na regerencia a fenern en cuenta en cualquier evaluacién que se haga

de una determinada fuente.

Asimismo, se incluye La tabla 3-2, donde se indica Las concentra -
clones miximas permisibles de susiancias en el agua.

Para el presente trhabajo, se cuenta como fuente de abastecimiento
La ned piblica de distrnibucién de agua, administrada porn SEDAPAL.



SISTEMA DE ABASTECIMIENTO - ALTERNATIVAS DE DISENO

1) Sistema directo :

Cuando el servicio publico, dispone de adecuada presién en Zodo
momento para aleanzan satisfactorniamente el aparato mds desfavo-
nable, La instalacibn se hace directa, disponiendo Las Fuberias

interniones en forma de alimentadores y en este caso no se necesd

tandn bombas ni tanques de almacenamiento.
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NORMAS PROVISIONALES PARA SISTEMAS DE AGUA POTABLE

MINISTERTO DE VIVIENDA

(CUADRO  3-1)
SUSTANCTA EXCELENTE BUENO DEFICIENTE
DBO (5 dias mensualmente)  0.75 mg/L 1.5 & 3.5 mg/L 2.0 & 5.5 mg/
DBO (5 dias mdx. Diarnio) 1.0 mg/k 3.0d4 3.5mg/L 4.0 & 7.5 mg/
Coliforme mensualmente 50 & 100 .'240 4 5,000 10,000
NMP/100mE NMP/100 ml NMP/100 m&.
Coligorme max. Diario - (20%) 5,000 -
5% 20,000
Oxigeno Medio Disuelto 4.0 4 5.5 2.54a 7.0 2.545.0
mg/ L mg/L mg/L
Oxigeno Porcentaje de 50 4 75 25 4 75
Disuelto Saturacibn
Grado PH Medio 6.0 4 8.5 5.0-6.0 4 8§.5-9.0 3.8-5.0 4
9.0-10.5
CLonuros Méximo 50 mg/L 250 mg/L 500 mg/L
Hiernno y Manganeso Mdximo 0.3 mg/i! 1.0 mg/L 2.0 mg/L
Fluonurnos Mé&ximo 1.0 mg/k 1.0mg/L 2.0 mg/k
Compuestos Mdximo Ninguno 0.05 mg/R 0.25 mg/L
Fenolicos 0.01 mg/L
Color’* 0-20 20-70 150
Unidades Unidades Unidades
Turbiedad®** 0-10 40-200 -
Unidades Undidades
Dureza 40-150 mg/L 150-500 mg/L 500 mg/2
Sabor y N° Unidades olLon No rechazable  No rechazable Rechazable




14

TABLA N° 3-2
SUSTANCIA CONCENTRACION MAXIMA ACEPTABLE
Colifonme 1.0 NMP/100 mE. promedio en 90% de
Las muesiras
Turbiedad 5.0 Unidades (turbidimétricas)
Colon 15 Unidades (platino - cobalto)
Sabor y olon No rechazabfle
PLomo (Pb) 0.05 mg/L
Fluorunos (F) 0.6 - 1.7 mg/2 depende de femp.ambiente
Anénico (As) 0.05 mg/2 -
Selenio (Se) 0.01 mg/L
Cromo Hixavalente (Cn) 0.05 mg/L
Cadmio (Cd) 0.01 mg/2
Cobre (Cu) 1.0 mg/2
Hierno (Fe) 0.3 mg/L
Manganeso (Mn) 0.05 mg/L
Zine (Zn) 5.0 mg/L
Caleio (Ca) 75.0 mg/L
Magnesio (Mg) 125.0 mg/L
CLorunos (CL) 250.0 mg/L
Sulfatos (S0,) 250.0 mg/L
Nitratos (N) 45.0 mg/L neferidos a NO,
Compuesto Fenolicos 0.001 mg/L nefernidos a fenol
S6lidos totales 500.0 mg/L - 1,000
Grado de PH 6.5 - 8.5
Sulfonatos de Alquil- 0.5 mg/L

Beneilo (S.AB)




2)

Sisitema con Lanque elevado.

Cuando Las presiones de un suministro de agua son ‘uvegulares,in
cientas o intermitentes, se requiene de un método para obiener a
gua dunante Los periodos de presién inadecuada. Puede subsanar-
se &sta digicultad con La Lnstalaciin de un Zanque elevado, el
cuak podnd Llevarnse dinectamente de La ned piblica en Ras horas
de minima demanda y mdxima presién en La ned exterion.

Este sistema puede sen de Tanque elevado de nivel glotante, cuan
do Las tuberias que alimentan al tanque estdn conectadas a fLas
de abastecimiento del edificio, de modo que Los namales de dis -

Duibueidn se puedan abastecer dinectamente de La ned phblica,
cuando La presién de La calle es superior a La carga del Zanque
efevado, o de éste dinectamente, cuando su carga es superiorn a
La presibn de La ned piblica.

En el caso del sistema de Tanque elevado de LLenado y vaciado,fa

Linea de abastecimiento al tanque es completfamente independiente
de La Linea que alimenta Los ramales de distribucibn.

EL tanque neguladon puede sern alimentado directamente de La red
pﬁbuca en Las honas que ésta Lo permita, pero 84 €sto no fuera
posible, hay La necesidad de reewviin a cisternas y equipo de bom

beo.



3)

Sistemas Indinectos

Ante La imposibilidad de alimentan directamente al tanque eleva
da_, por no permitinlo La presibn en La ned piblica, se hecuwuvre
a La instalacibn de sistemas Lndirnectos.

En el sistema Cisterna, equipo de bombeo y Zangue efevado, el a

gua LLega pon su presibn natural hasta una cisterna, a partin
de £a cual mediante un equipo de bombeo es elevado al fanque u
bicado en La parte superion del edificio. Del depbsito elevado
parten Las Zubernias de disirnibucién mediante uno o més alimenia
dones, Los que a su vez abastecerdn a Los namafes que sirven a
Las distintas plantas del edificio. Este sistema es en el caso
expuesto para el de fanque elevado de LLenado y vaciado, cuando
Lo presibn de La ned pdblica no permite alimentar directamente
al tanque elevado.

En otnos casos se puede diseiarn La instalacién utilizando sola-
mente Cisterna, en cuyo caso se requiene de bombas centrifugas,
equipo hidroneumdtico, hidrnoceldas, bombas de velocidad varia-
bLe efe., para darn una adecuada presién al sistema.

La sefeccibn del equipo mds recomendable, estarnd de acuerdo con
el sistema que se adecde mefor al £ipo de edificacibn en estu-
dio., Este sistema es necomendable para edificaciones de gran -

des dnea honizontales y de poca altura.
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PRESION DE LA RED PUBLICA

Es necesanio conocer Las presdiones minima y mdxima en Las matrices
de fa ned publica, para elegin el sistema de abastecimiento mds a-

decuado.

Presdén Minima.- Cuando se desea adoptar una sistema de alimenta-

eibn dirneeta, para poder disponer de La presidn en el aparato mds
desfavonable.

Presibn Méxima.- Cuando se desea adopiar un sistema de alimentacién
indinecta, pana poder tener La presién disponible en La entrada a fa
cisterna,

En nuestro caso, segin infornmacibn de SEDAPAL, se obfuvieron £Las

siguientes presiones:

Presibn minina en ned pdblica = 15 2% = 10.5 mts.
pufy

Presidn mdxima en red publica = 20 £bs g 14.0 mts.
P

SISTENA DE ABASTECIMIENTO A ADOPTARSE

Para adoptarn un sistema determinado, es necesario consideran Las pre
siones en La ned pdblLica y Las caracteristicas del edificio por abas
Lecen

De acuendo a esto podemos seiialar:



1. La presion en La ned publica es poco satisfactoria para servin a
decuadamente todos Los niveles del edificio, especialmente Los

superiones.

2. EL edificio en estudio tiene un apreciable superficie honizontal

Y en cambio no tiene una gran altunra.

De acuendo a Las consideraciones expuestas, el sistema que debernd a-
doptfanse send Indinecto.

EL sistema cisterna - equipo de bombeo - tangue efevado, ha sido
descantado ya que generalmente es wtilizado en edificaciones donde
predomina La altura, y ademds el factor que se ha Zenido en cuenta
es que ésta condicibn no ha sido considerada en el diseio arquitects
nico y estructunal.

En Lo que respecta a un sistema cisterna - equipo hidroneumdtico, ,

que bien podria sen el indicado para dan una buena solucidn al abas-
tecimiento dek edificio, en nuesino caso y al hacer el estudio de €5
ta alternativa, Las dimenciones que deberdn tenen Los tanques neumd
Licos para el abastecimiento de Las zonas "A" y "B", son Lo sufi -
cientemente grandes como para impedin su cornecta ubicacibn, al  no
disponen del espacio adecuado.

En consecuencia, para el presente trnabajo hemos elegido La aliernati
va de diseiio mds favorable de conformidad con el proyecto arquitects



nico, es decin un sistema Cisterna - equipo de bombeo de veloci-

dad variable y presidn constante, con Lo cual se obtendnd adecuadas

presiones en todos Los niveles del edificio.

EL sistema Hidrnoconstant de velocidad variable elegido, -es sumamen
{e eficiente y en nuestrno medio ha sido utilizado en instalaciones
de verdadena importancia con excelentes nesultados bajo el punto de

vista téenico y econdmico.

Por oira pante es importante seiialar que mediante el sistema adopia
do, efudinemos cualquier nefuerzo estructural del edificio y evitare
mos La visia del tanque elevado, Lo cual frnecuentemente nesulta an
Llestético, ademds de obtener menos posibilidad de contaminacibn.

Como conelus.ibn podemos indicar Lo siguiente:

- EL abastecimiento de ambos sectones del edificio "A" y "B",serd
realizado en forma independiente a partin de La cisterna y por
Antermedio de equipos de bombeo de velocidad variable y presibn
constante (Hydroconstant)

- Para aprovechar La presibn disponible en el suminisiro piblico,
a La vez que nreducimos La capacidad de La cisterna,se ha consi-
derado un abasiecimiento mediante Linea directa y en forma inde
pendiente, pana Los fandines exteriones del 12 piso (Sector "B")
y zona de estacionamiento del sétano (Sectorn "A").



CAPITULO 1V

DEMANDA DE AGUA - DOTACION

EL proyecto del suminisino de agua de un edificio, comprende primero
La determinacién Zotal de agua necesaria para uso doméstico, comer -
clal, industinial y oinos gines.

La demanda de agua en una edificacibn varia de ciudad a ciudad, Ze
niendo en cuenta muchos gactones, fales como clima, nivel de vida, u
40 a que estarnd destinado el edigicio, efe.

La cantidad de agua o dotacién requerida porn un edificio, caleulada
en forma adecuada, es un factor determinante para La obtencibn de
Los volimenes de almacenamiento, a gin de evitar en el diseiio tan -
ques de dimensiones Lnapropiadas .

Hay divernsos crniterios y nommas que han tomado en cuenta Los facto -
nes anteriormente mencionados, para reglamentar fas cantidades o do
taciones de agua que deberdn asignanse a una edificacién, teniendo
presente Los diferentes wsos a que fuera destinada.

Es asi como en muchos paises se tienen neglamentos, obtenidos en ba

4e a muchos afios de experiencia.

En ef presente trhabajo, se ha estimado conveniente, esfablecer una
comparacibn entrne Las Nomnmas Brasifernas y Las Noamas Peruanas .



De acuendo a La fabla 4-1, para nuesiro caso Ltenemos Lo sigulente:

1.

Estacionamiento: capacidad total 48 canrnos
48x50 'Kt. ...;l".l...!.....l...... 2’400 a/&a.

04icinas, depbdsitos y sakas de Recepeidn:
Considerando una capacidad total para 500 personas
500 % .50 &L, vivssssscssonsansssionis . 25,000 £t/dia.

Restaurante: Considerando una capacidad para atender a 150
personas por dia:
Isoxzs u. L N N N N N R DN NN N N R IR 3,750 u/m.

Guarndiania: Capacidad para 4 personas:
4% 120 B sesnwnonsrvovers ceeees 480 Lt/dia.



TABLA

4 -1

NORMAS TECNICAS BRASILERAS

TIPO DE EDIFICACION

DOTACION (Lt/dia)

Posada

Medio Rural o Zipo popular
Residencias

Departamentos

Hoteles

Hosp.itales

Escuela con internado
Escuela con externado
Cuanteles

Edificios Pablicos y comerciales
Estadios

Cinemas o Lteatros

Templos

Restaunantes o similares
Garages

Lavanderias

Mescados

Fabrnicas (uso personal)
Servieentrnos

Jandines

80 ponr persona
I 20 n n
1 5 a n "
200 " "
120 pon huésped
250 por cama
150 pon persona”
50 n n
150 " "

50 n n

50 " "

2 por butaca

2 pon asdiento
25 porn cliente
50 por aufo

30 por Kg. de nopa

5 ponr mZ

70 por operario
150 por carro

1.5 por m2



5'

10.

Dommitonios: Son 12 y ademds considerando
una capacidad para 4 personas:
18X # % 200 885, covunsevivsmpsivaes

Auditorium: Para una capacidad de 700 perso
2x700 w. L N R I I R I B )

Snack: Considerando una capacidad de aten -
ci&n para 50 personas:
soxzs m. LR B B L B R B L L 2

. 9,600 &t/dia.

nas
. 1,400 £t/dia.

1,250 £t/dia.

Gimnasio y Sauna: Considerando una capacidad

para 100 personas:
TR0 X Bl ££8.. o5 ennioscmsnmeniwsnes -

Sala de CLases: Considerando una capacidad
para 80 alumnos:
80 % 50 L. sosvovonssrsenss SR

Jandines: Para una drea total de 567 m?

561 X 1.8 wunmmnesnensvasiessvesays

5,000 2t/dia.

4,000 £t/dia.

851 &t/dia.

TOTAL:

53,731 Lt/dia.

3+ 3 3+ 3+ F 3+ 5 &+ 4 3 ¢ 5



REGLAMENTO NACIONAL DE CONSTRUCCIONES

De acuendo a Lo establecido por el Ant. X-I11-3.4:

"La dotacién de agua para hoteles, moteles, pensiones y estableci-
mientos de hospedaje se caleularndn de acuerdo con La siguiente ta
bla" :

Tipo de establecimiento Dotacibn diaria

Hotel y moZeles 500 ££. por donmitornio
Pensiones 350 £t. ponr dommitornio
Establecimiento de hospedaje 25 Lt. porn m? de drea desti

nada a donmitorio.

De acuerndo al ant. X-111-3.6, tenemos Lo siguiente:

"La dotacibn de agua para Locales educacionales y nesidencias estu -
diantifes, se caleuwlardn de acuerdo con La siguiente tabla:

Dotacion diaria
Alumnado extesrno 40 Lts. pon persona
Alumnado cuarnto - interno 70 £Ls. por persona
Alumnado intesrno 200 £ts. ponr persona
Personal no nesdidente 50 £t5. por persona

Personal nesidente 200 £ts. pon persona.



De acuerndo al ant. X-111-3.5, se Ltiene:

"La dofacibn de agua para restaurnantes se caleulard en funcibn del
dnea de Los Locakles y de acuerdo con La siguiente tabla":

Arnea de Locales en m? Dotacién diaria
Hasta 40 mZ 2,000 £t.

41 & 100 m2 50 £t/m?

més de 100 m? 40 £t/m?

De acuendo al ant, X-111-3.7, se Ziene Lo siguiente:

"Las dotaciones de agua para Locales de espectdculos, o centros de

reunibn como cines, teatnos, auditonios, cabarets, casinos, salas

de baile y especticulos al aine Libre, se caleulardn de acuerndo con
La siguiente Zabla":

Tipos de establecimiento Dotacion diarnia

Cines, teatrnos y auditorios 3 Lt. por asiento

Cabarets, casinos y salas 30 £ts. por m? de drea para
de baile para uso pabLico.

Estadios, velbdromos, autd
dromos, plazas de toros y

similarnes 1 £L. por espectador
Cineos, hipddromos, parques 1 £t. por espectador mds La
de atraceibn y similares £a dotacibn nequerida para el

mantenimiento de animales.



De acuerndo a Lo establecido porn el ant. X-111-39, se ZLiene:

"La dotacibn de agua para oficinas se caleularnd a nazbn de 6 £is/dia
por m? de drea dtik de Local”.

EL ant. X-I113.10 especifica Lo siguiente:

"La dotacidn de agua para depdsito de materiales, equipos y articu-
Los manugacturados, se cabeulard a nazén de 0.50 L/dia por m*  de
drea GLLLL de Local y por cada turno de trabajo de & honas o 4rac-
eibn. Cuando La dotacién de agua caleulada rnesulta menor de 500£/dia
deberd asignarse €sta cantidad como minimo. Caso de exisiin ofici-
nas anexas, ef consumo de Las mismas se caleulard adicionalmente,de
acuerdo a Lo estipulado en este Reglamento"

EL ant. X-1T1-3.15 estipula Lo siguiente:

"La dofacifn de agua para estaciones de servicio de bombas de gaso-
Lina, garages y parques de estacionamiento de vehiculos, se calcula
nd de acuerdo con La sdguiente tabla":

Parna Lavado automdtico...... SRR 12,800 £/dia por unidad de
Lavado .

Para Lavado no autom@tico....eceeeveees 8,000 £/dia por unidad de
' Lavado .

Para bomba de gasofing ...eeevevveeenss 300 £/por bomba

Pana garages y parques de estaciona

mientos de vehiculos porn drea cubierta. 2 2/dia por m? de drea

Parna oficina y venta de nepuestos ..... 6 Z&/dia por m? de drea

L.



EL ant. X-111-3.18, establece Lo siguiente:

"La doticibn de agua para bares, fuentes de soda, cafeterias y simi

Lanes se caleuland de acuendo con La siguiente tabla':

Area de Locales en m? Dotacibn diaria
Hasta 30 1,500 £itros
de 31 & 60 60 2/m?
de 61 & 100 50 £/m?
mayor. de 100 40 2/m?

EL ant. X-111-3.22 por su parte, establece que:

"La dotacibn de agua para dreas verdes, se caleulard a razén de
2 Lt/dta por m. No se nrequernind 4incluln dreas pavimentadas, emi
piadas w otras no sembradas para Los fines de Esia dotacidn”.

Segin Los anticulos anternionmente mencionados, tomados del Regla -
mento Nacional de Construcciones, para el Cileulo de fa dotacidn de
agua del edificio en estudio, Lendremos Lo siguiente:

1. Estacionamiento: drea techada 1,466 m®
V056 0 T DB enesnonavasnsensseimmienss 7,932 Lt.
2. Oficinas: drea Gtil 2,002 m?
2,002 X 6 £8e vevvnnenn ussasTsesse 10000 bhs
3. Depbsitos: dnea Gtil 583 ml
583 % 0.5 &8s «ivevsns R ——— 292 Lt.



4. Sakas de necepcibn: drea ik 652 mZ

652 X 30 LEu veurenienrieniiniaeineanann 19,560 £¢.
5. Restauwrante: drea dtil 240 m?

40 m? 2,000 Lt.

60 m2 x 50 &t. 3,000 Lt.

140 0% x 40 B, 5,600 . wvvwovsissmoms 10,600 £t.
6. Snack: drea total 77 m®

30 mZ 1,500 £%.

30 m? x 60 £t. 1,800 Lt.

17m2 x 50 £, 850 £E. vevvneevnnnnns 4,150 Lt.
7. Depantamento - GUANALANLA «evvvveansennanannanns | 500 2%.

§. Sauna y Gimnasio: considerando una capacidad
para 100 alumnos

100 % 40 £T8s savuvnpmswensvessnspsevie 4,000 L.
9. Auditorium: Considerando una capacidad para
700 personas
W0 % 3 M isnevisonioisvssnuinssnss i 2,100 2¢.
10, Doxmitondoss 12 % 500 L. ..iesiscsivvsssiins 6,000 L£.

11. Saka de clases: Considerando una capacidad
para 80 alumnos .

80 X 40 BL. veveeeennnens eeeeeeennas 3,200 Lt.
12. Jandines: dnea totak 567 mZ
567 X 2 BE. veeverenns 1,134 £t

TOTAL: 66,480 Lt/dia

LA 22 b



CONCLUSTONES :

AL efectuan el cdleulo de La doZacibn de agua para el edificio en es
tudio, utilizamos Las Normas Brasilefias dnicamente como marco de he

gerencia y a modo de comparacibn, en efecto:

De acuendo a Nonmas BRASALCAAS «.eeeesennons T 53,731 &t/dia
De acuendo a Reglamento Nacional ........ Vi SRR 66,480 Lt/dia.

Pero evidentemente para el presente thabajo, se tomarnd en cuenta el
Reglamento Nacional que es utilizado como prdctica general de diseiio,

por Los buenos nesultados obitenidos.

SL Zenemos en cuenta, por otra parte, que el sistema de abastecimien
Zo adoptado es mixto, serd necesarnio separarn ALas dotaciones para ca
da sdistema, y Luego determinar el volumen de almacenamiento en La

cistenna.

1. SISTEMA DIRECTQ : Este sistema send utilizado para alimentar a
504 m? corespondientes al jandin del 1° piso, situado en La par
ZLe grontak de La zona "B" del edificio. AsL mismo mediante &5

e sistema abasiteceremos al sétano de La zona "A", destinado a
esfacionamiento. Obviamente, pon tratarnse de un sistema directo,
no existind volumen de almacenamiento



2. SISTEMA INDIRECTO (CISTERNA - EQUIPO DE BOMBEOQ).

Mediante este sistema abasteceremos ak s6fano de La zona "B
(gimnasio y sauna) y demds servicios del edificio del 1% ak 5°

piso. En este caso 84 send necesarnio almacenamiento.

Luego, para el s.istema indirecto, Las dotaciones asignadas se
rdn:

OfLCANAS vevvrenensinenenenenananns 12,012 £ts.
DepbSALO «ovevenesnsssncnconanncans 292 Lts.
ReeePCLIN cvevosssasss Geanaasasaase 19,960 L8
ReS1QUNANER viviaannns ceasnsmsneaee 105600 LE8,
177, T S sosssessss 4,150 Lts.
CUANALANER «ovvvvennsinnenainonnnas 500 £&s.
Sauna Y gImNasLo «.eeeeecssecssaces 4,000 £2s.

AUCEORAUM «ovesennnerennnnenanenes 2,100 £25.
DOAMELONLOS +vveeeennnnesnnnneennns 6,000 2ts.
Sala clases «ieveeriirnetnrcnncnns 3,200 £%s.
Jandines 63 m? x 2 L% viieivnnn. 126 Lts.

TOTAL: 62,540 Lts/dia.



MAXIMA DEMANDA STMULTANEA

EL grado médximo de consumo de agua que ha de suministrarse a un edi
§icio no es La suma de Los grados mdximos de consumo de cada acceso
nio, puesto que es remotfa La probabilidad de que Zodos Los acceso-

nios tengan un consdumo mdximo en el mismo Lnstante.

Para casas unifamiliones y edificios con pacos servicios Lnstalados
84 es admisible que todos Los apanatos puedan funcionar simulidnea-
mente.

METODOS BASADOS EN EL CALCULO DE PROBABILIDADES.

Son métodos matemdticos que pretenden esfablecern una ﬁﬁmdla aproxi
mada del porcentaje del nimero de aparatos que se debe consdiderar
funcionando 8imultdneamente en funcibn del mdmero toial de namales

que sinve.

EL método de probabilidades, aplicado al cdlculo de descargas hidrdu
Licas ha sido estudiado por varias imstituciones y autornes, LLegando
a La conclusibn de que el mé_;todo 8680 debe sen aplicado a sistemas
que tengan un elfevado nimero de aparatos, ya que para condiciones
normales conduciernia a didmetros exagernados.



METODO DE ROY HUNTER .

Hunter, fue el primero en hacer aplicacibn de fa teonia de Las proba
bilidades al cdleulo de Los gastos en Los sistemas de instalaciones
sanitanias .

Esle método consiste, en dar a cada aparato sanitario o grupo de apa
natos un ndmero de unidades de gasto, determinados en forma experi -
mental,

La unidad de gasto asignada,corresponde a La descarga de un Lavato -
nio comin con trampa sanitaria de 1 1/4 de didmetro equivalente  a
1 pied/min. 6 0.47 £ts./seg.

Este método considera a Los aparatos de uso intermitente y que cuan

do mayon es su nimero dismingye La proponeibn de uso simuliténeo.

De acuendo con Los ensayos y La experiencia, se han preparado cur-
vas que 4{ndican el mdximo consumo probable, seglin sea el ndmero to
Aok de unidades de gasto imstaladas en el edificio. Para  asignar
Los pesos a Los aparatos se debe tener en cuenta 44 son de wso pri-

vado o plbLico y en algunos 84 son de tanque o vélvula.

Cuando exisian instalaciones que hequieran de agua en forma contf -
nua y determinada, €stas deberdn evaluarse separadamente y sumarse
a Las de Los apanatos de uso intermitente, para obfenern La mdxima
demanda simultinea. Dentro de fLas instalaciones de uso continuo po

demos citan a Las siguientes: aine acondicionado, engriamiento ,iie
go de fandines, ete.



REGLAMENTO NACIONAL DE CONSTRUCCIONES

EL Reglamento Nacional de Construcciones, considera el méifodo de Hun
ZLen con un facton de ajuste, segln La tabla de gastos probables.

En nuestno caso, utilizanemos el Reglamento Nacional,para el cdleulo
de La mdxima demanda simultdnea.



TABLA 4-12

UNIDADES DE GASTO PARA EL CALCULO DE LAS TUBERIAS DE DISTRIBUCION DE
AGUA EN LOS EDIFICIOS (APARATOS DE USO PRIVADO)

UNIDADES DE GASTO

AGUA AGUA
APARATO SANITARIO TIPO TOTAL FRIA CALIENTE
Tina 2 1.50 1.50
Lavaropa 3 2 2
Bidet 1 0.75 0.75
Ducha 2 1.50 1.50
Tnodono Con tanque 3 3 -
Inodono Con vdluula semi-aut. 6 6 B
Lavadero Cocina 3 2 2
Lavadero Reposteno 3 2 2
Mag. Lava PLatos Combinacidn 3 2 2
Lavatornio Comniente 1 0.75 0.75
Lavadero de Ropa Mecdnico 4 3 3
Uninanio Con'zanque 3 3 -
Wuinanio Con vdlvula semi-aut. 5 5 -
Cuarnto baito complLeto Con valvula semi-aut. § 6 Z
Cuarto baiio completo Con Iﬁnque 6 5 2
Medio baiio Con vdleula semi-aut. 6 6 0.75
Medio baiio Con fangue 4 4 0.75

NOTA : Tabla 111-4.1 def Reglamento Nacional de Construcciones.



TABLA 4 -3

UNIDADES DE GASTO PARA EL CALCULO DE LAS TUBERIAS DE DISTRIBUCION DE
AGUA EN LOS EDIFICIOS (APARATOS DE USO PUBLICO).

UNIDADES DE GASTO

AGUA AGUA
PIEZA TIPO TOTAL FRIA CALTENTE
Tina 4 3 3
Lavadero de nopa § 4.5 4.5
Ducha 4 3 3
Tnodono Con Zanque 5 5 -
Inodoro Con valvula S. A. 8 1 -
Lavadero cocina Hotel Restaurante 4 3 3
Lavadero resposteria 3 2 2
Bebedero Simple 1 1 -
Bebedeno Maltiple 1 (X) 1 (X) -
Lavatornio Coriente 2 1.50 1.50
Lavatornio Maltiple 2 (x) 1.56 1.50
Botadero 3 2 2
Uninario Con tanque 3 3 -
Uinario Con valvula S. A. 5 5 -

NOTA : TABLA T11-4.2, del Reglamento Nacional de Construcciones
(x) Debe asuminse este nimero de unidades de gasto por cada salida.



TABLA 4 -4

GASTOS PROBABLES PARA LA APLICACION DEL METODO HUNTER (Lts/seg)

N DE  GASTO. PROBABLE N2 DE  GASTO PROBABLE N2 DE  GASTO
UNIDADES TANQUE VALVULA UNIDADES TANQUE VALVULA UNIDADES PROBABLE

3 0.12 120 1.83  2.72 1100 8.27
4 0,16 “130 1.91 2.80 1200 8.70
5 0.23 0.91 140 1.98  2.85 1300 9,15
6 0.5 0.94 150 2.06  2.95 1400 9.56
7 0.28 0.97 160 2,14 3.04 1500 9.90
8 0.29 1.00 170 2,22 3.12° 1600 10.42,
9 0,32 1,03 180 . 2.29 3,20 ‘1700 10.85
10 03¢ 1.06 190 - 2.37 3.25 1800 11.25
12 0.38°  1.12 200 2,45  3.36 1900 11.71
14 0.42 1.17 210 2,53 3,44 2000 12.14
16 0.46 1.22 220 2,60  3.51 2100 12.57
18 0.50 1.27 " 230 2,65  3.58 2200 13.00
20 0.54 1.33 240 2,75  3.65 2300 13.42
72 0,58 1.37 250 . 2,84  3.71 2400 13.86
24 0.61 1.42 260 2,91 3,79 2500 - 14.29
26 0.67 1.45 270 2.99  3.87 2600 14,71
28 0.7 1.51 280 3,07 3.94 - 2700 15.12
30 - 0.75 1.55 290 3.15  4.04 2600 ©  15.53
37 0.79 1.59 300 3.32 4,12 2900 15,97
34 0.82 1.63 320 3.37  4.24 3000 16.20
36 0.85 1.67 340 3.52 4,35 3100 16.51
38 0.88 1.70 380 3.67 - 4.46 3200 . 17.23
40 0.91.  1.74 390 3.83 4,60 3300 17.85
42 0.95 1.78 400 3.97 4,72 3400 18.07
44 1.00 1.82 420 4,12 4.84 3500 18.40
4. 1.03 1.84 440 4.27  4.96 3600 18.91
48 1,09 1.92 460 4,47 5.08 3700 119.23
50 1.13 1,97 480 4.57  5.20 3800 19.75
55 1.19 7,04 500 4.71  5.31 3900 20.17
60  1.25 2,11 550 5.02  5.57 4000 20.50
65 1.31 2,17 600 5.34  5.83
70 1.36 2.23 650 5.85 6.09 Para ef N° de
75 141 2,29 700 5.95 6.35  unidades de esta
80 1.45 2,35 750 6,20  6.61 cofumna s indi-
85 1.50 2.40 800 6.60  6.84 ferente que Los
90 1.56 2.4 850 6.91 7.1 antefactos sean
95 1.62 .50 900 7.22  7.36 de tanque o de
100 1.67 2.55 950 7.53  7.61 vébvula,

110 1,75 2.60 1000 7.84 7.85

NOTA : TABLA 111-4.3 del Reglamento Nacional de Consucciones.



Como hemos anofado anterionmente, el sistema de abastfecimiento para
el edificio send mixto, por Lo tanto tendremos que caleular separa-
damente La mdxima. demanda simulidnea,tanto para el sistema directo,

como panra el sistema Lindirecto.

Para asignan el nimero de unidades de gasto a cada aparato, usare -

mos Las tablas

de Construceliones.

1. - Pana el Sistema Indirecto: (Cisterna-Equipo de bombeo) :

MAXIMA DEMANDA SIMULTANEA - CALCULOS

(4-2; 4-3; y 4-4) extrnaidas del Reglamento Nacional

Tal como hemos descrnito anterionmente, el edificio, se encuen-

. dividido en dos zonas "A" y "B", Las mismas que estardn a

bastecidas desde La cisterna, ubicada en el s6tano de La zona
"A", mediante equipos de bombeo independientes.

ZONA "A" :

a)

Seavicelo privado :

6 baiios completos (af.acl: 6 X 6 voveeeveennannn.

1 bajio completo (af )t 1 %5 ccieeanssonosen
4 medios baiios | A ): 4 X 4 veeivennnnnnnnonans

3 Lavaderos [@f ) 3% 2 svsvnenns su SRS e

36 UH
5 UH
16 U.H
6 UH



b) Servicio pdblico:

27 inodoros valvula FLush : 27 X 8 cecevesesnss = 216 UH
7 wiinarios de véilvula 7X5 ciieneeannns = 35 UH
28 Lavatornios ( af ) P 28 R 1 F suawwevenn = 42 U.H
1 Lavadero Snack (af ) : 1 x3 coveeen. N 3 UH
5 botadenos ( af) 3 5 X2 coerevisiese ® 10 UH

TOTAL: 369 U.H

En La tabla 4-5, de gastos probables del Reglamento Nacional de
Constrweciones y en La columna comrespondiente a dpa»mto& de
vilvula, haciendo La interpolacibn hespectiva se obiiene para
369 U.H, un gasto de 4.43 £/s.

ZONA "B" :

a) Servicio privado :

7 bafios completos (ag.ac) : 7 X 6 cevievennan = 42 UH



b) Seavicio publico:

2 Ravatonios (ag.ac) 2 2 X 2 veerivevennnens = 4.UH
34 Lavatoniod (ad. ) 234 X 1.5 veveinnnnnes = 51 UH
33 Inodonos valvula flush ¢ 33 X § ..veeen.. = 264 UH
1 Inodoro de Zanque § TRI ssiviinsse = 5 UH
9 Uinanios de vilvula : 9 X 5 viviennnn. = 45 UH
7 Ravaderos cocina (ag.ac): 7 x 4 voveunnnn. = 28 UH
1 Lavadero de coeina (ag) : 1 x 3 coveeen... = 3 UH
3 Lavaderos cocina fae)r 3 2.3 cosnnonsve = 9 UH
1 17 duchas (ag.a.c) : 17 X4 cevennnn.... e = 68 UH
2saunas 2 2 X 4 sssvasivevensenss sinienaE wee = 8§ U.H
1 botadero (ag . a.c)t 1 X3 covieennnnanss = 3 UH
4 botadenos (a.4 ) : 4 X2 coviunnnnn. = § UH

1 Lavadero neposteria (ag . a.e) : 1 x3 ... = 3 UMH

TOTAL: 541 U.H

En La tabla 4-5, de gasitos probables, interpolando el valor de
541 UH y en La columna comrespondiente a aparatos de u&uwﬁa,
obienemos el gasto probable de 5.53 £/seg.

A este gasto obtenido, debemos sumarfe el gasto continuo de u
na Llave de jarndin de 1/2" ubicada en el s6tano de La zona "B"
del edificio.



Respecto a instalaciones de niego, en el ant. X-11I-11.5 del
Reglamento Nacional, se indica Lo siguiente:
"En el diseio de insialaciones de niego, con puntos de agua pa

na mangueras, se adoptond Lo siguiente":

DIAMETRO LONGITUD MAXIMA  AREA DE RIEGO  GASTO
DE LA MANGUERA
1/2" 10 m. 100 m? 0.2 2.p.s
3/4" 20 m. 250 m? 0.3 L.p.s
" 30 m. 600 m? 0.5 L.p.4

De acuerdo a La tabla anterion, el gasto correspondiente para
niego de fandin sernd de 0.2 L.p.s.

Luego, fa mixima demanda simultinea para La zona "B" del edifi
cio, en el sistema cisterna - equipo de bombeo serd:

5.5 L.p.s

0.20 Z.p.s

5.73 L.pid
Maxima demanda simultdnea : .......... 5.73 ZL.p.s.

2. Pana el sistema dinecto:

- Para el niego del fandin, cuya Grea es de 504 mZ, ubicado en La
parte exterion del 1° piso de La zona "B" se ha optado por co
Locar dos gnipos de niego, que segtin el Reglamento serdn de 3/4",



ya que cada uno cubw una drea de 252 mz, con un gasito de
0.3 £t/seg.

S4 consideramos que simultdneamente se podrndn utilizarn Los dos

gnigos, Lugeo:
2 LLave de _{mdf._n 3/4" iieeriiene. 0.6 L.p.s.

En consecuencia, La mixima demanda simulidnea, para riego de
jandines en La zona "B" del edificio, mediante sistema’ dinec-
to, send de 0.6 L.ps.

Por otna parte, para abastecer fa zona de estacionamiento, ubi
cada en el s6tano de La zona "A" del edificio, fgualmente se
wtilizand un sistema dirnecto, Lndependiente del anterionr.

En el sb6tano destinado a estacionamiento se han colocado ade -
cuadamente dispuestos 6 grifos para Lavado de carros, de Los
cuales no podrdn funcionan mds de 5 simultdneamente, a razén
de 0.2 £/5
Luego:

5010405 X 0.2 /8 vevvreennnnn 1.00 £.p.5.
De acuendo a ég;z‘:o, La mcfma demanda simultdnea para abastecer

La zona de estacionamiento, mediante sistema directo Aejui_ de
1.00 £.p.4.



CAPITULO V

VOLUMEN DE ALMACENAMIENTO

Cuando Las presiones de un suministrho de agua son iregulanes, — £n
cientas o intermitentes, se nequiene de un método para obfener agua
durante Los perniodos de presién inadecuada. Puede subsananse ésia

digicultad con La instalacién de uno o mds tanques de almacenamien-
to. Los tanques de almacenamiento deberdn sen diseiados, de  tal
forma que garanticen La potabilidad def agua y su estabilidad  es-
Dwetunak.

UBICACION Y ASPECTOS SANITARIOS

- En patios de senvicio, alejada en Lo posible de dormitorios u

oficeinas de trabajo.

- Deben insiglanse Lejos de desagues y muros medianeros.

- No deben ubicarnse en Luganes sujetos a {nundaciones o giltrhacio-

nes de agua, cuya calidad se desconoce.

- Las tapas deberndn sern herméticas a gin de evitarn que Las aguas
de Limpieza de pisos o aguas de Lluvia penetren en Los tanques.

= Los :ubos de ventilacidn instalados en Los tanques de almacena-
miento, Lendndn como obfeto permitin La salida del aine caliente



y La expulsibn o admisién de aire del Zanque cuando entra o sale
el agua.
- ER nebose cuando va conectado al desague, deberd disponer al 544

tema en forma indirecta, es decin con descarga Libre y con malla
de alambre a f§in de evitan el ingreso de malos ofores e insectos.

En el presente trabajo, ha sido considerada La ubicacibn de fa cis-

tenna en el s6tano de La zona "A" del edificio, en un ambiente com
pletamente alefado de fLa circulacin.

VOLUMEN DE ALMACENAMIENTO - CALCULO

Para el cdleulo del volumen de La cisterna, se tendrnd en cuenta La
dotacibn diania que requiere el edificio.

Esta dotacibn caleulada de acuerdo af Reglamento Nacional de Consiuue
ciones, ya fue ampliamente desarrollada en el capliulo anterior Y
es de 62,540 £t/dia.

Seglin Lo estipulado por el Reglamento Nacional, Tenemos Lo siguiente:

Ant., X-111-6.4 : "Cuando s0Lo exista cisterna su capacidad send

cuando menos igual al consumo diario, con un minimo absofuto de

1,000 £ts."



Mt. X-T11-12.2 : b] "EL almacenamiento de agua en Los Zanques pa
ha combatin incendios,debe asegurar el funcionamiento simultdneo de
2 mangueras durante media honra".

§) "Los espaciamientos y didmetros de Las man-
guenas 4e)ui_.n de acuerndo a La siguiente tabla':

LARGO DE MANGUERA DIAMETRO PERIFERICO DIAMETRO GASTO
MANGUERA BOOQUTLLA

Menos de 20 mis. 1 1/2" et 3.2.p.5

Entre 20 y 45 mts, " 3/4" 4.L.p.4

No se admitindn espaciomientos mayones que La Longitud de Las mangue
nas y ellas deberndn alejarnse en gabinetes adecuados.

En base a Las consideraciones anteriones, fenemos Lo siguiente:

1. VOLUMEN DE LA CISTERNA

Send Lguak a La dofacidn diania mas La correspondiente a agua
contrha incendio.
a) Dotacibn diarnia = 62,540 £¢s.

b) Agua contra incendio:

Para asegwuan el funcionamiento simultdneo de dos mangueras de



30 mts. y 4. L.p.s., observando que para el edificio, dichas ca
nacterisiicas, sinven convenientemente al punto mds alejado en

el nivel que sinve.

Luego fendremos :
2 x4 L.p.s. x 30" x 60" = 14,400 Lt5.

Volumen Zotak cisterna = 62,540 + 14,400 = 76,940 £L5.

Ve = 77,000 Rts. = 77 m3

aliuna @til:  Porn diseiio tenemos una drea efectiva en La base de

Za.céétenna de 33.8 mz.

Luego:

Hy = 771 = 2.30 mt
33.8

La alturna de agua de consumo en La cisterna send:

H = 62,54 = 1.85 mt.
33.8

La aliura de agua para neserva contra incendio serd:

HI = 14.4 = 0.45 mt.
33.8

EL Reglamento Nacional de Construcelones en su art. X-I111-6.7,
especifica Lo siguiente: "La distancia verntical enine el techo
del Ztanque y el eje del tubo de entrada de agua dependerd def



difmetrno de Este y de Los dispositivos de contrnof, no pudiendo

sen menon de 0.20 mts.

ML, X-T11-6.8: "la distancia vertical entre Los efes de tubos
de rebose y de enetrada de agua, send Lguakl al doble del didme-

tho del primerno y en ningin caso serd menor de 0.15 m.

ML, X-111+6.9 "la distancia vertical entre el ejfe del  fubo
de nebose y el mdximo nivel de agua, serd igual al didmetro de

aquél y nunca Lngeriorn a 10 em".

Teniendo en cuenta Los articulos precedentes, del Reglamento Na
ctonal y considerando que se Liene una fuberia de entrada a La

cisterna de 2" y una fubernia de nebose de 3" de didmetro, ALa
altura total de La cisterna estard dada pon:

a) -Altwia QELE «osnanvsvosss T T .~

b) Distancia del nivel mdximo de agua al
efe de tuberia de #ebose ..veevevvvsveresennness 0,10

¢) Distancia entre efe de tubernia de nebose

i efe de tubenla de enRAHE: i ossves snavvissies 0.15
d) Distancia entre eje de fuberia de entrada
y ek techo de cisterna ....... Koo SR B bocth:  Dnhy
275w,

Altuna total de cisterna = 2.75 m.




CAPITULO VI
CALCULO DE LA ACOMETIDA

Si necondamos que el sistema de abastecimiento adaptado es mixto,
send necesarnio en consecuencia el cdleulo de tres acometidas; dos
para el abastecimiento directo, una de Las cuales alimentard  ak
jordin extenion (1°piso - Zona "B") 'y La otra para abastecer ka
zona de estacionamiento (s6tano - Zona "A") y porn dltimo caleula-
remos La acometida que alimentand a La cisterna, para el sisitema
indirecto. '

Los didmetros de fLas fuberias serndn calceulados para conducin La
mixima demanda simulidnea.

De acuerndo a Lo seiialado por el Reglamento Nacional de Construceio
nes en su ant. X-111-4.4, se ZLiene:
"Para el cdleulo de Las tuberias de distnibucibn, se recomienda u

na velocidad minima de 0.6 m/seg., para asegurar el arrasire  de

pan,tt_'cuza«s y una velocidad mdxima de acuerdo a La siguiente tabla":

DIAMETRO (putg. ) LIMITE DE VELOCIDAD (m/s)
1/2" 1.90
3/4" 2.20
K 2.48
11/4" . 2.85

1 1/2" y mayornes 3.05



En el presente Inabajo, se utilizarnd tuberia de P.V.C. (cloruro de
polivinito), para el sistema de agua fria.

Pana el cileulo de La acometida o Fubenia de alimentacibn desde La
ned pdblica, se deberd considerar Lo siguiente:

a. Presidn de agua en La ned piblica en el punto de conexidn.

b. Altuna entre La tuberia de La ned pdblLica y el punto de entrega
en La edigicacidn.

c. Gasto que conducind fa tuberia de alimentacin.

d. Pérdidas de carga en tuberias y accesorios en La Linea de  ali
meniacin desde La ned pdbLica hasta el punto de entrega.

e. La pérdida de carga en el medidor, La que es recomendable que
fenga un valon menorn del 50% de La carnga disponible, s4 se tha
Za de un medidon Lipo disco.

§. Considerarn una plr.e.ai.dn minima de salida de agua en La entrega y
que para el caso de La cisterna debe sen de 2. m.

PROCEDIMIENTO DE CALCULO

Teniendo en cuenta Las consideraciones anteriormente expuesias Y
conoclendo La presién en La ned pdblica proponcionada por SEDAPAL,
caleulamos el gasto de entrada y La carga disponible, para Luego di
mensionan el medidor cuya pérdida de carga deberd sen menon del 50% de
La canga disponible.



Luego, con La pérdida de carga nreal en el medidor, por diferencia
obtendrnemos La nueva carga disponible, con Lo cual se elegind el
didmetrno mds adecuado.

CALCULOS

1.- SISTEMA INDIRECTO (CISTERNA - EQUIPO DE BOMBEQ)

- Presibn en La ned PABRACA «.vivivinnseeess = 14.00 m.
‘=~ Nivel de La ned pdblicd cvvevvesasennseees = =1.00 m.
- Nivel de ingreso de agua a Cisterna ...... = J—3.90 m.
- Pneéidn minima de entrega a Cisterna ooo.. = 2,00 m.

- Llongitud de fa Linea de alimentacién ..... §.50 m.

- Accesonios a utilizan:
- Una vdlvula check
-~ Una vilvula compuerta
- Dos codos 90°
- Una vélvula de §lotadon.

- Volumen de La cisterna (consumo) ........ = 63,000 £%Ls.

- Tiempo Lenado de La cAsLorNA vovvevessns 4 honas.

Caleulo del gasto de entrada :

Q . Volumen _ 63,000
TLempo 4 x 3,600

= 4.37 £/s = 69.3 g.p.m.



Cdleulo de La carga disponible : (Ha)

Hd = Py - P, - Hg Hd = Carga disponible

Pr

Presion en La red

Ps = Presidn de salida

HL = Desnivel entrne red
Yy cistenna.
Hd = 14.00 - 2,00 - (-2.90) = 14.90 m.

Carga disponible = 14.90 m. = 21.1 £b/pulg?

Sefeceion del Medidon:

Para un caleulo iniciak del medidor, consideraremos, que La
mci_xima. pérdida de carga producida, serd de 50% de La carga dis-

ponible.

H§ medidon = 0.5 x 21.1 £b/putg? = 10.5 £b/pukg?

Luego, en el abaco para medidones Zipo disco, para Q = 69.3
g.p.m., obtenemos Lo siguiente:

DIAMETRO PERDIDA DE CARGA
11/2" 12.5 £b/pukg.?
gn 4.8 2b/putg.?

3" 1.3 £b/putg.”

De acuendo a Estos resultados y Zeniendo en cuenta La mdxima
pérdida de carga admisible, elegimos para una primera tentati



va un medidon de 2", aunque como se verd Luego, este didmetro es
un fanto holgado y se adopiand un medidon de 1 1/2".

Selecaidn del didmetrno de La tubenia de alimentacibn :

La pérdida de carga real que ocasionand el medidor, Linicialmen-
Ze elegido de 2", send de:

4.8 2b/putg® x 0.7 = 3.36 m.
La nueva carga disponible serd :

14,90 - 3.36 = 11.54 m.

Considerando una fuberia de alimentacibn de 2", se Liene Lo 44i-
gusente:

= gn

4.37 /s

g
g
L= 8.50 m,

Longitud equivalente:

1 vilvula check 2" ...coveeaeens 4.00 m.

1 vilvula compuerta 2" ...oveve. 0.35 m.
2 codos 90°2" = 2 x 1.70 cvevvse 3.40 m.
I véilvula gLotadon 2" ..ceveeen. 15.00 m.

TOTAL : 22.75 m.



Longitud total = 8.50 + 22.75 = 31.25 m.

hé 0.07 x 31.25 = 2.19 m.

v = 2.0 m/seg.

Analizando este dltimo nesulitado de 2.19 m., se puede advertin
que es bastante menor que La carga disponible y supondrnia que
el didmetrno elegido para el medidor (2") sernia el cornecto,sin
embargo se puede perfectamente cambiarn a un medidorn de 1 1/2",

Zak como explicaremos seguidamente.

En efecto, La pérdida de carga que ocasiona el medidor de 1 1/2"
es de:

12,5 £b/pulg® x 0.7 = 8.75 m.
Luego, La nueva canga disponible send:

14.90 ~ 8.75 = 6.15 m.

Como se puede ver, 54 comparamos esie resuliado, con el obZeni
do parna La pérndida de carnga total en La Zuberia de alimentacibn
que es de 2.19 m., concluiremos afirmando que con un medidorn de
1 1/2" y una Linea de abastecimiento de 2", alimeniaremos adecua
mente a fLa cistenna.

SISTEMA DIRECTO

Para el sistema dirnecto, se utilizand La minima presibn en La

red pablica, ya que el sistema puede estar funcionando en  Las
honas de méxima demanda.



a) Dimensionamiento de Las Lineas a Los gnifos de riego, situados

en el 12 piso (Zona "B").

Recondando Lo expuesto en el capitulo 1V, al realizarn el cdleu
Lo de La méxima demanda sémultdnea, para ef sistema directs,
donde se defé establecido que para el niego del jardin en el
12 piso de £a zona "B", se han instakado 7 grnifos 3/4", cubrien
do una drea de 252 m? cada uno de ellos y con gasto de 0.3 2/

seg.

Porn ofna pante se considend que podrdn gfuncionar simulidneamen
te Los dos grifos de niego, con un gasto equivalente a £a mixi
ma demanda simultdnea de 0.6 L/seg.

Caleulo de La carnga disponible a grhifo mds desfavorable .

Hd

Pn - P - HZ Hd

canga disponible
Pr

presidn en red piblica
presidn de salida

Ht = desnivel entre ned y
punto mds desfavorable

P4

Hd

10.5 - 3.50 - 1.05 = 5.95 m.

Hd= 5.95 m.

Sezaccidn del medidon:

Estimando que La péndida de carga en el medidor no send mayor
del 50% de fa canga disponible.



H{ medidor = 0.5 x 5.9% = 2,98 m.
HE medidon = 2.9 x 1.42 = 4.23 £bs/pukg’.

Luego, en el abaco de medidores tipo disco para

Q=10.6 w/aeg.' = 9.5 g.p.m., se Liene

DIAMETROS PERDIDA DE CARGA
5/8" 5.5 2bs/pulg?
3/4m 2.0 £bs/pukg?.

De acuendo a ésto, selecclonamos un medidon de 3/4"'

Ademti_é, a4 el medidon de 3/4" ocasiona una pérdida de carga de :
2 Rbs/putg? = 2 x 0.7 = 1.40 m.
La pueva carga disponible serd:

5-95 = 1.40 = 4.55 e

Caleuko de La pérdida de carga toak en Einea de alimentacibn a
ghifo de niego mds desfavorable.

Para La Linea que alimentard a Los dos grnifos de niego, asuminemos un
didmetno de 1", con un gasto de 0.6 Lt/seg., teniendo en cuenta el
guncionamiento simulitdaneo de Los mismos.

Para el tramo que alimentard el gnifo en situacibn mds desfavorable,
asuminemos un didmetro de 3/4", con un gasto de 0.3 £/seg.

A continuacidn procederemos a comprobarn AL Los didmetrnos supuestos
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m B o

son Los comrectos, para Lo cual caleularemos La péndida de carga {g
tak producida hasta el gnifo de niego ms desgavorable.

Utilizanemos, el abaco conrespondiente a tuberias de P.V.C.
En el diagrama adjunto, se tiene :

- Thamo medidor - gnifo de niego N° 1 :

Q= 0.6 £/5
g = 1"
L=19.30 m.

Longitud equivalente:

- 1 vilvula compuerta 1" ...c....... =0.18 m.
- 2 codos 90° 1" = 2 X 0.8 «..v..... = 1.60 m.
e ] T@.E r" ..... LR N A sessssens = 1080 m

3.58 m.

Longitud total = 19.3 + 3.58 = 22.88 m.

H{

v

0.058 x 22.88 = 1.33 mf.

1.2 m/seg.

= Tramo g. de niego N°1 - g. de niego mds desfavorable N° 2

Q0=0.32/s
g = 3/4"
L = 27.40 m.



b)

Longitud equivalente:

- 4 codos 45° 3/4=4x0.,3=1,20m.
- 1 codo 90° 3/4" @ uene = 0.60 m.
- 1 vikvula comp.3/4" ....... .= 0.15 m.

Ikeducrcéén LR B B B B B B B B B N =0.IS m.

2,10 m.
Longitud fotal = 27.40 + 2.10 = 29.50 m.

H§ = 0.07 x 29.50 = 2.06 m.
V=1.1m/s

Luego La pérdida de carga tofal producida en La Linea de ali -
me.ntaci.ﬁ_n hasta el gnigo mis desgavorable: serd:

1.33 + 2,06 = 3.39 m.

Este valon de pérdida de canga igual a 3.39 m., es menor que £La
nuewa carnga disponible caleulada anterionmente igual a 4.55 m.;
por tanto podemos afinmar que Los didmetros supuestos son correc
tos y Los gnifos de niego Zendndn Las presiones requeridas para

su cornecto funclonamiento.

En nesumen, La Zinea. de abastecimiento dinecto a Los jardines de
La zona "B" del edificio, Lfendrd una acometida de 1" y un medi -
don de 3/4"

Sistema Dinecte-Abastecimiento S6iano - Zona "A"
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Tal como se explicd en el Capitulo IV,para abastecer La zona
de estacionamiento del edigicio, se han colocado 6 gnifos para
Lavado de carrnos, de Los cuales, se asumil, solamente 5 de e-

LLos pueden funcionar simultdneamente, a nazdén de 0.2 £/seg o/u.

DATOS : (Tuberia de P.V.C.)

- Presidn m{n{ma Ui (5 ) O 2 O — = 10.50 m.
- Nivel de £a ned PABLLCA vevvvreerrnnenennennnnnas = -1.00 m.
- Presibn de salida en grifo (G.R.) ........ = 3.50 m.
- Nivel de grnifo, punto 10 del isométnico ..... v 2=2,95 m,

Los caleulos estandn dirnigidos al grnifo mis desgavorable, punto
10 en el Lsométrnico cornrespondienie.

C&leulo de La carnga disponible

Hd = Pn - Ps - HE Hd = canga disponible
Prn = presibn en red
Ps = presibn de salida
Ht = Desnivel entre ned y punto
mds desgavorable.
Luego:

HD = 10.50 - 3.50 - (-1.95) = .95 m.

Seleceidn del medidon

S4 se Liene en cuenta, que La pérdida de carga en el medidor, no



send mayon del 50% de La carnga disponibles;

H § medidonr
Hé medidon

0.5 x 8.95m = 4.47 m.

1,47 x 1.42 = 6.34 £b/pulg?.

Luego, en el abaco de medidones Lipo disco, para una mixima de-
manda simulidnea Q = 1.00 Lt/seg (5 gnifos x 0.2 £ts/seg) ]
Q=15,85 g.p.m., se Liene:

DIAMETROS PERDIDA DE CARGA
3/4" 5.7 £b/pukg?
K 2.3 £b/putg?

De acuendo a estos nesultados obtenidos, podemos seleccionarn un
medidon de 3/4".

Luego, 44 el medidon de 3/4", ocasiona una pérdida de carga reakl
de:

5.7 b/pulg? x 0.70 = 3.99 m.

La nueva canga disponible que se fiene send:

8.95 = 3.99 = 4.96 m.

Segudidamente, calcularemos La pérndida de carga total que se pro
duce hasta el grnifo mds desfavorable (punto 10. en el isométrico).
Paralelamente inemos dimensionando Las Lineas que alimentan al re
ferido grifo.



Utilizaremos, el abaco correspondiente a iuberias de P.V.C., pa
ha obtenen Las pérdidas de cargas nespectivas,

En el Jisoméinico adjunto:

Thamo 9 - 10 (G.R.) :

Q= 0.20 £/s = 0.72 m>/h
", 1/2"
L=20.50 m.

Longitud equivalente:
- 1 codo 90°1/2" = 0.50 m.
- 1 neducelén = 0.15 m.

0.65 m.
Longitud Zotal = 0.50 + 0.65 = 1,15 m.

H§ = 0.08 x 1.15 = 0.09 m.

v-0.9m/s

Thamo 7 - 9

Q= 0.20 £/seg.
6 = 3/4"
L

30.3 m.

Longitud equivalente:
= I ('.OdO 9003/4" s = 0060 me.
- 1 neduceifn ........ = 0.15 m.



Longitud total = 30.30 + 0.75 = 31.05 m.

Hf = 0.034 x 31.05 = 1.05 m.
v=20.7ms
Thamo 6 - 7

Q= 0.40 £/seg.
g=1n
L=11.50 m.

Longitud equivalente:

- 1 codo 90°1" ..... SR SR = 0.80 m.
= TP " cesesswvessesves = 1.70 m.
2.50 m.

Longitud Zotal = 11.50 + 2.50 = 14.00 m.
H§

0.028 x 14,00 = 0.39 m.
0.8 m/s

v
Thamo 3 - 6

Q=0.62/s
¢=1"
L

15.00 m.

Longitud equivalente:
= ITQQ T" P T I S W = 1070 m.

- Iﬂedﬁlﬂc&zéﬂ R I R I = 0.20 m.



Longitud total = 15.00 + 1.90 = 16.90 m.

Hf = 0.058 x 16.90 = 0.98 m.

v=1.2 m/s.

Thamo 2 - 3 :

Q=10.82/s
p=11/4"
L= §.85m.

Longitud equivalente:

= 7 GRE T 14" weiseverrngn o = 2,20 m.

Longitud total = §.85 + 2.20 = 11.05 m.

H§ = 0.025 x 11.05 = 0.27 m.

v=20.9m/s

Thamo 1 - 2 :

Q = 1.00 £/3
g=11/4"
L = 24.35 m.

Longitud equivalente:
- 3 codos 90°1 1/4" = 3 x 1.20
- 1 Tee 1 1/4" couieeiennnnnn .
- 1 vdlvula comp. 1 1/4" .....

3,60 m.,
2.20 m.
0.20 m.

6.00 m.



Longitud total = 24.35 + 6.00 = 30.35 m.
H§ = 0.035 x 30.35 = 1.06 m.

v =1.2 m/s.

Luego, La pérdida de canga Lotal hasta el gnifo mds desfavora-
ble send:

H§ LoXak = 0.09 + 1.05 + 0.39 + 0.98 + 0.27 + 1.06 =__3.84 m.

S{ comparamos esite valon de La; pérndida de carga total igual a
3.84 m., con el obtenido para La nueva carga disponible ifgual

a 4.96, podemos decin que Los difmetros asumidos son correclos.

Por tanto, para el sistema directo que abastecerd a La zona de
estacionamiento (s6tano), se tendnd una acometida de 1 1/4" y un -
medidon de 3/4".



CAPITULO VIT

RED GENERAL DE DISTRIBUCION DE AGUA FRIA

GENERALTDADES.

EL proyecto del suministro de agua de un edificio comprende primero
La determinacibn de La cantidad total de agua necesaria para Los
divernsos servicios. Para ello hay que conocer La cantidad de agua
para cada servicio y el nimero de ellos que se considera que pueden
estan en uso simultdneamente. Una vez determinada esta cifra glo
bal, se determinan Los valores que deberndn tenen Los Zanques de al
macenamiento, Los didmetrnos de Las fuberias y Las capacidades de
Las bombas, para distrnibwin el agua entre Los distintos servicios

en Las cantidades requernidas y a Las presiones convenientes.
A contlnuacibn pasaremos a dan Las definiciones siguientes:

SUB-RAMALES : Son pequeiias Longitudes de tuberias que conectan ALos
ramakles a Los aparatos sanitarnios.

RAMALES : Tuberias derivadas del alimentador y que abastecen a

un punto de consumo aislado, un baiio o grupo de aparatos sanitarnios.

TUBERIAS DE ALIMENTACION : Tuberia de disinibucibn de agua que no es

de {mpulsién ni de aduccidn.

EL dimensionamiento de Las nedes de agua comenzard por Los sub-rama

Les, caleulando enseguida Los namales, continuando con el dimensio-
namiento de Las tuberias de alimentacién.



Los mdximos consumos probables citados cubren el mdximo de demandas,
que se presentan en cientos momentos del dia. Otnas necesidades,tal
como Lnstalaciones para rniego, que requieren un caudal determinado ,
incluso durante Las honas de mdximo consumo, deben adicionarse a Las
de Los aparatos de uso intermitente.

CALCULO DE TUBERIAS DE DISTRIBUCION APLICANDO LOS GASTOS PROBABLES.

Para el cdleulo de £a ed genenal de distribucién de agua fnia, se

adoptand el mé?todo de Los gastos probables seglin el Reglamento Nacio
nal de Construcceiones, para Lo cual se caleulardn Los gasios proba-

bles en Zodas Las tuberias de distribucibn, Los mismos que se mos

thandn en Los isoméinicos comrnespondientes.

Las tablas que se utilizardn, han sido incluldas en el Capitulo IV,
donde se indica Las unidades de gasto de acuerdo al Zipo de aparato
sanitanio, asi como ef mdximo consumo probable, en funcidn del ni -
mero de unidades de gasfo. (Tablas 4-3, 4-4 y 4-5).

REGLAMENTO NACIONAL DE CONSTRUCCIONES.

At. X-111-4.3: "la presién minima a La entrada de Los aparatos .,

nitarios sendn de 2.00 m., salvo el caso de Los que LLevan vdlvulas
semi-automdticas y Los equipos especiales, donde La presién minima
estand dada porn Las necomendaciones de Los fabricantes".



En el presente trnabafo, hemos considerado para Los aparatos de Lan-
que. una presibn minima de salida de 3.50 m. y para Los aparatos de
vilvula una presibn minima de salida de 10.50 m.

At. X-111-4.4 : "Para el cdleulo de Las tuberntas de distnibucibn
se necomienda una velocidad minima de 0.60 m/seg. para asegurar el
awvastne. de particulas y una velocidad mixima de acuerdo a La A4
guiente tabla":

DIAMETRO (pufg.) LIMITE DE VELOCIDAD (m/3)
1/2" 1.90
3/4" 2.20
1" 2.48
11/4 2.85
i 1/2 y mayores 3.05

ELEMENTOS DISPONIBLES PARA LOS CALCULOS.

Entne Los elementos disponibles para Los cdleulos de La ned general
de distribucién de agua §nia, se tienen tablas para el cdlculo de pén
didas de carnga en tubenfas de P.V.C., y para La pérdida de carga en
accesonios se ha utilizado un abaco de La Cia. Crane, que da equiva
Lencias para Los accesornios y valvulas con una cierta Longiiud de

tubenia.



PROCEDIMIENTO Y CALCULOS PARA EL DIMENSTONAMIENTO DE LA RED GENERAL

DE DISTRIBUCION DE AGUA FRIA

La ned general de disirnibucidn de agua §nia, La hemos diseiado para

sen abastecida mediante dos sistemas diferentes:

1s

SISTEMA DIRECTO :

Como se muestra en el Lsométnico comnnespondiente, alimentarnd a
Los gnifos de Lavado de carnos en el sbtano de La zona "A".

Gran parte de La red ya fue dimensionada al hacer el cdleulo de
La acometida, puesto que era necesarnio comprobar La presibn en

el punto mis desgavorable (punto 10, en el isoméinico).

Teniendo en cuenta que Los trhamos 3-4; 3-5 y 7-8 conducindn un
gasto de 0.2 L.p.s. para abastecern Los grhifos, tendndn un did -
metro de 3/4".

Los sub-namales que saken de Los puntos 2, 4, 5, 6, 8§ y 9 que a
Limentardn a Los grnifos para Lavado de carnos, sendn de 1/2".

A continuacibn mosinamos un resumen de ZLodos Los cileulos, en
el sistema de abastecimiento directo.



RESUMEN DE CALCULOS PARA EL SISTEMA DE ABASTECIMIENTO DIRECTO.

TRAMO Q ) L LE Lt H Hﬁ v
(8.p.s) (pulg) (m)  (m)  (m) /m/m (m)  (m/5)

1-2 1.0 1 1/4" 24.35 6.00 30.35 0.035 1.06 1.2
2-3 0.80 1 1/4" 8.8 2.20 11.05 0.025 0.27 0.9
3-6 0.60 " 15.00 1.70 16,70 0.058 0.96 1.2
6-7 0.40 "™ 11.50 2.50 14.00 0.028 0.39 0.8
7-8 0.20 3/4" 13.40 1.35 14.750.034 0.50 0.7
7-9 0.20 3/4" 30.30 0.75 31.05 0.034 1.05 0.7
3=5 0.20 3/4 20.00 0.75 20.75 0.034 0.70 0.7

SISTEMA INDIRECTO [CISTERNA—EQUIPO DE:3 BOMBEOQ) =

En este caso, La distrnibucidn send de abajo hacia aviba. Ponr
efecto de La presidn que proporcionand el equipo de bombeo al
sistema diseiiado, el agua impulsada porn éste, subirnd porn Lo
alimentadones, para Luego distribuinse mediante namales que a-
bastecerdn a Los ambientes o puntos de consumo, Los que a su vez
se dividindn en sub-ramales para Llevar elaua a cada uno  de
Los aparatos sanitanios.

Como primer punto caleularemos Las presiones minimas requeridas
en Las salidas de Los alimentadones, en todos Los niveles del e
digicio.
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Para una mayorn clarnidad en el presente thabajo, se fendnd en
cada punto de entrega porn parte de Los alimentadores, el Lsomé
trico comnespondiente, donde se indicandn Las Longitudes de ca
da thamo, asi como Las unidades de gasito p@babﬂe y el gasto
cornrespondiente.

Es Aimpontante destacar también que el maternial elegido para La
fuberia del sistema de agua gnia serd P.V.C.

ZONA "A"
ALIMENTADOR N°1:

1A) SNACK 2° PISO- ZONA "A"

DATOS : - Presién de salida minima en aparatos = 3.50 m.
- Tuberia de P.V.C.

- Estudianemos La pérdida de carga hf, para el Lava
dero.

NOTA: La convernsibn del gasto a m3/ hona, se hace para encontrar
La pérdida de carga en tuberias de 1/2", en el abaco corres
pondiente.



TRAMO TA-1

Q= 0.12 L/S = 0.43m/h
Q=1/2"

L=10.1m

Longitud equivalente LE:

= 1 codo 172" 45°%:,scncsnss ST—

- 2 codos 1/2" 90°= 2 x 0.5 .......

- 1 valvula comp. 1/2" ceeeuness o
TOTAL :

Longitud totak LT = 10.1 + 1.30 = 11.40 m.
h§

0.033 x 11.40 = 0.37 m.
0.55 m/4

v

Presibn minima requenida en punto de entrega 1A:

Presibn de salida en 1 coeeeeennn P
h‘ﬁ Qnmo IA"'I EEEEEEE R TR E R R EEEE
Altuna estdtica ..... D —— S—

Presibén minima en 1A = 4.72 m.

0.20 m.
1.00 m.
0.10 m.

1.30 m.

3.50 m.
0.37 m.
0.85 m.

4.72 m.
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1B) BANO TIPICO 3%; 4% y 5% PISO - ZONA "A" :

TRAMO 2-3

Q= 0.03 L/S = 0.10 m/h

g =1/2"

L =1.90 m.

LE= 3 codos 90°1/2" = 3 x 0.50 = 1.50 m.
LT=1.90 + 1.50 = 3:40 m.

H§= 0.00025 x 3.40 = 0.008 m.

TRAMO 2-4

Q = 0.08 L/S = 0.288 m>/h

g =1/2"

L = 3.10 m.

LE = 3 codos 90°1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
LT = 3.10 = 1.50 = 4.60 m.

HF = 0.017 x 4.60 = 0.08 m.
V=20.4ms.

TRAMO 1-2

Q = 0.11 L/S = 0.396 m’/h
0 = 1/2"

L =1.710 m.

iE

2 codos 1/2" 90° _ 5y 0.5 = 1.00 m.
1 Tee 1/2" I

ooooooooooooooo



LT = 1.10 + 2.00 = 3.10 m.

H§
v

0,028 x 3.10 = 0,08 m.

0.55 m/

TRAMO 1B-1 :

Q = 0.245 L/S = 0.582 m>/h

g o= 1/2"

L =0.30 m.

LE = T vdlvula comp. 1/2" = 0.10 m.
1 Lee 1/2% sisnwowes * 1500 #is

1.10 m.

LT = 0.30 + 1.10 m. = 1.40 m.

h§ = 0.12 x 1.40 = 0.76 m.

V=1.25m/s

Presibn minima requerida en punto de entrega 1B :
En el isométrico comrnespondiente, se tiene que el punto 4 conres-
pondiente al Lavadero es el mds desfavorable, Luego:

Presibn de salida en 4 ........ P — ST, 3.50
A T T — 0.16
h‘é mo 1—3 s e e e R R T T T N Ny e 0.08




ALIMENTADOR N° 2

2A) BANOS PUBLICOS {2 PISO - ZONA "A"

DATOS : - Presibn minima en aparatos de Lanque

3.50 m.

- Presibn minima en aparatos de vdlvula 10.50 m.

un

- Tuberta de P.V.C,

TRAMO 10-12

Q = 0.91 £/5

g = 11/4"

L = 1.8 m

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20 = 3,60 m.

—
—-‘
]

1.85 + 3.60 = 5.45 m.
h§ = 0.03 x 5.45 = 0.16 m.

V= 1,00ms
TRAMO 10 - 11
Q = 0.91 2/s
g = 11/4"
L = 1.15 m.
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1,20 = 2,40 m.
LT = 1.15 + 2.40 = 3.55
h§ = 0.03 x 3.55 = 0.10 m.

V= 1.00m/s,



TRAMO & - 10

Q = 1.06 2/»

g = 11/4"

L = 0.70 m.

LE = 1 tee 1 1/4" = 2.20 m.
LT = 0.70 + 2.20 = 2.90 m.

h§ = 0.038 x 2.90 = 0.11 m.

V= 1.2 m/seg.

TRAMO 8 - 9
Q = 0.06 /5 = 0.216 m°/h
g = 1/2
L = 0.95 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.50 = 1.00 m.
1 10dUCCAOR vuvennnnn = 0.20 m.
1.20 m.
Lt = 0.95 + 1.20 = 2.15 m.
h§ = 0.0095 x 2.15 = 0.02 m.
= 0.29 m/s
TRAMO 13 - 15

0 = 0.06 &/5 = 0.216 m>/h

g = 1/2"
L = 1.75 m.
= 3 codos 1/2" 90°= 3 x 0.5 = 1,50 m.

LE
Lt= 1,75+ 1.50 = 3.25 m.

h4 0.0095 x 3.25 = 0.03 m.
0.29 m/s.

L]

-
]



TRAMO 13 - 14 :

Q = 0.06 £/s = 0.216 m>/h
1/2"
L = 0.95 m.

LE 2 codos 90°1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.

LT = 0,95 + 1.00 = 1.95 m.

h§ = 0.0095 x 1.95 = 0.018 m.
V=029 m/s.
TRAMO & - 13 :

Q0 = 0.12 2/s = 0.432 m/h

g = 1/2"
L = 0.75 m.
LE = 1 tee 1/2" = 1.00

1 neduceidn = 0.20
1.20 m.

Lt = 0.75 + 1.20 = 1.95 m.
h§ = 0.033 x 1.95 = 0.064 m.

V= 0.55m/s.
TRAMO 4 - 8 :
Q = 1.18 £/s
g = 11/4"
L = 2.40 m.
LE = 1 Zee 1 1/4" = 2,20 m.
i | neduccidn = 0,20 m.

2.40 m.



Lt = 2,40 + 2.40 = 4.80 m.
h§ = 0.045 x 4.80 = 0.22 m.
V= 1.3m/s.

TRAMO 5 - 7 :

Q = 1.00 £/s

= 11/4"

L = 1.80 m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20
Lt = 1.80 + 3.60 = 5.40 m.

h§ = 0.035 x 5.4~ = 0.19 m.
V= 1.2m/s.

TRAMO 5 - 6 :

Q = 1.00 £/

g = 11/4"

L = 0.80 m.

LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.2
Lt= 0.80 + 2.40 = 3.20 m.

h§ = 0.035 x 3.20 = 0.11 m.
V= 1.2m/s

= 3.60 m.

= 2.40 m.



TRAMO 4 - 5 :
Q = 1.22 2/
g = 11/4"
L = 0.65 m.
LE = 1 fee 1 1/4" = 2.20 m.
1 reduceidn = 0.20 m.
2.40 m.
Lt = 0.65 + 2.40 = 3.05 m.
h§ = 0.049 x 3.05 = 0.15 m.
= 1.3 m/s
TRAMO 2 - 4 :
Q = 1.56 £/
g = 11/2"
L = 0.55 m.
LE = 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt= 0,55+ 2.80 = 3.35 m.
h§ = 0.036 x 3.35 = 0.12 m.
V= 1.3m/s
TRAMO 2 - 3 :
Q = 0.0 £/s = 0.288 m°/h
g = 1/2"
L = 1.10 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.50 = 1.00 m.
1 neducelbne.eeeesseess = 0.20 m.

1.20 m.



Lt = 1,10 + 1,20 = 2,30 m.
h§ = 0.016 x 2.30 = 0.04 m.
V= 0.40 m/s
TRAMO 1 - 2 :
Q = 1.60 2/s
g = 11/2"
L = 3.90 m.
LE = 4 codos 90°1 1/2" = 4 x 1.30
} e i P2 couvuesswan
1 vétvula comp. 1 1/2"
Lt = 3.90 + §.30 = 12.20 m.
h§ = 0.038 x 12.20 = 0.46 m.
= 1.35 m/s
TRAMO 19 - 21 :
0 = 0.062/s = 0.216 m>/h
ﬂ 5 1/2::
L = 1,75 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
Lt = 1.75 + 1.50 = 3.25 m.
h§ = 0.0095 x 3.25 = 0.03 m.
V= 0.29m/s

5.20
2.80
0.30

§.30 m.



TRAMO 19 - 20 :

Q = 0.06 = 0.216 m°/h
g = 1/2"
L = 0.95 m.

LE 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.

Lt= 0,95+ 1,00 =1.95 m.

h§ = 0.0095 x 1.95 = 0.018 m.
V= 0.29 m/s
TRAMO 16 - 19 :

Q = 0.12 £/5 = 0.43 m3/h

g = 1/2"
L = 2,10 m.
LE = 1 Zee 1/2" = 1,00 m.
1 reduceibn = 0.20 m.
1.20 m.
Lt = 2,10 + 1.20 = 3.30 m.

h§ = 0.033 x 3,30 = 0.11 m.
V= 0.55m/s.

TRAMO 16 - 18 :

Q = 1.00 2/s

g = 11/4"

L = 1.75 m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20 = 3.60 m.
Lt = 1.75 + 3.60 = 5.35 m.

h§ = 0,035 x 5.35 = 0.19 m.
V= 1.2m/s.



TRAMO 16 - 17 ;

Q = 1.00 /s

g = 11/4"

L = 0.8 m. |
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.20 = 2.40 m.

Lt = 0.85 + 2.40 = 3.25 m.

hﬁ = 0,035 x 3.25 = 0,11 m.
V= 1.2 m/s.
TRAMO 1 - 16 :
Q = 1.3 2/s
= 1 1/4"
L = 4.35m.
LE= 5 codos 1 1/4" =5 x 1.20 = 6.00

I 2ol b VA" svaninwiwiin 3 2.20

T neduccibn coevvevacanns = 0.20
1 vilvula comp. 1 1/4" .. = 0.20 ..
§.60 m.

Lt = 4.35 + §.60 = 12.95 m.
h§ = 0.055 x 12.95 = 0.71 m.
V= 1.4m/s



TRAMO 2A -1 :
Q = 1.99 /s
= 1 1/2"
L = 10,1 m.
LE = 4 codos 90° 1 1/2" = 4 x 1.30 = 5,20 m.
1 A& T VI scnasnvsssinisns = 2,80 m.
§.00 m.

Lt = 10.1 + 9.00
h{

"
—
oa
L
—
<
=

0.58 x 18.1 = 1.05 m.
ve= 1.6 mls
Presibn minima nequerida en 2A :

En el isométrnico comrnespondiente, vemos que el punto 12 (urina-
rio de vilvula) es el mds desfavorable, Luego parna este punto se

Liene:

Pm":dn de 6mda- en 12 E I T I I I A I T O ) 10‘50 ml
h§ en tramo 2A - 1 ...... . T cwowns 1408 Wi
R en 22am0 1 = 2 vevrennnnnneeeennsacennnnnnnns ves 0,46 m.
hé 2HM02'4........... oooooooooooooooooooooo 0.12 m.

hﬁ ernt’mmo4-8..Ooll"....i"i‘.l.l.‘.......... 0122 m.

B8 e hame 8 ~ B0 sassavmivnissseivhies sasesnss e 0.11 m.
hf en £2amo 10 = 12 vuevreneeresneseesneneesessenee  0.16 m.
mut@t{aa .................... »aS e R EI 1.15 m.

1377 mi

Presibn minima nequerida en 2A = 13.77 m.
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2B) BANOS PUBLICOS 22 PISO - ZONA "A" :

TRAMO 27 - 29

Q = 1.00 £/s

g = 11/4"

L = 1.90 m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1,20 = 3,60 m.

Lt
h§

v

1 neduccffn vvoeeeeeneess = 0,20 m.

3.80 m.
1.90 + 3.80 = 5.70 m.
0.035 x 5.70 = 0.20 m.
1.1 m/s.

TRAMOS : 27 - 28; 25 - 26; 23 - 24 .

Q2

g
L
LE

hé

n

1.00 £/s

11/4"

1.05 m.

2 codos 90° 1 1/4" = 2 x 1,20 = 2.40 m.

1 RedUCCliN voooeosoonsesens = 0.20 m.
2,60 m.

1.05 + 2.60 = 3.65 m.

0.035 x 3.65 = 0.13 m.

1.2 m/s.



TRAMO 25 - 27 :

Q = 1.27 /s

g = 11/2"

L = 0.95 m,

LE= 1 fee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt= 0.95+ 2.80 = 3.75 m.
h§ = 0.025 x 3.75 = 0.09 m.

v = 1.00 m/seg.

TRAMO 23 - 25 :

Q = 1.45 2/s

g = 11/2"

L = 0.95 m,

LE = 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.

&

0.95 + 2.80 = 3.75 m.

-
o
It

0.032 x 3.75 = 0.12 m.

v= 1.2 m/s.

TRAMO 34 - 36 :

Q = 0.06 £/s = 0.216 m3/h.

g = 1/2"

L = 1.90 m.

LE = 3 codos 1/2" =3 x 0.5 = 1.50 m.
Lt = 1.90 + 1.50 = 3.40 m.

h§ = 0.0095 x 3.40 = 0.03 m.

0.29 m/»s.

<
]



TRAMO 32-33; 34-35 :

0 = 0.06 £/5 = 0.216 m>/h

g = 1/2v

L = 1.20m.

LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt= 1.20 +1.00 = 2.20 m.

h§ = 0.0095 x 2.20 = 0.02 m.

v= 0.29 m/s

TRAMO 32-34 :

Q = 0.12 /s = 0.432 m>/h

= 1/
L = 0.70 m.
LE= 1 tee1/2 = 1.00

1 neduceibn= 0.10

1.10 m.
Lt= 0.70 +1.10 = 1.80 m.
h§ = 0.033 x 1,80 = 0.06 m.

v= 0.55m/s
TRAMO 30-32 :
Q = 0.19 £/
g = 3/4"
= 0.70 m.
LE = 1 Ztee 3/4" = 1.30 m.
1 reduceibn =

0.10 m.
1.40 m.



Lt = 0.70 + 1.40 = 2,10 m.
h§ = 0.031 x 2.10 = 0.07 m.
v= 0.69 m/s.
TRAMO 30-31 :
Q = 0.06 &/8 = 0.216 m>/h
ﬂ - 1/211
L = 1.20 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.50

1 neduceddn voeeeeeenn.
Lt = 1.20+1.10 = 2.30 m.
hﬁ = 0.0095 x 2.30 = 0.02 m.
v= 0.29 m/s
TRAMO 23-30 :
Q = 0.25 2/s
g = qn
L = 3.60 m.
LE = 1 codo 1" = 0.80

1 tee 1" =1,70

1 reduceibn= 0.20

2.70 m.

Lt = 3.60 #+ 2.70 = 6.30 -
h§ = 0.013 x 6.30 = 0.08 m.
vs= 0.5ms.

= 1.00 m.



TRAMO 1-23 :
Q = 1.7 2/s
p = 11/2"
L = 11.55 m.
LE = 6 codos 1 1/2" = 6 x 1,30 = 7.80 m.
¥ .30e T 120 s cesceee = 2,80 m.
I neducein coveveeeeenae = 0.30 m.
10.90 m.

Lt = 11.55 + 10.90 22.45 m.

h = 0.043 x 22.45 = 0.97 m
v= 1.4m/s
TRAMO 20-27 :

Q = 0.06 = 0.216 mo/h

g = 1/2"

L = 1.90 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
Lt = 1.90 + 1.50 = 3.40 m.

h§ = 0.0095 x 3.40 = 0.03 m.

ve= 0,29 m/s.



TRAMOS 18-19; 20-21 :

0.06 £/5 = 0216 m>/h.
1/2"
= 1.20 m.

2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.

]

g; ~ o

= 1.20 + 1.00

2.20 m.

P~
(=29
]

0.0095 x 2.20 = 0.0Z m.

v= 0.29 m/s.

TRAMO 18 - 20 :

Q = 0.12 2/s = 0.432 m°/h
g o= 1/2"
L = 0.70 m.
LE = 1 zee 1/2" = 1.00
1 neduccibn = 0.10

1.10 m.
Lt= 0.70 + 1.10 = 1.80 m.
h§ = 0.033 x 1.80 = 0.06 m.
v= 0.55m/s.
TRAMO 16- 1§ :
Q = 0.19 £/5
g = 3/4"
L = 0.70 m.
LE = 1 fee 3/4 =1.30 m.
Lt= 0.70 + 1.30 = 2.00 m.
h§ = 0.031 x 2,00 = 0.06 m.
v = 0.67 m/s.



TRAMO 16 - 17 :
Q = 0.06 £/s = 0.216 m>/h
g = 1/2"
L = 1.20 m.
LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5
V nedietfn: oosvvvnsvis
Lt= 1.20+1.10 = 2.30 m.
h§ = 0.0095 x 2.30 = 0.02 m.
v= 0.29 m/s
TRAMO 14 - 16 :
Q0 = 0,25 2/s
g = 3/4"
L = 1.45 m.
LE = 1 fee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceién = 0,15 m.
1.45 m.
Lt = 1.45 + 1.45 = 2,90 m.
h§ = 0.048 x 2.90 = 0.14 m.
v= 0.9m/s.



TRAMO 14 - 15 :

Q = 0.08 /5 = 0.288 m>/h
6 = 1/2v
L = 1.60 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.50 = 1.50 m.
1 #etdUeelon «ovosseviis = 0.15 m.
.65 m.

Lt = 1.60 +1.65 = 3.25 m.
h§

0.017 x 3,25 =
0.4 m/5.

I
<
-
=3
(<8
=

<
[}

TRAMO 2 - 14 :

Q = 0.29 2/s
p = "

L = 3.20 m.
LE

1 Zee 1" = 1,70 m.

1 reduceién=0.15 m.

1,85 m.
Lt = 3.20+ 1.8 = 5.05 m.
h§ = 0.017 x 505 = 0.09 m.

ve= 0.60ms.



TRAMO 11 - 13 :

Q = 0.91 2/s

g = 11/4"

L = 2.50m.

LE = 3 codos 1 1/4" =3 x 1.20 = 3.60 m.
Lt = 2.50 + 3,60 = 6.10 m.

h§ = 0.03 x 6.10 = 0.18 m.

vs= 1.00m/s

TRAMO 11 - 12 :

Q = 0.91 k/s

g = 11/4"

L = 1.80 m.

LE = 2 codos 1 1/4" =2 x 1.20 = 2,40

Lt = 1.80 + 2.40 = 4.20 m.
h§ = 0.03 x 4.20 = 0.13 m.
v= 1.00m/s.
TRAMO 9 - 11 :
0 = 1.06 &/s

11/4"

J

L = 1.65m.

LE 1 £ee 1 1/4" = 2.20 m.

1 neduceibn = 0.20 m.
2.40 m.

Lt = 1.65 + 2.40 = 4.05 m.



h§ = 0.04 x 4.05 = 0.16 m.

v= 1.2 m/s.

TRAMOS : 9-10; 7-8; 5-6; 3-4 :

Q = 1.00 £/s

g = 11/4"

L = 1.00 m.

LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1,20 = 2.40 m.
1 neducedfn ooveveveeaees = 0.20 m.

2.60 m.

Lt= 1.00+ 2.60 = 3.60 m.

h§ = 0.035 x 3.60 = 0.13 m.

v= 1.2m/s

TRAMO 7 - 9 :

Q = 1.27 £/s

g = 11/2"

L = 0.95 m.

LE = 1 fee 1 1/2" = 2.80 m.

L£t= 0.95+ 2.80 = 3.75 m.

h§ = 0.025 x 3.75 = 0.09 m.

v=1.0m/s.



TRAMO 5 -7 :

Q = 1.45 2/s

g = 11/2"

L = 0.95 m.

LE = 1 Zee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt = 0.95+ 2,80 = 3.75m.
h§ = 0.032 x 3.75 = 0,12 m.
v= 1.2m/s.

TRAMO 3 - 5 :

Q0 = 1.63 2/s

p = 11/2"

L = 0.95m.

LE = 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt = 0.95+ 2.80 = 3.75

h§ = 0.04 x 3.75 = 0.15 m.
v= 1.3m/s

TRAMO 2 - 3 :

Q = 1.78 /3

g = 11/2"

L = 1.70 m.

LE= 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt= 1,70 + 2,80 = 4.50 m.

hf = 0.047 x 4.50 =

0.27 m.
ve= 1,4m/s.



TRAMO 1 - 2 :
Q = 1.97 £/s
g = 11/2"
L = 3.80 m.
LE = 5 codos 1 1/2" =5 x 1.30 = 6.50 m.
B o —— %Y W
1 valvula comp, 1 1/2" .. = 0.30 m.
1. neducehdn .ovovoeesemns = 0.30 m
9.90 m.
L£t= 3.8 +9.90 = 13.70 m.
h§ = 0.056 x 13.70 = 0.77 m.
v= 1.5m/s.
TRAMO 2B - 1 :
Q = 2.43 L/s
g = 2"
L = 7.70 m.
LE = 2 codos 2" = 2 x 1.70 = 3.40
1 Zee 2" cevveovenenss = 3.50
6.90 m.
Lt = 7.70 + 6.90 = 14.60 m.
h§ = 0.024 x 14.60 = 0.35 m.
v= 1.2m/s
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Presdibn minima requernida en ef pnto 2B:

EL aparato mas desfavorable es el W.C. de vdlvula §Lush, punto
29, en el Lsom&trnico correspondiente.

Luego se Xiene:

Presidn de salida en 29 (inodornos de ud&uwﬁa]. vees = 10,50 m,

PR R R O ———— = 0.20 m.
hi Lnamp 28 = 27 . verveevrvsnssssesmersiseawsssy = 0.09m.
R 2RAMO 23 = 25 wervrnnrrnrnnnnnnns PP veeee = 0.12m
af 0 1 = 88 sawssepsnmsensssnsissiessaeswees ¥ 1097 B
R ZAAMO 2B = T weeeeeeeeeeeeneeeeanneeasnnanees = 0.35 m.
ALtuna eAXAELUOA couvevsncosonccnacnnccsracnsscnnes = ‘0 85 m
13.08 m

Presidn minima hequerida en 2B = 13,08 m.

2C) BANOS TIPICOS - 3%; 4% y 5% PISO - ZONA "A" :

DATOS :-Presién minima de salida en aparatos de fanque = 3.50 m.
-Presibn minima de salida en aparatos de vdlvula=10.50 m.
~-Tuberia de P.V.C. - Clase 10.

BANO DE HOMBRES

En el isoméinico correspondiente:



3x0.50 = 7.50 m.

3.10 m.

0.05 m.

TRAMO & - 10 :

0 = 0.0 = 0.285 m°/h
g = 1/2"

L = 1.60 m.

LE = 3 codos 1/2"

Lt = 1.60 + 1,50

h§ = 0.017 x 3.10

v= 0.4mls

TRAMOS  8-9; 6-7;

4

-5 :

Q = 1.00 2/s
g = 11/4"
L = 1.00 m.
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.20 = 2.40
1 !ceducc,idn ........ ceeee = 0.20
2,60 m.
Lt= 1.00+ 2.60 = 3.60 m.
h§ = 0.035 x 3.60 = 0.13 m.
v= 1.2 m/s.
'TRAMO 6 - 8§ @
Q = 1,06 £/3
p = 11/2"
L = 0.90 m.
LE = ] tee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt= 0.90 + 2.80 = 3.70 m.
h§ = 0.018 x 3.70 = 0.07 m.
v= 0.8 m/s.



TRAMO 4 - 6 :

Q = 1,27 £/

g = 11/2"

L = 0.90 m.

LE = 1 Zee 1 1/2" = 2.80 m.

Lt= 0.90 + 2,80 = 3.70 m.

h§ = 0.026 x 3.70 = 0.10 m.

v= 1.00m/s

TRAMO 2 - 4 :

Q0 = 1.45 2/s

g = 11/2"

L = 2.20 m.

LE = 1 codo 1 1/2" = 1.30 m.
1 Zee 1 1/2" = 2.80 m.

4.10 m.

Lt = 2.20 + 4.10 = 630 m.

h§ = 0.032 x 6.30 = 0.20 m.

v= 1.2m/s.

TRAMO 2 - 3 :

Q = 0.91 £/s

g = 11/4"

L = 1.30 m.

LE = 2 codos 1 1/4" =2 x 1.20 = 2.40 m.



Lt'= 1.30 + 2.55 = 3.85 m.
h§ = 0.03 x 3.85 = 0.12 m.
v=1.00 m/s
TRAMO 1 - 2 :
Q = 1.57 2/s
g = 11/2"
L = 0.90 m.
LE = 1 fee 1 1/2" = 2.80 m.
L£= 0,90 +2.80 = 3.70 m.
h§ = 0.043 x 3.70 = 0.16 m.
v= 1.3m/s.
TRAMO 13 - 15 :
Q = 0.06 &/s = 0.216 m°/h
g = 1/2"
L = 1,85
LE = 3 codos 1/2" =
Lt = 1.85 + 1.50 = 3.35 m.
h§ = 0.0085 x 3.35 = 0.03 m.
vs= 0.29 m/s.

3 x 0,50 = 1.50 m.



TRAMO 13 - 14 :
Q = 0.06 2/5 = 0.216 m>/h

g = 1/2"

L = 1.10 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt = 1.10 + 1.00 = 2.10 m.

h§ = 0.0095 x 2.10 = 0.02 m.

v= 0.29 m/s.

TRAHO

nogn

11 - 12 :

0.06 £/5 = 0.216 m>/h
'/2”

£ 1.10 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5
1 7educedfn ooeevnnennns
LLt= 1.10 + 1.10 = 2.20 m.
h§ = 0.0095 x 2.20 = 0.02 m.
TRAMO 11 - 13 :
Q = 0.12 /5 = 0.432 m/h
g = I/zu
L = 0.75 m.
LE = 1 fee 1/2" = 1.00 m.
1 neduceidn = 0.10 m.

1.10 m.

n

1.00 m.

= 0,10 m.

1.10 m.



Lt= 0.75+1.10 = 1.85 m.
h§ = 0.03 x 1.58 = 0.06 m.
v= 0.50 m/s.
TRAMO 1 - 11 :
Q = 0.22/s
p = 3/4"
L = 0.75 m.
LE = 1 Zee 3/4" =1.30
neduceibn = 0.15
145 m.
Lt = 0,75 + 1.45 = 2.20 m.
h§ = 0.032 x 2.20 = 0.07 m.
v= 0.7 m/s.
TRAMO 2C- 1 :
Q = 1.65 1L/s
g = 11/2"
L = 2.60 m.
LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1.30 m.
1 4ee 1 1/2" cicoevoonneonns
1 u@ﬁuwﬁa comp. 1 1/2" .....
Lt = 2.60 + 8,25 = 10.85 m.
hg = 0.045 x 10.85 = 0.49 m.
v= 1.4m/s.

5.20
2.80
0.25
8.25
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BANO DE MUJERES :

TRAMO 20 - 22 :
Q = 1.00 £/

g = 11/4"

L = 3.20m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20 = 3.60 m.

I&du-c-dén LR B R I O =0-20 m.

3.80 m.

Lt = 3,20 + 3.80 = 7.00 m.

h§ = 0.036 x 7.00 = 0.25 m.

ve 1.2m/s
TRAMOS 16-17; 18-19 :
Q = 0.06 = 0.216 m>/h

ﬂ = I/zll

L = 1,10 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.

r&wcel(:én L R B I I O O 0075 m.

115 s
Lt= 1.10 + 1,15 = 2.25 m.
h§ = 0.0095 x 2.25 = 0.02 m.
v= 0.29 m/s.
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TRAMO 20 - 21 :

Q = 1.00 £/
= 11/4"
L = 1.10 m.
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.20 = 2.40 m.

HeAUCCAON +evverriresees = 0.20 m.

2,60 m.
Lt= 1.10 + 2.60 = 3.70 m.
h§ = 0.036 x 3.70 = 0.13 m.

v= 1.2m/s

TRAMO 18 - 20 :

Q = 1.22 £/»

g = 11/2"

L = 1.20 m.

LE = 1 fee 1 1/2" = 2.70 m.
Lt = 1.20+ 2.70 = 3.90 m.
h§ = 0.025 x 3.90 = 0.1 m.
v=0.90 m/s.

TRAMO 16 - 18 :

Q = 1.252/s

g = 11/2"

L = 0.75 m.

LE = 1 %ee 1 1/2" = 2.70 m.
LL= 0.75 + 2,70 = 3.45 m.
h§ = 0,027 x 3.45 = 0.09 m.

v= 1,00 m/s.
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TRAMO 2C - 16 :
Q = 1.30 2/s
g = 11/2"
L = 3.10 m.
LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1,30 = 5.20 m.
I'Zee: T 12Y sosnnswivens = 2.80 m.
§.00 m

L= 3,10 + §,00 = 11.10 m.
hﬁ = 0,029 x 11.10 = 0,32 m.
v= 1.00 m/s.

Presidn minima hequerida en el punto 2C:

Pon simple inspeceibn vemos que el punto mds desgavorable es el
punto 22, cornrespondiente al W.C. de vdlvula glush, instalado en

el baiio de mujeres, Luego tenemos:

Pw‘{&nde—émae—n 22 L I B I B I R B BB B B B B B Io’som.

h§ en thamo 2C-16 ...... eeeaeaann eeieans eeeeens 0.32 m.
R R Mo T6=18 ..iiisissscessssnssossmesssnesbnsds 0.09 m.
RE en Tnamp 1820 wusonn somwanmnmss sovvemmasesvevaes 0.10 m.
hf en £1hamo 20-22 o.e.vveeennnnnneeennannnnns RiTe e 0.25 m.
Mg CALALEER sovsnnivn veneoiam s GeTTo R TR RSN 0.85 m

1211 .m

Presidn minima requerida en punto 2C = 12,11 m.
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LIMENTADOR N2 3.

A)

BANO PRIVADO - 12 PISO - ZONA "A" :

DATOS: - Presibn minima de salida en aparatos de tanque = 3,50 m.
- Tuberta de P.V.C,

En el Lsométrnico cornrespondiente:

TRAMO 3 - 5 :
Q = 0.06 £/5 = 0.216 mS/h
g = 1/2"
L = 3.60 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
Lt = 3.60 +1.50 = 5,10 m.
h§ = 0.0095 x 5.10 = 0.05 m.
v= 0.29 m/s.
TRAMO 3 - 4 :
Q = 0.12 £/5 = 0.432 m’/h
g = 1/2"
L = 0.80 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.
L= 0.80+1.00 = 1.80 m.
h§ = 0.03 x 1.80 = 0.05 m.
v= 0.5m/s.
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TRAMO 1 - 3 :

Q = 0.20 /5 = 0.72 m>/h.

¢ o= 1/2"
L = 0.60 m.
LE = 1 %ee 1/2" = 1.00 m.

1 reduceibn=0.10 m.

1.10 m.
Lt = 0.60 + 1.10 = 1.70 m.,
h§ = 0.09 x 1.70 = 0.15 m.
v= 1.00 m/s.
TRAMO 1 - 2:
Q = 0.032/s = 0.11 m>/h.
g = 1/2"_
L = 1.15 m.
LE = 2 codos 1/2 = 2 x 0.5 = 1.00 m.

Tke.duc-c'(:6n LR R I A ) Lo OIIO ml

1.10 m.

Lt = 1.15+1.10 = 2.25 m.
h{

0.0026 x 2.25 = 0.005

TRAMO 3A -1 :

Q = 0.24 &/s
g = 3/4m
L = 5.35m.
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LE = 6 codos 1/2 =6 x 0.60 = 3.60

o M T — sonw & 1430

1 vdlvula comp. 3/4" .. = 0.15
5.05m.

Lt = 5,35+ 5,05 =10.40 m.
hg = 0.047 x 10.4 = 0.49 m.

v= 0.9 m/s.

Porn simple inspeccibn vemos que el punto 5, correspondiente a
La ducha, es el mds desfavorable, Luego Tenemos:

Presibn de salida en punto 5 ..evevevecasnnecesses 3.50 m.

h-é en mmo 3A"'I ---------------------- sesses s 0049 m.
h-6 Qﬂﬂ(.amo ""3 ooooooooooo S e e ssssssesssnsse s 0-15 m.
h§ en thamo 3-5 ........ 0 1 0.05 m.
m%mw P AL L O LI LI EIEIIIOIEIOIESEIBEINGEIOBOIBOROBDB A S 2.20 m.

6.39 m

Presifn minima nequerida en 3A = 6.39 m.

BANOS PRIVADOS - 22 PISO - ZONA "A" :

Datos: - Presibn minima de salida en aparatos de tanque = 3.50 m.
- Tuberia P.V.C. (agua §ria)
- Tuberia Cobre (agua caliente)

En- el isométrnico cornespondiente:
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TRAMO 15 - 17 =

0 = 0.12 £/8 = 0.42 m° /hona
” = ]/2n
L = 1.15m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

Lt= 1.15 +# 1,50 = 2.65 m.

h§ = 0.03 x 2.65 = 0.08 m.

v= 05m/ls.

TRAMO 15 - 16 :

Q = 0.03 £/s

g = 1/2"

L 2 1.15 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.

Lt = 1.15+ 1.00 = 2.15 m.

hg = 0.0026 x 2.15 = 0.005 m.

TRAMO 9 - 15 :

Q = 0.15 /s

a = 1/2u

L = 6.60 m.

LE = 5 codos 1/2" =5 x 0.5 = 2.50 m.
1 oo 172" ...ivesivisn = 1,00 m.
1 udﬂuwﬁa comp. 1/2".. = 0.10 m.
1 neducedfn coeeevenss = 0.10 m.

3.70 m.
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Lt = 6.60 + 3.70 = 10.30 m.
h = 0.047 x 10.30 = 0.4§ m.
v= 0,75 m/s.
TRAMO 12 - 14 :
Q = 0.06 £/ = 0.216 m>/h
g = 1/2v
L = 3.95m.
LE = 4 codos 1/2" = 4 x 0.5 = 2.00 m.
1 222 1/2" cvvvennnnnn = 1.00 m.
3.00 m.
Lt = 3.95+ 3.00 = 6.95 m.
h§ = 0.0095 x 6.95 = 0.07 m.
v = 0.29 m/s.
TRAMO 12 - 13 :
0 = 0.12 £/8 = 0.432 m°/h
g = 1/2"
L = 0.80 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 =1.00 m.
Lt = 0,80 + 1.00 = 1.80m.
h§ = 0.03x1.80 = 0.05m.
ve= 0.5m/s.
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TRAMO 10 - 12 :

Q = 0.195 £/8 = 0.702 m>/h

p = 1/2"

ey

LE= 1 zee 1/2" = 1.00 m.

Lt = 1.40 +1.00 = 2.40 m.

h§ = 0.075 x 2.40 = 0.18 m.

v= 0.9 m/s.

TRAMO 10 - 11 :

0 = 0.032/8 = 0.11 m°/h

g = 1/2"

L = 1.15 m.

LE = 2 codos 1/2" =

Lt= 1.15+1.00 = 2.15 m.

h§ = 0.0026 x 2.15 = 0.005 m.

TRAMO é - 10 :

0 = 0.235 2/s = 0.846 m>/h
= 1/2"

L = 2.30 m.

LE = 4 codos 1/2" = 4 x 0.5

1 1o TIZY wuicavins PC
1 u@ﬁuuzaﬂ comp. 1/2".
1 neduccldn ..covees s e

]

2x0.5=1.00m.

2,00
1.00

0.10
0.10

3.20 m.
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Lt = 2.30 + 3.20 = 5.50 m.
h§ = 0.10 x 5.50 = 0.55 m.

ve= 1.2 m/s.

TRAMO 1 - 9 :
Q = 0.32 2/
g = 3/4m

L = 0.90 m.

LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1 neducedidn=0.15 m.
1.45 m.

Lt= 0.90 + 1.45 = 2.35 m.
h§ = 0.08 x 2.35 = 0.19 m.

v= 1.3 m/s.
TRAMO 6 - 8§ :

0 = 0.06 £/5 = 0.216 m>/h

p = 1/2"
E = 3.60 m.
LE = 4 codos 1/2" = 4 x 0.05 = 2.00 m.
] $ee 172" corvnnnssiing = 1.00 m.
3.00 m

L= 3.60 + 3.00 = 6.60m

h
ve= 0.29 m/s.

0.0095 x 6.60 = 0.06 m.
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TRAMO 6 - 7 :

Q = 0.12 2/s = 0.432 m>/h
p = 1/2

L = 0.0 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt = 0.80 + 1.00 = 1.80 m.
h§ = 0.03x 1.80 = 0.05 m.
v = 0.50 m/s.

TRAMO 4 - 6 :

Q = 0.195 £/s = 0.702 m°/h
9 = 1/2"

L = 0.50m.

LE = 1 %ee 1/2" = 1.00 m.
Lt = 0.50 + 1.00 = 1.50 m.

h§ = 0.075 x 1.50 = 0.11 m.
v= 0.9 m/s.
TRAMO 4 -5 :
0 = 0.0348/5=0.11m/h
g = 1/2"
L = 1.15 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00

Lt= 1.15 + 1.00
g

2.15 m.
0.0026 x 2.15 = 0.005.



TRAMO 2 - 4 :
Q = 0.235 £/s = 0.846 m>/h
g = 1/2"
L = 0.70 m.
LE = 1 tee 1/2" = 1.00 m.
1 neduccidn= 0.10 m.,
1.10 m.
Lt= 0,70 + 1,10 = 1,80 m.
hg§ = 0.10 x 1.80 = 0.18 m.
v= 1.2m/s.
TRAMO 2 -3:
Q = 0.195 £/8 = 0.702 m°/h
p = 1/2v
L = 1.95 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5
1 ué£uu£a comp. 1/2"
1 neduceldn vooevenaas
Lt= 1,95 + 1.70 = 3.65 m.
h§ = 0.075 x 3.65 = 0.27 m.
v= 0.9 m/s.

1]

n

1.50 m.
0.10 m.
0.10 m.

1.70 m.
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TRAMO 1 -2 :

Q = 0.30 £/s

g = 3/4

L = 3.20 m.

LE = 5 codos 3/4" = 5 x 0.6 = 3.00 m.
I Lok, 34" sisisvis eee = 1,30 m.
1 valvula comp. 3/4".. = 0.15 m.

iﬂed“-cc‘:JH E 3 B B B A B Y = 0015 m.
4.60 m.

Lt = 3.20 + 4.60 = 7.80 m.
h§ = 0.071 x 7.80 = 0.55 m.

ve= 1.10 m/s
TRAMO 3B-1:
Q = 0.455 /s
g = 1"
L = 1.65 m.
LE = 1 tee 1" = 1.70 m.
Lt = 1.65 + 1.70 = 3.35 m.
h§ = 0.035 x 3.35 = 0.12 m.
v= 0.9 m/s.

En el {somEtnico comnespondiente, se observa que La ducha 14 es
el punto mds desfavorable, pero es necesarnio anotarn que  esta
.condicibn se presenta en La alimentaci6n de agua caliente para
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La referida ducha. En consecuencia pasaremos a caleuwlar  Las
pérdidas de carga que se producen en Las Lineas de agua calien
te, hasta su entrega al aparnato mas desfavorable.

Para el diseiio de La ned de agua caliente, utilizaremos el aba
co cornnespondiente ponr iube)uCa de cobre.

RED DE AGUA CALIENTE

TRAMO 18 - 19 :

DATOS: - presdidn minima de salida en aparatos= 3.50

- tubenfa de cobre

Q = 0.195 /s

g = 1/2"

L = 2.30 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 26 TF2Y sssomwnnivs = 1.00 m.
1 v@kvula comp. 1/2" . = 0.10 m.

2.60 m.
Lt = 2,30+ 2.60 = 4.90 m.
hg = 0.18 x 4.90 = 0.88 m.

v= 1.3 m/s.
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TRAMO 19 - 21 :

Q = 0.15 £/s

g = 1/2"

L = 1.60 m.

LE = 1 Zee 1/2" = 1.00 m.
Lt = 1.60 + 1.00 = 2.60 m.
h§ = 0.11 x 2.60 = 0.29 m.
v= 0.95 m/s.

TRAMO 21 - 22 :

Q = 0.09 £/s

g = -1/2"

L = 1.25 m.

LE = 1 Zee 1/2" = 1.00 m.

Lt = 1.25 + 1.00 = 2.25 m.

h§ = 0.05 x 2.25 = 0.11 m.

v= 0.6 m/s.

TRAMO 14 - 22 :

Q = 0.06 £/

po= 172"

L = 5.60 m.

LE = 6 codos 1/2" = 6 x 0.5 = 3.00 m.
i ideg TIE* spunsnnn cee = 1.00 m.

4.00 m.
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&

5.60 + 4,00 9.60 m.

0.025 x 9.60

h§ 0.24 m.

0.4 m/s.

<
n

Los trnamos 19-20 ; §-21 ; 22-23 sendn de 1/2".

Luego, pasaremos a caleular La presibn minima requerida en 3B;
teniendo en cuenta que el aparato mds desgavorable es el punto
14, del isométnico comnespondiente:

Presién de salida en punto 14 ......... AYVIRSNANIR . . ¢
hf en 2ramo 3B=1 .ovvevensnsnsnsensnracncnsnnnnnns 0.12
hf en tramo 1-2 cecevenveacnnns S ECERREE swswvenaw OB
hf en ARAMO 2-3 riernenaannn. wommmamsanniioiaian o]
h en 21Hamo 18-19 iicevsssssscssevsssssssasssssans 0.88
h§ en trhamo 19-21 ....... RN o ol vos 0.29
hf en £ramo 21-22 c.cvssevvssvssoossons SR ST 0.11
hf en tramo 22-14 civvvrienennennnns WS—————— 0.24
altuna eALALACA voveennnnnnnn banees SRR P L
8§.16 m.

La presidén minima nequerida en 3B = 8.16 m.

BANOS PRIVADOS TIPICOS 32 y 4% PISO - ZONA "A".

DATOS: - Presibn minima de salida en aparatos de Zanque = 3.50 m.
- Tuberia P.V.C. (ned agua §1ia)

- Tuberfa cobre (red agua caliente).
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TRAMO 11 - 13 :

0 = 0.06 2/s = 0.216 m>/h

g = 1/2"

L = 3.95 m.

LE = 4 codos 1/2" = 4 x 0.5 = 2.00 m.

1 Zee 1/2" ceevisacess = 1,00 m,

3.00 m.

Lt = 3.95 + 3.00
hg
v= 0.29 m/s.

6.95 m.

0.0095 x 6.95 = 0.07 m.

TRAMO 11 - 12 :

Q = 0.12 £/s = 0.432 m>/h

p o= 172

L = 0.8 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt = 0.80 +1.00 = 1.80 m.
h§ = 0.03 x 1.80 = 0,05 m.
v= 0,50 m/s.

TRAMO 9 - 11 :

Q = 0.195 /5 = 0.702 m>/h.
g = 1/2"

L = 1.45m.

LE = 1 codo 1/2" = 0.50 m.

1 tee 1/2" = 1.00 m.

1.50 m.
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1.45 + 1.50 = 2.95 m.

h§ = 0.075 x 2.95 = 0.22 m.

ve= 0,9 m/s.

TRAMO 9 - 10 :

Q = 0.038/5=0.11 m/h

g = 1/2"

L = 1.15 m.

LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5 = 1.00 m.

Lt= 1.15+ 1,00 = 2.15m.

h§ = 0.0026 x 2.15 = 0.005 m.

TRAMO 1 -9 :

0 = 0.235 £/s = 0.846 m°/h

ﬂ = 1/2"

L = 3,30 m.

LE = 5 codos 1/2" = 5 x 0.5 = 2.50
1 ee 1/2" vuvunnnnnns = 1.00
1 vdlvula comp. 1/2" . = 0.10
1 neduceifn coeeeeeees = 0.10

3.70 m.

Lt = 3.30 + 3.70 = 7.00 m.

h§ = 0.10 x 7.00 = 0.70 m.

v= 1.2mls.
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TRAMO 2 - 3 :

Q = 0.195 £/8 = 0.702 m°/h

g = 12"

L = 1.75 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 vdlvula comp. 1/2".. = 0.10 m.

1 neducedidn ..veeveees = 0,10 m.

1.70 m.
Lt= 1.75 + 1.70 = 3.45 m.
h§ = 0.075 x 3.45 = 0.26 m.
TRAMO 1 - 2 :
Q = 0.30 /s
p - 3/4"
L = 3,10 m.
LE = 5 codos 3/4" = 5 x 0.6 = 3.00
1 L88 34" wavevaniws .= 1,30
1 valvula comp. 3/4" . = 0.15
4,45 m.

Lt = 3.10 + 4.45 = 7.55 m.

h§
v= 1,00 m/s.

0.071 x 7.55 = 0.54 m.
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TRAMO 6 - § :
Q = 0.06 £/s = 0.216 m/h.
g = 1/2"
L = 3.60 m.
LE = 4 codos 1/2" = 4 x 0.5 =
1 fee 1/2" wivvunennn.
Lt = 3.60 + 3.00 = 6.60 m.
h§ = 0.0095 x 6.60 = 0,06 m.
v= 0.29 m/s.
TRAMO 6 - 7 :
Q = 0.12 £/8 = 0.432 m>/h
= 1/e"
L = 0.80 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5
Lt= 0.80 + 1.00 = 1,80 m.
h§ = 0.03 x 1,80 = 0.05 m.
v= 0.5ms
TRAMO 4 - 6 :
Q = 0.195 &/s = 0.702 m>/h
g = 1/2"
L = 0.50 m.
LE = 1 tee 1/2" = 1.00 m.
.Lt = 0,50 + 1,00 = 1.50 m.
h§ = 0.075 x 1.50=0.11 m.
v= 0.9m/s.

= 1.00
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0.03 /8 = 0.11 m>/h

2x 0.5=1.00 m.
2.15 m.

5=10.005 m.

0.846 m3/h

1.00 m.
0.10 m.

1.10 m.
1.80 m.

0.18 m.

n

1.30 m.

1.70 + 1.30=3.00 m.
0.70 x 3.00=0.30 m.

TRAMO 4 - 5 :

Q =

g = I/fﬂ

L = 1,15 m.

LE = 2 codos 1/2"
Lt= 1,15+ 1.00
h§ = 0.0026 x 2.1
TRAMO 2 -4:
Q = 0.235 £/s =
g = 1/2"

L = 0.70 m.

LE = 1 Zee 1/2"

1 neduceidn

Lt= 0.70 + 1.10
hg = 0.1 x 1.80
v= 1.2 m/s.
TRAMO 3C -1 :

Q = 0.38 £/s

a = 3/4"

L = 1,70 m.

LE = 1 fee 3/4" =
Lt =

h§ =

v= 1.35m/s.
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En el LsomEtrnico nespectivo se observa que £La ducha 13, es el
punto mds desfavorable, pero al mismo tiempo hay que considerar
que esta condicibn se presenta en La alimentacibn de agua  ca-
Liente al punto 13, En consecuencia pasaremos a caleulan  Las
pérdidas de carnga que se producen en Las ££nea$ que conducen a
gua caliente, hasta el aparato mds desfavorable, para Lo cual u

Lilizanemos el abaco correspondiente a fuberias de cobre (tipo"l").

RED DE AGUA CALIENTE.

TRAMO 14 - 15 :

Q = 0.195 £/4

p = 1/2"

L = 2.40 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50
[ 73§ R — = 1.00

]

1 valvula comp. 1/2. . = 0.10

2.60 m.
Lt = 2.40 + 2.60 = 5.00 m.
h§ = 0.18 x 5 = 0.9 m
ve= 1.3m/s.

TRAMO 15 - 17 :

Q = 0.15 2/»
YARNR VA
L = 1.40 m.
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Le 1 fee 1/2" = 1.00 m.

S

1.40 m. + 1.00 = 2.40 m.
h§ = 0.11 x 2.40 = 0.26 m.

v= 0,95 m/s.

TRAMO 17 - 18 :

Q = 0.09 £/s
= 1/2"
L = 1.25m.
LE = 1 Zee 1/2" = 1.00 m.
Lt= 1,25+ 1,00 = 2.25 m.
h§ = 0.05 x 2.25 = 0.11 m.
v= 0.6 m/s.
TRAMO 18 - 13 :
Q = 0.06 £/5
g = 1/2"
L = 5.45 m.
LE = 6 codos 1/2" = 6 x 0.5 = 3.00 m.
1 Lee 1/2" iiviessssss = 1,00 m.
4.00 m.

Lt = 5,45 + 4,00 = 9,45 m.
h§ = 0.025 x 9.45 = 0.24 m.
v= 0.4 mls.

Los trnamos 15-16; 17-8 y 18-19 sendia de 1/2".

Luego, La presibn minima requerida en 3C, teniendo en cuenta el
punto mds desfavorable send:
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Presdibn de salida en punto 13 ..veevevvvnnnnnn. SwEesN 3.50m
h en tnamo 3C-1 vevinvunnnnnn.. . n e R BRI 0.30 m
h§ en thamo 1-2 ........ T PR R 0.54 m.
h§ en thamo 2-3 ...... cesesecnss AR R e 0.26 m.
h§ en Lramo 14-15 ivenevennnn. &SRR ......;.......... 0.90 m.
h§ en thamo 15-17 coeen... PR SR T 0.26 m.
hg en thamo 17-18 veveeennnnnnnnanns ceessrssesensseses 0,11 m.
h§ en Zramo 18-13 ..covuuunnn.. SSRGS S ceees 0.24 m.
ALLuna @BZALACA vevveveeenennneennnnns seesssssssssseas Lall M.

8§.31 m.

Luego, La presibn minima requerida en 3C = §.31 m.

ZONA "B"

6F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

A continuacibn vamos a proceder al cdleulo de Las presiones mind
mas requeridas en Los diferentes puntos de entrega en el s6tano

de £La zona "B".

En el Lsométrnico connespondiente:

TRAMO 9-11 :

Q = 0.12 £/ = 0.432 m° /K
G = 1/2"
3.40 m.

—
]
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LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

1 neduceibn ..... sanas = 0el0 M
1.60 m.

Lt = 3,40 + 1,60 = 5. 00 m.

h§ = 0.035 x 5,00 = 0, 17 m.

v= 0,55 m/s.

TRAMO 9-10 :

Q = 0.12 £/5 = 0.432 w° [k

g = 1/2"

L = 2,35 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 rneducedibn «oeeeveeee = 0.10 m.

1.10 m.

Lt = 2.35 + 1.10 = 3.45 m.

h§ = 0.035 x 3.45 = 0.12 m.

v= 0.54m/s.

TRAMO 5-9 :

Q = 0.25 £/s

ﬂ = 3/4"

L = 1.05 m.

LE = 1 tee 3/4" = 1130 m.

1 neduceidn=0.15 m.
1.45 m.,
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Lt = 1.05+ 1.45 = 2,50 m.
h§ = 0.049 x 2.50 = 0.12 m.

v= 0.9 m/s.
TRAMO 6-6§ :
0 = 0.06 £/5 = 0.216 m>/h
ﬂ - 1/2"
L = 1,65 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1,50 m.

Lt = 1.65 + 1.50 3.15 m.

1

h§ = 0.0095 x 3.15 = 0.02 m.
ve= 0.29 m/s.
TRAMO 6 - 7 :
= 0.06 £/5 = 0.216 m°/h
g = 1/2"
L = 1.00 m.
LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt= 1,00+ 17.00 = 2.00m.
h§ = 0.0095 x 2.00 = 0.07 m.
v= 0.29 m/s.
TRAMO % - 6 :

0 = 0.12 £/5 = 0.432 m°/h
1/2"
0.20 m.

[l
] n



LE =
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1 fee 1/2" = 1.00
1 neduceibn = 0.10

1.10 m.

Lt = 0.20 + 1.10 = 1.30 m.
h§ = 0.04 x 1.30 = 0.05 m.
ve= 0.55m/s.
TRAMO 3 -5 :
0 = 0.32 2/s
g = 1"
L = 2.30 m.
LE= 1 codo 1" = 0.80 m.
1 fee 1" = 1.70 m.
1 neducelon+ 0.20 m.
2.70 m.
L= 2.30 + 2,70 = 5.00 m.
hﬁ = 0,02 x 5.00 = 0.70 m.
v= 0,65ms.
TRAMO 1 - 3 :
Q = 1.25 £/s
p = 11/2"
L = 0.90 m.
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LE= 1 tee 1 1/2" = 2.70 m.
Lt = 0.90 + 2.70 = 3.60 m.
h§ = 0.025 x 3.60 = 0.09 m.

v= 1.00 m/s.

TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 1.00 2£/s
= 1 1/4"
L = 1.00 m.

n

LE= 2 codos 1 1/4" =12 x 1.20 = 2.40

]mmcddn LR L B L ] - 0.25

2.65 m.

Lt = 1.00 + 2.65 = 3.65 m.

h§ = 0.036 x 3.65 = 0.13 m.

ves 1.15 m/s.

TRAMO 6F - 1 :

Q = 1.43 2/s

g = 11/2"

L = 2.35 nm.

LE = 5 codos 1 1/2" =5 x 1.40 = 7.00
1 vdlvula comp. 1 1/2" .. = 0.30
1 neducedfn .ooeeeee svees 2 0,80

7.60 m.
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Lt = 2.35 + 7.60 = 9.95
hg

]

0.032 x 9.95 = 0.31 m.

v 1.2 m/s.

Presidn minima requerida en el punto de enihzga 6F :
En el isométrnico comrespondiente, vemos que el punto
es el mds desfavonrable, Luego se tiene :

Preston de salide en 11 «oes svsespsussisoses yasewaees
h§ en trhamo 6F-1 ovevirinnnn. R
L o IR T-B i cvisevcissmannaieis g YA R
he on Taami 325 soavsenes sessavumssyavess sy isiisss
hf en 2HAMO 59 wuvennvneennnnnnns s S meriorsch
i en Do 511 covesnninasssmnes soies R _—
AMutmm...... ...............

Presidn minima nequerida en 6F = 6,29 m.

BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el isométiico cornrespondiente :

TRAMO 9-11 :

0.12 2/ = 0.432 m°/h
1/2"

Q
()

n

 j
n

3.40 m.

11 (Ducha)

3.50

0.10
0.12
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LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

1 reducedfnt «oveeenenn.. = 0.15 m,
1.65 m.

Lt = 3.40 + 1.65 = 5,05 m.

h§ = 0.035 x 5.05 = 0.15 m.

v= 0.54 m/s.

TRAMO 9 - 10 :

Q = 0.128/5 = 0.432 m°/h

g = 1/2"

L = 2.40 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 neduccifn «oveeevennn. = 0.15 m.

1.15 m

Lt = 2,40 + 1.15 = 3.50m

h§ = 0.035 x 3.55 = 0.12m

v= 0.5 m/s.

TRAMO 7-9:

Q = 0.25 /s

= 3/4"

L = 0.70 m.

LE = 1 tee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceibn =__0.15 m.

1.45 m.



&
n

0.70 + 1.45
0.049 x 2.15

0.9 m/s.

7 - §:

<
n

-
1]

1.00 £/5
1.1/4"

0.50 m.

1 codo 1 1/4"
0.50 + 1.20
0.036 x 1.70

- 1.15 m/».

5~-17:

R - =P
]

kg =

1.17 £/5
11/4"

2.40 m.

1 codo 1 1/4"
1 Zee 1 1/4"

2.40 + 3.60
0.042 x 6.00
1.2 m/5.

u
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2.15 m.
0.10 m.

1.20 m.
1.70 m,
0.06 m.

1.20 m.

- 2040 m-

3.60 m.,
6.00
0.25 m.
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TRAMO 5 - 6 :

Q = 0.91 2/s

g = 11/4"

L = 1.25m.

LE = 2 codos 1 1/4" =2 x1.20 = 2,40 m.
1 Kedtitbldn couussanssseais = 0.25 m.

2,65 m.

Lt= 1.25 + 2.65 = 3.90 m.

h§ = 0.03 x 3.90 = 0.11 m.

v= 1.00m/s.

TRAMO 3 - 5 :

Q = 1.30 £/s

p = 11/2¢

L = 0.95 nm.

LE = 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.

Lt = 0.95 + 2,80 = 3,75 m.

h = 0.027 x 3.75 = 0.10 m.

v= 1.1 m/s

TRAMO 1 - 3 :

Q = 1.34 £/s

p = 11/2"

L = 0.75 m.
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LE= 1 fee 1 1/2" = 2.80 m.
= 0.75 + 2.80 = 3,55 m,
hg = 0.028 x 3.55 = 0.09 m.
v= 1.1 m/s.
TRAMOS 1-2 ; 3-4 :
Q = 0.06 &/5 = 0.216 m>/h
p = 1/2"
L = 1.00 m.
LE = 2 eodos 1/2" =2 x 0.5 = 1.00 m.
1 neduceifn coeeveeennn. = 0.20 m.
1.20 m.
Lt= 1,00+ 1.20 = 2.20 m.
h§ = 0.0095 x 2.20 = 0.02 m.
v= 0,29 m/s.
TRAMO 7F - 1 :
Q = .1,37 £/s
g = 11/2
L = 1.90 m.
LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1,30 = 5.20 m.

T o2 1 112" civananvvnes ® 280 M.

1]

1 v@lvula com., 1 1/2" ... = 0.30 m.

§.30 m.
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= 13§ =

L= 1.90 + 8.30 10.20 m.

h§ = 0.03 x 10.20 0.30 m.

ve= 1.1 m/s.

Presdibn minima requerida en el punto de entriega 7F :

En el isométnico comrespondiente vemos que el punto 11
es el mds desfavorable, Luego se tiene :

Presibn de salida en 11 coveiiniiniininnienncnnennns
h§ en tramo 7F-1 .o.oe... A A D R
RE en ThaMO' 1«3 csvsiisniosssasnisssvnssiins Saniae
hf en £namo 3-5 .oeveeeennnn. T S S e
hf en Inamo 5=7 cecevesesessssssssssssassassecccacs
hg en tramo 7-9 cvveviennnan SRR T
hf en 2Hamo 9-T1 ceveeeerveeneocconccssncscsscannns
Altuna estdtica en 11 ..... JensaReeRe S Evs e N

Presibn minima nequerida en 7F = 6.49 m.

BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el isométrnico conrnespondiente :

TRAMO 3 - 5 :

1.00 £/5

11/4"
195 m.

Q

g
L
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LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20 = 3.60 m.

1 nedueddn: «oocvissisions = 0.20 m.
3.80 m.

Lt = 1.95 + 3.80 = 5.75 m.

h§ = 0.036 x 5.75 = 0.20 m.

v= 1.15m/s.

TRAMO 1 - 3 :

Q = 1.22 /s

p = 11/2"

L = 1.00 m.

LE= 1 %ee 1 1/2" = 2.80 m.

Lt= 1.00+ 2.80 = 3.80 m.

h§ = 0.022 x 3.80 = 0.08 m.

v= 0.9 m/s

TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 1.00 2/s
= . 1:1/4"
L = 0.95m.
LE = 2 codos 1 1/4" =2 x1.20 = 2.40 m.

I ’LEdU.C.CA:(SVl P 0-20 me.

2.60 m.
Lt= 0,95+ 2.60

* h§ = 0.036 x 3.55

3.55 m.
0.12 m.

v= 1,15 m/s.
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TRAMO 10F - 1 :

0 = 1.42 2/s
p = 11/2"
L = 2.15 m.
LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1.30 = 5.20 m.
1 2Rave comp. 1 1/2" .... = 0.30 m.
I G 7 e = 2.80 m.
§.30 m.

Lt = 2.15 + 8.30 = 10.45 m.
h§ = 0.03 x 10.45 = 0.31 m.

v= 1.1 m/s.

Presibn minima nequenida en ek punto de entrega T10F :

En el isométrnico comnespondiente, vemos que el punto 5 (W.C. de
vilvula), es el aparato mds desfavorable, Luego Lenemos:

Presibn de salida en 5 ceeeveeecnansccnccnnscnns sase 10450 ms
h§ en Ltramo 10F-1 ..... T T e — TP 0.31 m.
hf en £1amo 1=3 civvveveeernnensocnnnnscoconnnnans @ 0.08 m.
h en £namo 3-5 ..ovviveocoscccccncnes O Ty 0.20 m.
Altuna estBELCA sovveeeeeeccncannnns MR AR TAGT T 0.65 m.

IEIRZED

Presibn minima hequerida en 10F = 11.74 m.
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BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el {somEtrnico cornrnespondiente

TRAMO 3 - 5 :
0 = 0.06 £/5 = 0.216 m°/h
p = 1/2"
L = 1.80 m.
LE = 3 codos 1/2" =3 x 0.5 = 1.50 m.
1 MQAUCCION venrreeennn - 0.10 m.
1.60 m.

Lt = 1.80 + 1.60 = 3.40 m.
h§ = 0.0095 x 3.40=0.03 m.

v= 0.29 m/s.

TRAMO 1 - 3 :
0 = 0.12 8/5 = 0.432 m'/h
p = 1/2"
L = 0.80 m.
LE = 1 fee 1/2" = 1.00 m.
1 neduceibn = 0.10 m.
1.10 m.
Lt = 0.80+ 1.10 = 1.90 m.
h§ = 0.035 x 1.90 = 0.06 m.
v= 0.55m/s.

-
-
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TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 0.06 £/5 = 0.216 m°/h
g = 1/2"
L = 1.00m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 neduccidn oevevsens = 0.10 m.
1.10 m.

Lt = 1.00+ 1,10 = 2.10 m.
h§ = 0.0095 x 2.10 = 0.02
v = 0.29 m/s.

TRAMO 11F -1 :

0 = 0.20 2/s

p = 3/4"

L = 2.35m.

LE = 4 codos 3/4" = 4 x 0.6 = 2.40 m.

1 vdlvula comp. 3/4"..

0.15 m.

Ilteae- 3/4“ sessm s s s rr e = 1.30 m.
3.85 m.
Lt = 2.35 + 3.85 = 6.20 m.

hg 0.034 x 6.20 = 0.21 m.

0.7 m/5.

<
n
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Presidn minima requenida en punto de entrega 11F :

En el {sométrnico cornespondiente, podemos ver que el punto 5
(Lavatornio), es el mds desfavorable, Luego :

Presibn de salida en 5 : ..ovuvuan, T 3.50 m.
B e Teama: TIF-1 isiianasninifdsieni aeimmanmvis 0.21 m.
h6 e—n- ﬂt'amo 1-3 LR B R I B I B B B R B B B O B L R 0.06 m.

hf en ZHamo 3=5 .vveeeecrecncsssccnssassnnnans . 0.03 m.

mumm L I N I B BN B O R DR B R N R L LR N R 0065 m.

4,45 m,

Presién minima nequernida en 11F = 4.45 m.

12F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B

TRAMO 3 - 5 =
Q = 0.12 8/5 = 0.432 m°/h
p = 1/2"
L = 3.35m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 neducelbn «o.ovveose = 0.10 m.
1,60 m.

Lt = 3.35 + 1.60 = 4.95 m.
h4
vz 0.55m/s.

0.035 x 4.95 = 0.17 m.
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TRAMO 1 - 3 :

Q = 0.252/s

g = 3/4"

L = T1.00 m.

LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceidn = 0.15 m.

1.45 m.
Lt = 1.00 + 1.45 = 2.45 m.
hg = 0.05 x 2.45 = 0.12 m.

v= 0.9 m/s.

TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

0 = 0.12 &/s = 0.432 m°/h

ﬂ 5 1/2"

L = 2,35 m.

LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5 = 1.00 m.
T neduceibn ooeeeeeeens = 0.15 m,

1.1 m

Lt = 2.35 + 1,15 = 3.50 m.

h§ = 0.035 x 3.50 = 0.12 m.

v= 0.55m/s.

TRAMO 12F-1 :

Q = 0.32 2/s

g = 1"

L = 1.8 m.



13F)

- 140 -

LE = 4 codos 1" = 4 x 0.8 = 3.20 m.

1 valvula comp, 1" 0.20 m.

Ite—ea I" L NN B I I ) = 1‘70 m.

5.10 m.

Lt = 1.8 + 5,10

6.95 m.

h§ = 0.02 x 6.95 = 0.14 m.

v= 0.65m/s.

Presibn minima requerida en el punto de entrega 12F :
En el isométrnico comnespondiente, observamos que el punto 5
(ducha), es el aparato mds desfavorable, Luego tenemoa'=

Presion de salida en 1ZF ...... —— D . 3.50 m.
hE Zramo;. VIF=1 siasivessnsiaieenani AR A 4 0.14 m.
hf Lhamd: 143 sossvsvosswnssans oy veEsEveEssmEnevery  Del o s
h§ BHAMO 35 vevereenenennenennnnes R R AR 0.17 m.
Alduna esthtlen vosvonvwninsamcess T T m—— 2.00 m.

5.95 m.

Presibn minima requernida en 12F = 5,93 m.

BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el isométrnico hespectivo :

TRAMO 3 - 5 :

0.12 /5 = 0.432 m3/h

1/2"
3.35 m.

Q

~ =
n ]
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LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
I neduceibn ....... vee = 0.10 m.
1.60 m.
LL = 3.35 + 1,60 = 4.95 m.
h§ = 0.035 x 4.95 = 0.17 m.
v= 0.55m/s.
TRAMO 1 - 3 :
Q = 0.25 2/s
g = 3/4"
L = 1.00 m.
LE = 1 fee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceién = 0.15 m.
1.45 m.
Lt = 1.00 + 1.45 = 2.45 m.
h§ = 0.05 x 2.45 = 0.12 m.
v= 0.9m/s.

TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 0.12 &/s = 0.432 m>/h

g = 1/2m

L = 2,35 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2:x 0.5 = 1.00 m.

1 neduceddn ..... veviene® 015 Wi
1.15 m.



- 142 -

£ = 2.35 +1.15 = 3.50 m.

h§ = 0.035 x 3.50 = 0.12 m.

v= 0.55m/s.

TRAMO 13F-1 :

0 = 0.32 2/s

g s -,ln

L = 2.15 m.

LE = 4 codos 1" = 4 x 0.8 = 3.20 m.

1 valvula comp. 1" ..= 0.20 m.
1 Zee 1" weevenennns = 1.70 m.

Lt= 2.15+ 5.10 7.25 m.

n

]
L
—
e
=
.

h§ = 0.02 x 7.25
v= 0.65m/s.

Presibn minima nequerida en el punio de entrega 13F :
En el {somEtrnico cornespondiente, vemos que el punto 5

es el mds desfavorable, Luego se iLiene Lo siguiente:

Presibn de salida en 5 .........
h§ en tramo 13F-1 vevueeveens
hg en Lramo 1-3 .icsesscsosscscesses )
h§ en thamo 3-5 ........ AT o 8
Altuna estatica ........ T e T

Presion minima nequenida en 13F = 5.94 m.

(ducha)
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14F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el Lsométrnico comrespondiente:

TRAMO 9 - 11 :

Q 0.91 2/s
'} 11/4"
L = 4.25 m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.30 = 3.90 m.

Lt= 4,25+ 3.90 = §.15 m.

h§ = 0.03 x .15 = 0.24 m.

ve= 1.00 m/s.

TRAMO 7 -9 :

Q = 1,06 2/s

g = 11/4"

L = 0.90 m.

LE = 1 fee 1 1/4" = 2.40 m.
1 neduccidon = 0.20 m.

2.60 m.
Lt = 0.90 + 2.60 = 3.50 m.
h§ = 0.04 x 3.50 = 0.14 m.

ve= 1.2m/s.



- 144 -

TRAMOS 7-8 ; 9-10 :

Q = 0.91 £/s
= 1 1/4"
L = 1.25 m.

LE= 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.30 = 2.60 m.

I,Ladllcc:t:én LR B B B ) =0 20 m.

Lt = 1.25 + 2.80 = 4.05 m.
h§ = 0.03 x 4.05 = 0.12 m.

v= 1.00m/s.
TRAMO 5 -7 :
Q = 1.20 2/s
g = 11/2"
L = 2.15 m.
LE= 1codo 1 1/2" = 1.40 m.
1 tee 1 1/2" = 2,80 m.
4.20 m.

Lt= 2,15+ 4.20 = 6.35 m.
h§ = 0.024 x 6.35 = 0.15 m.
v= 0,95 m/s.

TRAMO 3 - 5 :
Q = 1.40 /5
g = 11/2"

1.00 m.

-
1]
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LE = 1 tee 1 1/2" = 2.80 m.
Lt= 1.00+ 2.80 = 3,80 m.
h§ = 0.03 x 3.80 = 0.11 m.
v= 1.1 m/s.

TRAMO 1 - 3 :

Q = 1.57 £/

9 = 11/2"

L = 1.00 m.

LE = 1 Zee 1 1/2" = 2.80 m.
L£= 1,00+ 2.80 = 3.80 m.
h§ = 0.04 x 3.80 = 0.15 m.
v= 1.3 m/s.

TRAMOS 1-2 ; 3-4 ; 5-6 :

2

g
L

LE

h{

1]

1

1.00 £/5

1. 1/4"

0.85 m.

2 codos 1 1/4" = 2 x 1.30 = 2.60 m.

1 neduccldn coveeees ceees = 0.20 m.
2,80 m.

0.85 + 2.80 = 3.65 m.

0.035 x 3.65 = 0.13 m.

1.15 m/5.
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TRAMO  14F-1 :

Q = 1.72 2/s

g = 11/2"
L = 1.8 m.
LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1.40 = 5.60 m.
1 valvula comp. 1 1/2" .. = 0.30 m.
1R T TP2" wumswzanas eo = 2,80 m.
§.70 m.

Lt = 1.80 + 8,70 = 10.50 m.
h§ = 0.042 x 10.50 = 0.44 m.

v= 1.3 m/s.

Presidn minima nequerida en el punto de entrega 14F :

En el sométnico cornespondiente, observamos que el punto 11
(wiinanio de vdlvula) es el aparato mds desgavorable, Luego te
nemos Lo siguiente:

Presitn de salida en 11 csecevscosvervesenses SR —— 10.50 m.
hg en thamo T4F-1 oouiiviieonnnnens T Ty 0.44 m.
hf en £namo 13 soeseececccans R S S DA 0.15 m.
h§ en £amo 3-5 coviviiennecaconnns T 0.11 m.
h§ en Damo 5-7 coisoesnneanniavese s s soww (0ald M
h§ en tramo 7-9 .o..... S AV RS R R SR §eE 0.14 m.
h§ en trhamo 9-11 ceveeevnnnns s SR R e 0.24 m.
Altuna esXAXLCA ovvennns s ERES VRS S G 0.95 m

12.68 m.

1
—t
~
28
oa
S

Presibn minima requerida en 14F
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15F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el isométrnico correspondiente:

TRAMO 3 - 5 :

0 = 0.06 £/5 = 0.216 m°/h
= 1/2"
L = 1.80 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

I"Le-ducc’(:én L R B 0.10 m.
1.60 m.

Lt= 1.8+ 1.60 = 3.40 m.
h§ = 0.0095 x 3.40 = 0.03 m.

v= 0.29 m/s.

TRAMO 1 - 3 :

0 = 0.12 &/s = 0.432 m>/h

g = 1/2"

L = 0.75 m.

LE= 1 fee 1/2" = 1.00 m.

= 1 reducedén = 0.10 m.
1.10 m.

Lt= 0.75 +1.10 = 1.85 m.

h§ = 0.035 x 1.85 = 0.06 m.

ve= 0.65m/s.
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TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 0.06 &/s = 0.216 m’/h
g = 1/2"
L = 1.00m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
l - ReAUCEEOR vovomwnies = 0.10 m.
1.10 m.

Lt= 1.00+1.10 = 2.10 m.
hg = 0.0095 x 2,10 = 0.02

v= 0.29 m/s.

TRAMO 15F-1 :

Q = 0.20 £/4

g = 3/4"

L = 1.80 m.

LE = 4 codos 3/4" = 4 x 0.6 = 2.40 m.
1 vélvula comp. 3/4" . = 0.15 m.
Y Zee 38" ieueeniens = 1.30 m.

3.85 m.

Lt = 1.80 + 3.85 = 5.65 m.
hf = 0.034 x 5.65 = 0.19 m.

v= 0.7 ms.

Presibn minima nequerida en el punto de entrega 15F :
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En el isométrnico correspondiente, vemos que el punto 5 (Lavato-
nio), es el aparato mds desfavorable, Luego se tiene :

Presddn de Aalid@ N 5 vuveeeerrenennancsennnnnnanes 3.50 m.
i Lhome 15F~1 sivaneevsnasnvessassewes

h6 »t’l.amo 1-3 I I I R A I I I 0106 m.
h6 mma 3-5 se s s s s R R T I O NI S SN N N 0 03 m.

Ama%twm L N NN R N RN NN 065m0

Presidn minima requerida en 15F = 4.43 m.

16F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

En el {sométrnico cornespondiente :

TRAMO  3-5 :
Q = 0.12 £/ = 0.432 m’/h
g = 1/2
L = 3.35 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 neducedfn voveeonaes = 0.10 m.
1.60 m

Lt = 3.35 + 1.60 = 4.95 m.
h{
v = 0.55m/s.

0.035 x 4.95 = 0.17 m.

n
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TRAMO 1 - 3 :
Q = 0.25 2/s
g = 3/4"
L = 1.00 m.
LE = 1 tee 3/4" = 1.30 m.
1 reduceién = 0.15 m.
1.45 m.
Lt = 1.00 + 1.45 = 2.45 m.
hf = 0.05 x 2.45 = 0.12 m.
v= 0.9m/s.
TRAMOS 1-2 ; 3-4 :
Q = 0.12 £/8 = 0.432 m°/h
g = 1/2"
L = 2.35 m.
LE = 2 codos 1/2" =
1 aeducedfn ciesovanss
Lt= 2,35+ 1,15 = 3,50 m.
h§ = 0.035 x 3.50 = 0.12 m.
v= 0.55m/s
TRAMO 16F-1 :
Q = 0.32 £/s
g = 1"
L = 2.00 m.

2 x 0.5=1.00m.
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LE = 4 codos 1" = 4 x 0.8 = 3.20 m.
1 véalvula comp. 1" . = 0.20 m.
TR L — N O
5.10 m.
Lt = 2.00 +5.10 = 7.10 m.
h§ = 0.02 x 7.10 = 0.14 m.
v= 0.65m/s.

Presibn minima requerida en el punto de entrega 16F :
En el isométrico nespectivo, se observa que el punto 5 (ducha),
es el mds desqavorable, Luego se Liene:

Presidn de salida en 5 ...... seEee e ceispsaesy  Jeol) M
h§ £1amo 16F-1 cevesssssesscccsoccsacnace wmspmnusacin ok . 0.14 m.
h§ thamo 1-3 ..... o wnin B A £ES SR conuss Dl @ s
h§ tramo 3-5 ...... et ee e e e aaaaaeaans 0.17 m.
Altura estitica ...... SR T % s seivameess L0l Ms

5.93 m.

Presibn minima requerida en 16F = 5.93 m.

17F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

TRAMO 3 - 5 :

0 = 0.12 2/5 = 0.432 m’/h
g = 1/2"
L = 3.35 m.
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LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 neduceddn ..covuveee = 0,10 m.
1.60 m.

Lt = 3,35 + 1.60 =

4.95 m.
h§ = 0.0035 x 4.95 = 0.17 m.
v= 0.55m/s.

TRAMO 1 - 3 :

Q = 0.252/s

g = 3/4"

L = 1.00m.

LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1 reduceidn=0.15 m.

1.45 m.
Lt = 1.00 + 1.45 = 2.45 m.
hg = 0.05 x 2,45 = 0.12 m.

v= 0.9 ms.

TRAMOS 1-2 ; 3-4 :

Q = 0.12 &/s = 0.432 m°/h
g = 1/2"
L = 2.35m.
LE

2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.

1 neduccddn voveeeeees = 0.15 m.
- 1.15 m.
Lt = 2,35+ 1.15 = 3.50 m.;
0.035 x 3.50 = 0.1Z m.
0.55 m/s.

<« &
n L}
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TRAMO 17F-1 :

o
It

0.32 2/s
1"

-
]

L = 1.80 m.

LE 4 codos 1" = 4 x 0.8

]
n

3.20 m.
1 valvula comp. 1" = 0.20 m.

I'teve- 1" LU B B B ?I?O m-

5.10 m.

1]

Lt= 1.80 + 5.10 6.90 m.

h§ = 0.02 x 6.90 0.14 m.

v= 0.65m/s.

Presion minima hequesida en el punto de entrega 17F :

En el {sométrnico nespectivo, se observa que el aparato mds des-
gavorable es el corrnespondiente al punto 5 (ducha), Luego se
tendnd Lo siguiente:

Presin de. Salidd 2B 5§ svvnvisvnviveinsassnsaessaaess 3.50 m.
hg en £ramo T7F=1 evvernrscnnnannnnoss BRSNS 0.14 m.
h§ en tramo 1-3 ...... R C VRS W RS 0.12 m.
I en BHAMO 3-5 cuivevnsnorrenanesessnssnasnonsanscenns 0.17 m,
Altuna esXALLCA vevevennonn I —— iR 2.00 m.

5.93 m

Presién minima requerida en 17F = 5.93 m.
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ZONA_ "M

ALIMENTADOR N 4 :

4A)

II'BH

BANOS PUBLICOS TIPICOS 1%; 22; 32; y 4° PISO - ZONA
En el Lsométnico cornespondiente.

TRAMO 24 - 26 :

Q = 1.00 £/s

g = 11/4"

L = 2,05 m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20 = 3.60 m.

I’Le;dllcc‘:ﬁn L B N B B B B B O =0.20 mi

3.80 m.
Lt = 2.05 + 3.80 = 5.85 m.
h§ = 0.035 x 5.85 = 0.20 m.
ve= 1.2m/s.
TRAMOS  22-23; 24-25 :
Q = 1.00 £/5
g = 11/4"
L = 1.05m.
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.2 = 2.40 m.
1 neduceldn coeeevennns .= 0,20 m.
2.60 m.

Lt = 1.05+ 2,60 = 3.65 m.

h§ = 0.035 x 3.65 = 0.13 m.
v= 1.20m/s.
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TRAMO 22-24 :

Q = 1.22 2/s

g 11/2"

L = 0.90 m.

LE = 1 Zee 1 1/2" = 2.80 m.

Lt = 0.90 +2.80 = 3.70 m.

h§ = 0.025 x 3.70 = 0.09 m.

v= 1.00m/s.

TRAMO 14-22 :

Q = 1.42 £/s

g = 11/2"

L = 3.10 m.

LE = 1 fee 1 1/2" = 2,80 m.

L£= 3.10+ 2.80 = 5.90 m.

h§ = 0.03 x 5.90 = 0.1 m.

v= 1.1 m/s.

TRAMO 19 - 21 :

0 = 0.08£/5 = 0.288 m’/h

g = 1/2"

L = 2,50 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

Lt = 2,50 + 1,50 = 4.00 m.
“h§ = 0.017 x 4.00 = 0.07 m.

v= 0.4m/s
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TRAMOS 15-16; 17-18; 19-20 :

0 = 0.06 &/s = 0.216 m>/h
p = 1/2"
L = 1.10 m.

LE = 2 codos 1/2"

2 x 0.,5=1.00m.

Lt= 1.10+1.00 = 2.10 m.
h§ = 0.0095 x 2.10 = 0.019 m.
ve= 0.29 m/s.
TRAMO 17 - 19 :

Q = 0.14 £/5 = 0.504 m’/h

o= /2"

L = 0.70 m.

LE = 1 tee 1/2" =1.00 m.
Lt = 0.70 + 1.00 = 1.70 m.

h§ = 0.046 x 1.70 x 1.70 = 0.08 m.
v= 0,70 m/s.

TRAMO 15-17 :

Q = 0.23 2/

0 = 3/4n

L = 0.70 m.

LE = 1 Ztee 3/4" = 1.30 m.

Lt = 0.70 + 1.30 = 2.00 m.
h§.= 0.043 x 2.00 = 0.09 m.
v= 0.80 m/s.
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TRAMO 14 - 15 :

Q = 0.26 /s

p = 3/4"

L = 0.2m.

LE = 1 fee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceién = 0.10 m.

1.40 m.

Lt = 0.2+ 1.40 = 1.60 m.

h§ = 0.056 x 1.60 = 0.09 m.

v = 0.95 m/s.

TRAMO 4A - 14 :

Q = 1.56 £/s

g = 11/2"

L = 2,10 m.

LE = 4 codos 1 1/2" = 4 x 1.40
1 vdkvula comp. 1 1/2" ..
1 Zee 1 112" civinnawonse

Lt = 2.10 + 8.55 = 10.65 m.

hg§ = 0.037 x 10.65 = 0.39 m.

v= 1.25m/s.

L]

5.60 m.
0,25 m,

2,70 m.

§.55 m.
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TRAMO 6 - § :

Q = 1.00 2/s

g = 11/4"

L = 1.95m.

LE = 3 codos 1 1/4" = 3 x 1.20

1 ARHULCEAR. & o vwmwmwwins

Lt = 1.95 + 3.80

]
oy
-
~
Ut

hg = 0.035 x 5.75 = 0.20 m.

v= 1,2m/s.

TRAMOS 4-5; 6-7 :

Q0 = 1.00 2/s

g = 11/4"

L = 1.05m.

LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.20

1 neduceldn ...eeens S

it

Lt = 1.05 + 2.60
h§

3.65 m.

0.035 x 3.65 = 0.13 m.

v= 1.2ms.

TRAMO 4 - 6 :
Q = 1.22 £/
g = 11/2"
L = 0,90 m.

3.60 m.

0.20 m.

3.80 m.

2.40 m.

0.20 m.

2.60 m.
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LE = 1 Zee 1 1/2" = 2.70 m.
Lt = 0.90 + 2.70 = 3.60 m.
h§ = 0.025 x 3.60 = 0.09 m
v= 1.00m/s.
TRAMO 2 - 4 :
Q = 1.42 /s
g = 11/2"
L = 2.10 m.
LE = 1 tee 1 1/2" = 2.70 m.
1 codo 1 1/2" = 1.40 m.
4.10 m.
L= 2,10 + 4,10 = 6.20m.
h§ = 0.032 x 6.20 = 0.20 m.
v= 1.2mls.
TRAMO 2 - 3 :
Q = 0.91
= 11/4"
L = 1.50 m.
LE = 2 codos 1 1/4" = 2 x 1.20 = 2.40 m.
1 reduceddn ...... i swaee, ® 015 M,
2.55 m.
Lt = 1.50 + 2.55 = 4.05 m.
h§ = 0.03 x 4.05 = 0.12Z m.
v= 1.00m/s.
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TRAMO 1 - 2 :

Q = 1.532/s

p = 11/27

L = 1.20 m.

LE= 1 fee 1 1/2" = 2.70 m.
Lt = 1.20+ 2.70 = 3,90 m.
h§ = 0.037 x 3.90 = 0.14 m.
v= 1.2 m/s.

TRAMO 11 - 13 :

0 = 0.06 /5 = 0.216 m°/h
a . 1/2"

L = 1.75 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.

Lt = 1.75 + 1.50
h§

n

3.25 m.

0.0095 x 3.25 = 0.03 m.

0.29 m/5.

<
n

TRAMOS 9-10; 11-12 :

Q = 0.06£/5 = 0.216 m>/h

0 = 1727

L = 1.10 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.

Lt= 1,10+ 1.00 = 2.10.m.
hg 0.0095 x 2,10 = 0.019 m.
v 0.29 m/s.
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TRAMO 9 - 11 :

0 = 0.12 /s = 0.432 n’/h
g o 1/2"

L = 0.70 m.

LE = 1 fee 1/2" = 1.00 m.
Lt= 0,70 + 1,00 = 1.70 m.
h§ = 0.03 x 1.70 = 0.05 m.
v= 0.51 m/s.

TRAMO 1 -9:

Q = 0.195 £/

= 3/4"
L = 0.40 m.

LE = 1 tee 3/4" = 1.30 m.

1 neduceidn = 0.15 m.
1.45 m.
Lt = 0.40 + 1.45 = 1,85 m.

h§ = 0.0033 x 1.85 = 0.06

v= 0.69m/s

TRAMO 4A -1 :
Q = 1.62 2/s
g = 11/2"

L = 2.10 m.



LE

4 codos 1 1/2" = 4 x 1.40 = 5.60 m.

1 Zee 1 1/2" = .icoce. = 2.70 m.
1 valvula comp. 1 1/2".. = 0.25 m.
§.55 m.
Lt = 2,10 + 8.55 = 10.65m
h§ = 0.04 x 10.65 = 0.43 m
v= 1.3m/s

Tenemos que ver cuak de Los dos inodores de valvula, punios

y 26 del isoméinico, estdn en situacién mds desfavorable.

PUNTO § :
Phesiin de Aalida, s vensvavivonsssseasess sswewan 1000 8
hg en 2namo 4A-1 .vvvrevnnnnns e 0.43 m.
hf en 21amo 1-2 vouevvnnnns g visbinniaess:. U0
ak o TG T4 sanvoisevevsmvevssssTess s 0.20 m.
b en THAMO 4=6 vvvevvnnnssnsnnsncnnssnsasnnes 0.09 m.
B o0 TRAMD B-8 wssnmwsns sousnssvisrswem isyes 0.20 m.
ALtua eATATACA vovvvsovssvonrons R S W — 0.85 m.
12.41 m
PUNTO 26 :
Presibn de 5a0LdA «ovvvveveeiincniiitiiannns . 10.50 m.
h§ en tramo 4A-14 evevneenns AR G R e 0.39 m.
h§ en fnamo 14=22 coneovasmnianiivssssis e i 0.18 m.
h§ en tnamo 22-24 c.eeeieniiaiiononns sesenseee 0.09 m.
h§ en tramo 24-26 ..covvvnn e p— B 0.20 m
Atuna estAEACA sovevvroscascncacns - 0.85 m.

12.21 m.
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Luego, el punto & es el mds desgavorable, pues necesita una pre
A40n minima de entrada en 4A de 12.41 m.

Presddn mindima rnequerida en punto 4A = 12.41 m.

BANOS COMPLETOS - 5% PISO - ZONA "B"

DAT0S: -~ Presidn minima de salida en aparatos de fanque = 3.50 m.
- Tuberia de P.V.C.

Por simple inspeccibn se observa que La ducha 35, es el punto mas
desfavorable, por Lo tanto dirniginemos nuestro estudio hacia ese
punto.

TRAMO 33 - 35 :

Q = 0.06 &/ = 0.216 m>/h

g = 1/2"

L = 3.8 m.

LE = 3 codos 1/2" =3 x 0.5 = 1.50 m.
Lt = 3.85 +1.50 = 5.35 m.

h§ = 0.0095 x 5.35 = 0.05 m.

v= 0.29 m/s.

TRAMO 31 - 33 :

Q = 0.09 £/5 = 0.324 m° /h

a - 1/2"
L = 2,25 m.



LE = 3 codos 1/2"
1 tee 1/2" ..

Lt = 2.25 + 2.50 =

h§ = 0.019 x 4.75

ve= 0.46 m/s.

TRAMO 25 - 31 :

Q = 0.235 £/s

ﬂ i 3/4!:

L = 3.85 m.

LE = 3 codos 3/4"
1 tee 3/4"

Lt = 3.85 + 3.10

h§ = 0.045 x 6.95

v= 0.8m/s.

TRAMO 13 - 25 :

Q = 0.35 2/s.

ﬂ = 3/4!:

L = 11.00 m.

LE = 1 codo 3/4"
1 tee 3/4"
1 neduceldn

- 164 -

=3 x 0.5=1.50 m.
sovwweses 8 100 Me
2.50 m.

4.75 m.

= 0.09 m.
=3 x0.6=1.80m.
.......... = 1.30 m.
3.10 m

= 6.95 m.

= 0,31 m.

= 0.60 m.

= 1.30 m.

“0.75 m.

2,05 m.
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11.00 + 2.05 = 12.05 m.

h§ = 0.095 x 12.05 = 1.14 m.
v= 1,25m/s.
TRAMO 7 - 13
Q = 0.56 £/
po=
L = 14.25 m.
LE = 1 codo 1" = 0.80
1 tee 1" =1.70
2.50 m.
Lt = 14.25 + 2.50 = 16,75 m.
h§ = 0.05 x 16.75 = 0.84 m.
ve= 1.1 m/s.
TRAMO 1 -7 :
0 = 0.68 2/s
g = 1"
L = 2.20 m.
LE = 1 tee 1" = 1.70 m.
1 neducci#i=0.15 m.
1.85 m.
Lt = 2.20+ 1.85 = 4.05 m.
h§ = 0.072 x 4.05 = 0.29 m.
v= 1.30 m/s.
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TRAMO 4E - 1 :

Q = 0.78 /s
g = 11/4"
L = 5.70 m.
LE

1 Zee 1 1/4"

]

2.40 m.
Lt

5.70 + 2.40 8.10 m.

0.19 m.

h§ = 0.023 x 8.10

ve= 0.9 m/s.

La presibn minima nequerida en el punto de entrega 4E send ARa

siguiente:

Presibn de salida en 35 cuvriiiiiienccennnnnnns 3.50 m.
h en £namo 4E-1 vuueeuueennnnnn. corsdissrenves BV
hf en THAMO T-7 veeieunernenennncaceacansnnane 0.29 m.
h§ en tramo 7-13 cocun... P R T T o e 0.84 m.
h§ en thamo 13-25 coveevennnenn. e B e 1.14 m.
hf en tramo 25-31 vevveneennnnnnnn SR PR P 0.31 m.
BE Ch-BHNG 31=33 i cissminssonsviainevsaesaves 0.09 m.

h.ﬁ QJ’L mo 33-35 R R R R R T T R 0-05 m.
Mﬁm%mca D I S R T A ) . Z.ZOM.

Luego, La presidn minima nequenida en 4€ = 8.61 m.
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Los namales y sub-ramales para el 5° piso, zona "B", del edifi-
cio abastecidos porn el alimentadon N°4, se caleulan tak como he
mos venido procediendo . Pana este piso iodos Los ub-ramales
éendn de 1/2" y Ros tramos: 1-2; 7-8 13-14; 14-15; 14-20; 25-26;
25-31, sendn de 3/4"

ALIMENTADOR N® 5 :

5A) LAVADEROS DE COCINA 2% PISO - ZONA "B"

En el i{sométrnico correspondiente, se Liene :

TRAMO 13 - 15 :

Q = 0.12 £/s = 0.432 m’/h
g = 1/2"
L = 9.00 m.
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 neduceion ..... cess = 0.10 m.
1.60 m.

Lt = 9.00+ 1.60 = 10.60 m.
h§ = 0.03 x 10.60 = 0.31 m.

v= 0,50 m/s

TRAMO 13 - 14

0 = 0.12 £/s = 0.432 m’/h
p - 12

L= 1.75 m.
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LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
Lt = 1.75 + 1,00 = 2,75 m.

hf = 0.03 x 2.75 = 0,08 m.
v= 0.50m/s.

TRAMO 11 - 13 :

Q = 0.25 /s

g - 3/4"

L = 1,80 m.

LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.

Lt= 1.80 + 1.30 = 3.10 m.

h§ = 0.05 x 3.10 = 0.16 m.
v= 0.9m/s.

TRAMO 11 - 12 :

Q = 0.12 £/5 = 0.432 m’/h

¢ i 1/2:!

L = 2.35 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5

T reduceddn «..oee. v

Lt = 2,35 + 1,10 = 3.45 m.
h§ = 0.03 x 3.45 = 0.10 m.
v= 0,5 m/s.

n

1.00 m.

0.10 m.

1.10 m.
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TRAMO 9=11 :

Q = 0.32 £/s

g = 3/4"

L = 4.60 m.

LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1 reduceibn = 0.10 m.

1.40 m.
Lt = 4.60 + 1.40 = 6.00 m .
h§ = 0.08 x 6.00 = 0.48 m.

v= 1.20m/s.

TRAMOS 7-8&; 9-10:

Q = 0.12 &/8 = 0.432 m°/h

g = 1/2

L = 1.8 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 Aeduccidn S eE RN = 0.10 m.

1.10 m.

Lt= 1,85+ 1.10 = 2.95 m.

h§ = 0.03 x 2.95 = 0.09 m.

v= 0.50 m/s

TRAMO 7 - 9 :

Q = 0.38 &/

g = 1"

L = 0.80 m.
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LE= 1 fee 1" =1.70 m.
Lt = 0.80 + 1.70 = 2.50 m.
h§ = 0.025 x 2.50 = 0.06 m.
ve= 0.7m/s.

TRAMO 2 - 7 :

Q = 0.44 2/s.

g = 1

L = 1.80 m.

LE= 1 tee 1" = 1.70 n.

Lt = 1.8 + 1.70 = 3.50 m.
h§ = 0.035 x 3.50 = 0.12 m.
v= 0,90 m/s.

T?AMO 2 -3:

Q = 0.12 &/ = 0.432 m’/h
g = 1/2"

L = 2.35m,

1 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 reduccddn «oeeeeeens = 0.15 m.

2.35 + 1,15

"
w
W
(S
s

0.03 x 3.50 = 0.11 m.
0.50 m/s.
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TRAMO 4 - 6 :
Q = 0.12 £/ = 0.432 m>[h
g = 1/2"
L = 3.05m. _
LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m
1 neduceibn ...... cese = 0,70 m.
1.60 m.
Lt = 3.05+ 1.60 = 4.65m
h§ = 0.03 x 4.65 = 0.14 m
v= 0.50 m/s.
TRAMO 4 - 5 :
0 = 0.12 2/ = 0.432 m>/h
g = 1/2"
L = 12,55 m.
LE = 2 codos 1/2" =2 x 0.5=1.00m.
Lt= 2.35+1,00 = 3.35m.
h§ = 0.03 x 3.35 = 0.10 m.
v= 0.50m/s.
TRAMO 1 -4:
Q = 0.25 2/s
p = 3/4"
L = 1.55m.
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LE = 1 Zee 3/4" = 1.30 m.

1 reduceidn = 0.10 m.

1.40 m.

LL = 1.55 + 1.40 = 2.95 m.
h§ = 0.05 x 2.95 = 0.15 m.
v= 0.9m/s.
TRAMO 1 - 2 :
Q = 0.50 2/s
g = 1"
L = 1.00 m.
LE= 1 Zee 1" =1.70 m.
LE= 1.00+ 1.70 = 2.70 m.
h§ = 0.042 x 2.70= 0.11 m.
v= 1.00m/s.
TRAMO 5A -1 :
Q = 0.61 £/
g = 1"
L = 7.45 m.
LE = 4 cod&é 1" =4x 0.8 =3.20 m.

1 valvula cop. 1" ... = 0.20 m.
! e ' sueviswvanas = 1.70 m.

5.10 m.
7.45 + 5.10 = 12.55 m.

" b

0.058 x 12.55 = 0,72 m.
1,2 m/s.
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Por simple inspeccibn se observa que el punto 15 en el {somEini
co, es ek mds desgavorable, Luego La presibn minima requerida
en el punto de entrega 5A, send:

Presion de salida en 15 «oveeeenenenas e TS . 3.50 m.
h6 e‘n mno sA—l L I T R N I TR R I T T TR R B R 00 72 m.
hé e—u m’?‘o I—z L I I TR I I T I N TR R R R UO ] 1 ml

h§ en thamo  2-7 ....... e SR e 5% T EevE TR 0.12 m.
hf en thamo  7-9 civveenn R sumn venewee 008 Mo
hf en Lramo  9-11 cuueeernnncnoennconsns S 0.48 m.
h§ en tramo 11-13 ........ O —— .o 0.16 m.
hg en tramo  13-15 civuieinnnennens R Sy 0.31 m;
Alluna esXdticqd vovevvnvnnannns svasannewsenwnys  DaBS M

6.31 m.

La presidn minima nequerida en 5A = 6.31 m.

BANOS 5% PISO - ZONA "B"

En el isométrnico conrespondiente, se tiene :

TRAMO 13 - 14 :

0.12 2/s = 0.432 m>/h

Q =

g = 1/2"

L = 3.45m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0,5 = 1.50 m.

1 neduceibn vovveesses = 0.10 m.
1.60 m.



Lt = 3.45 + 1.60
h§ = 0.03 x 5.05
v= 0,50 m/s.
TRAMO 13 - 15 :
Q = 0.2328/5 =0
g = 1/2"
L = 1.20 m.
LE = 3 codos 1/2"
1 neduceldn
Lt = 1,20 + 1.60
h§ = 0.1 x 2.80
v= 1.1m/s.
TRAMO 11 - 13 :
Q = 0.29 £/s
p o= 34"
L = 1.60 m.
LE = 1 tee 3/4"
1 neducedidn
Lt = 1,60 + 1.40
h§ = 0.068 x 3.00
= 1.1 m/s.

*

oooooooooo
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5.05 m.
0.15 m.

8§28 m3/h

3x 0.5 =1.50m.

1.30 m.

0.10 m.

1.40 m.

3.00 m.

0.20 m.
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TRAMO 11 - 12 :

Q = 0.12 &/5 = 0.432 m>/h
g = 1/2"
L = 1,85 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.

1 neduceidn ....... L
1.10 m.
L£t= 1.85+1.10 = 2.95 m.
h§ = 0.03 x 2.95 = 0.09 m
ve= 0.50 m/s.
TRAMO 9 - 11 :
Q = 0.36 L/s
= "
L = 0.80 m.
LE = 1 ftee 1" = 1.70 m.
Lt= 0,80 + 1,70 = 2.50 m.
h§ = 0.024 x 2.50 = 0.06 m.

v= 0.69 m/s.

TPAMO 9- 10 :

0 = 0.06 £/5 = 0.216 m°/h

g = ]/2"

L = 1.10 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.

1 neduceddn voveeeeeee = 0.15 m.
1.15 m.
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Lt = 1.10 + 1,15 = 2.25 m.
h§ = 0.0095 x 2.25 = 0.021 m.
v= 0.29 m/s.
TRAMO 7 - 9 :
Q = 0.39 £/»
ﬂ = I"
L = 0.80 m.
LE = 1 tee 1" = 1,70 m.
Lt= 0.80 + 1.70 = 2.50 m.
h§ = 0.027 x 2.50=0.07 m.
v= 0.75 m/s.
TRAMO 7-8 :
0 = 0.06 /s = 0.216 m°/h
a = I/z"
L = 1.10 m.
LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1.00 m.
1 reduccidn ...... ceie = 015 ms
1.15 m.
Lt= 1,10 +#+ 1.15 = 2.25 m.
h§ = 0.0095 x 2.25 = 0.0Z m.
ve= 0.29m/s.
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TRAMO 1 - 7 :

Q = 0.42 2/s

g = 1"

L = 2.20 m.

LE = 3 codos 1" = 3 x 0.8 = 2.40 m.
I dee. 1V cusvewwnes =1.70 m
1 valvula com. 1" .. = 0.15 m.

4.25 m.

Lt = 2.20 + 4.25 = 6.45 m.

h§ = 0.033 x 6.45 = 0.21 m.

v= 0.8 m/s.

TRAMO 1 - 2 :

Q = 0.33 £/s

g = 1"

L = 1.90 m.

LE = 3 codos 1" = 3 x 0.8 = 2.40 m.
R 7 " = 1.70 m.
1 vdlvula comp. 1" . = 0,15 m.

4.25 m.

Lt = 1.90 + 4.25 = 6.15 m.

h§ = 0.021 x 6.15 = 0.13 m.

v= 0.65m/s.
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TRAMO 2 - 3 :

Q0 = 0.06 £/s = 0.216 m>/h

g = 1/2"

L = 1.10 m.

LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5
1 neducedlbn voveeeeens

Lt = 1.10 +1.15 = 2.25 m.

hg = 0.095 x 2.25 = 0.02 m.

v= 0.29 m/s.

TRAMO 2 - 4 :

Q = 0.29 £/3

p = 3/4"

L = 0.90 m.

LE = 1 tee 3/4" = 1.30 m.
1 neduceibn = 0.10 m.

1.40 m.

Lt= 0.90 +1.40 = 2.30 m.

h§ = 0.068 x 2.30 = 0.16 m.

ve= 1.1m/s.

TRAMO 4 - 5 :

Q = 0.23 &/s = 0.828 m>/h

g = 1/2"

L = 0.75m.

1]

1.00 m.

0.15 m.

1.15 m.
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LE = 2 codos 1/2" = 2 x 0.5 = 1,00 m.

1 neduccdbn «.oveeeneas = 0.10 m,
1.10 m

Lt = 0.75 + 1.10 = 1.85 m.

h§ = 0.1 x 1.85 = 0.19 m.

ve= 1.1 m/s.

TRAMO 4 - 6 :

Q = 0.12 &/s = 0.432 m>/h

ﬂ a 1/2"

L = 3.25 m.

LE = 3 codos 1/2" = 3 x 0.5 = 1.50 m.
1 neduccdlbn «...u.. ees = 0.70 m.

1.60 m.

Lt = 3.25 + 1.60 = 4.85 m.

h§ = 0.03 x 4.85 = 0.15 m.

v= 0.52 m/s.

TRAMO 5B -1 =

Q = 0.60 £/

a = Il'l

L = 4.10m

LE = 3 codos 1" = 3 x 0.8 = 2.40 m.
]-&ge T ssevevdons = 1.70 m.
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LE= 4,10 + 4,10 = §.20 m.
h§ = 0.058 x 8.20 = 0.48 m.
v= 1.2 m/s.

Por simple inspeccibn se puede observar que el punto 14 (ducha),
def isométrico cornespondiente es el mds desfavorable, Luego £La

presion minima requernida en el punto de entrega 5B send :

Presibn de salida en 14 ..vevveieveecnnnnsnannns suws  Je0 M
Bt en TREM0: 5B=1 iwivvversvn visssrssrsasresasssivis 0.48 m.
hf en name T=7 covesesossrssssssvonssossis iRV 0.21 m.
hg en Lramo 7-9 ceeenne S AT S S e SRR 0.07 m.
h§ en tramo 9-11 ....... ceeeans S~ = N WO 0.06 m.
h en ramo 11-13 cevevenaenas SR e —— 0.20 m.
h§ en Dwamo 13=14 ceveccenccaces weaese BB R B S AR 0.15 m.
Altuna esAAtiCh svecevecssscccnscsse T Ty 2.20 m

6.87 m.

Antes de proceder al cdleulo de Las Rineas de distrnibucidn  de
agua fnia en el s6tano, mostraremos un nesumen de Los alimentado
nes de agua §ifla que abastecen a Las zonas "A" y "B" del edi

gicio.
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ZONA  "A"

ALIMENTADOR N° 1 :

~ 3 medios baiios agua fria = 3x4= 12
- 3 Lavaderos privados agua'{;}tza = 3x2= 6
- 1 Lavadero snack agua §ria = 1x3= 3
TOTAL = 21
ALIMENTADOR N2 2 :
+ 28 Lavafornios uso piblico agua frnia = 28 x 1.5 = 42
= 27 inodoros publicos vilvula =27 x § =216
- 7 wuinanios de valvula = 7x5 =35
- 5 botaderos agua gria = 5x2 =10
TOTAL = 303
ALTMENTADOR N= 3 :
- 6 bafios completos agua fnia y caliente= 6 x 6 = 36
- 1 baiio completfo agua fria =1x5 = 5
- 1 medio baiio agua fria =1x4 = 4
TOTAL = 45

UOH.
u.Ht

u.H.

U.H.
u.d.
U.H.
U.H.
U.H.

U.H.
u.H.

U.H.

U.H.

ulHl

= 0.56 £/5

= 4.14 £/

=1.02 2/5
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ZONA "B"

ALIMENTADOR N° 4 :

6 baiios completos agua fria

24 inodonos pablicos  vdlvula

24 Ravatonios pablicos agua §ria

4 wuinanios de vdlvula

4 botaderos agua fria

ALIMENTADOR N= 5 :

8 Lavaderos cocina agua fria

- 1 bafio completo agua gria

- 2 Ravatonios piblicos agua gria
- 1 Znodoro piblico de tanque

- 1 wuinanio plblico

- 1 ducha piblica agua §ria

6 x5
24 x §

24 x15 =

4 x5
4 x 2
TOTAL

TOTAL

30 U.H,
192 U.H.
36 U.H.
20 U.H.

& U.H.

286 UH. = 4.00 2/

24 U.H.
5 U.H.
3 U.H.
5 U.H.

3 U.H,

3 U.H.

43 UH., = 1.02 £/»
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CALCULO DE LAS LINEAS DE DISTRIBUCION A LOS ALIMENTADORES -

ZONA "A"  (SOTANO) .

Caleularemos Las Lineas de distribucién a Los alimentadones N* 1;
N 2 y N° 3 que abastecerdn a La zona "A" del edigicio, tak co
mo 4e muesirha en ef’. grdgico adjunto; asi mismo caleularemos Lok
thamos comprendidos entre el sétano y La alimentacién en el 1°
p{z,o. (para alimentadones N* 2 y N® 3) y s6tano y 2° piso (para
el alimentadorn N= 1 ).

En el diagnama adjunto, se Ziene:

TRAMO 1 - 2 :
Q = 4.43 /s (mdxima demanda simulitdnea)
L = 6.20 m.
g = 3
LE = 1 vdlvula comp. 3" = 0.50 m.
1 vdlvula check 3" = 6.00 m.

2 fee 3" = 2 x 5.00=10.00 m.
3 codos 3'=3x250= 7.50 m.
24.00 m.

Lt = 6.20 + 24.00 = 30.20 m.

h§ 0.011 x 30.20 = 0.33 m.

v= 0.9mls.
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TRAMO 2 - A1 - ALIMENTACION 2% PISO (1A) :
Q = 0.5 £/s
L = 3.50+ 6.30 = 9.80 m.
g o=
LE = 2 codos 90° 1" = 2 x 0.8 = 1.60 m.
I B8 1Y snivisiine issnsia = 1.70 m.
1 neduccldn voveeeeennss = 0.50 m.
3.80 m.
LL= 9.80 + 3.80 = 13.60 m.
hg = 0.05 x 13.60 = 0.68 m.
v= 1.1m/s
TRAMO 2 - 3 :
Q = 4.381/3
L = 42.60 m.
g = 3"
LE = 1 tee 3" = 5.00
Lt = 42.60 + 5.00 = 47.60 m.
h§ = 0.01 x 47.60 = 0.48 m.
v= 0.95m/s.
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TRAMO 3-A2 - ALIMENTACION 12 PISO ( ZA ) :

Q = 4.14 2/s

p = 21/2"

L = 15,20 + 2.85 = 18.05 m.

LE = 1 codo 90° 2 1/2" = 2.00 m,
I 3o 2 /2" s = 4,00 m.
I reduceddn ...ooo = 0.45 m.

6.45 m.

LE = 18.05 + 6.45 = 24.50 m.

h§ = 0.023 x 24.50 = 0.56 m.

v= 1.3 m/s.

TRAMO 3-A3 - ALIMENTACION 12 PISO ( 3A ) :
Q = 1.02 £/s
= 16.70 + 3.75 = 20.45 m.

g = 11/4"
LE = 1 codo 90° 1 1/4" = 1.30 m.

1 Zee 1 1/4" cucoive = 2.40 m.

1 neducedbn «..oov.. = 0.40 m.

4.10 m.

Lt = 20.45 + 4.10 = 24,55
h§ = 0.037 x 24.55 = 0.97 m.

v= 1.2m/s.
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La pérndida de carga total desde el punto de impulsidn del equi
po de bombeo (punto 1, del diagrama), hasta el punto de entre-
ga egectuado pon el alimentador N° 1, en el 2° piso (1A), send:

h§ en thamo 1-2 cessssassnecssassnscnsacnasenss 0,33 m.
h‘é en mo Z-AI = (IA] oooooo ts s s e e s e 0068 me.
1.01 m.

La péndida de canga ftotal, desde el punto de impulsidn (punto
1, det diagrama adjunto), hasta el punto de entrega en el 12
piso  (2A), mediante el allmentadon N® 2, send:

hf en 21amo 1-2 .icicivevisssonsanossesss 0.33 m.
h§ en tramo 2-3 sovvvennn. armmcao meminm wll mas A i 0.48 m.
h§ en tramo 3-A2-( 2A ) civiiiinnnn T 0.56 m.

' 1.37 m.

Igualmente, La pérdida de carga Zoial desde el punto de Limpul -
s46n, hasta el punto de entrega en el 1° piso (3A), efectuado
por el alimentador N° 3, send:

h6 e.nmo 1'2 P ss eI NI REEEE I RIS SEERESE RS S DR 0033 m.
hé QJ‘I mo 2-3 oooooooo 58 50 BB S BB .- On48 mo
hﬁ en ﬁtmmo 3-A3 - ( SA l R I .. 0091 me
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CALCULO DE LAS LINEAS DE DISTRIBUCION A LOS ALIMENTADORES -

ZONA "BY :

Caleularemos Las Lineas de distribucién a Los alimentadores N24
y N* 5 que abastecendn La zoha "B", dek edificio, Zal como se
puede observar en el grdgico adjunto.

Asimismo, caleularemos Los trnamos de alimentadorn, comprendidos
entre el s6tano y La entrega en el 1% piso (para el alimentador
NS 4); y entre el s6tano y La entrega en el 22 piso (para el a
Limentador N* 5).

En el diagrama adjunto, para el tramo 1-2, el gasto sernd el co
nrespondiente a 541 U.H (5.53 £/s), valorn caleulado en el capi-
tulo 1V, al hacer La estimacibn de La mixima demanda simultinea,
ademds a este gasto, tal como se explics oportunamente, Le suma

nemos el comnespondiente a un grigo de niego de 0.2 £/s.
De acuendo a ésto, el tramo 1-2, conducind un gasto de 5.73 /.

EL tnamo 2-3, Llevard el gasto necesario para abastecer con a
gua fria a Los aparnatos sanifanios dispuestos en el sdtano de La
zona "B" y ademds Los gastos que conducindn Los alimentadores
Ne 4 (286 U.H = 4.00 £/3) y N°> 5 (43 U.H. = 1,02 £/5), caleu-
Lados anteriommente.

En el s6tano Lenemos Lo sigulente:
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10 Lavatonios (@f) veveeeeeeensn. .. =10x 1.5 =15 U.H.
4 winanios de valvula ........ eee = 4 x5 20 U.H.
9 inodonos de valuula ............ = 9x 8 =172 U.H.
16 duchas (af) voeeveeverennenenees =16 x 3 = 48§ U.H.
2 JaUNas .uoas. SO TN seesse = 2% 3 = 6 UH,
1 botadero (af) ..... ceesesessease = 1 X2 = 2 UM,
I Lavadero (ag) voeevevivannns cees = 1 x2 = 2UMH.

TOTAL = 165 U.H.

Teniendo en cuenta este nesultado y de acuendo a Lo explicado,
el tramo 2-3 conducind un gasto igual a:

165 U.H., + 286 UH. + 43 U.H. = 494 U.H. = 5.28 £/5.

Igualmente a este gasio se Le sumarnd el gasto continuo de 0.2 {s
(gnifo de niego). EL gasto total para el tramo 2-3 send :

5.28 + 0.2 = 5,48 £/s.

EL thamo 4-5, LLevard el gastfo necesario para abasiecer con agua
gnia a una pante de Los aparatos sanitarnios ubicados en el séta-
no y ademds ‘el conrespondiente al alimentador N° 5 (43 U.H.) .
?e acuerdo a esto tenemos Lo sigulente:

:‘SOTANO 2 4 Lavatornios (af) coevveveees 4 x1.5= 6 UM
3W.C. (vAlvula) vevvveveeees 3 x 8 =24 UMH.
4 duchas (@) «eeeeeeneneenns 4x3 =12 UH.
I winanio de vikvuka ....... 1Tx5 = 5 UH.

TOT_'AL =
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Luego para el trnamo 4-5, el gasto total sernd Ligual a:

47 + 43 = 90 UH. = 2.45 2/s.

A continuacibn y Luego de estas consideraciones previas, caleula
nemos Las Lineas de distrnibucidn de agua fria que abastecerdn a
Los alimentadones N° 4 y N° 5.

En el diagrama adfunto, se Liene:

TRAMO 71 - 2 :

Q = 5.73 /s

ﬂ i 3"

L = 3.80 m. _
LE = 1 valvula comp. 3" = 0.50 m.

1 vdalvula check 3" = 6.00 m.
2 tee 3" = 2 x 5.00 =10.00 m.
3 codos 3" =3x2.50 = 7.50 m.

24.00 m.

Lt = 3.80 + 24.00 = 27.80 m.
hf = 0.017 x 27.80 = 0.47 m.

ve= 1.3m/s
TRAMO 2 - 3 :
Q = 5.48 /s
L = 29.30 m.

3"

-
]
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LE = 1 codo 90° 3" = 2.5 m,
1 fee 3" = 5,0 m.
7.50 m.
Lt = 29.30 + 7.50 = 36.80.m.
h§ = 0.016 x 36.80 = 0.59 m.
v= 1.2m/s.
TRAMO 3-A4 - ALIMENTACION 1% PISO ( 4A) :
Q = 4.00 2/s
p = 21/2"
L = 0.90 + 2.85 + 4.40 = §.15 m.
LE = 3 codos 90° 2 1/2" # 3 x 2 = 6.00 m.
T ahtiz & T2 sevisnsonovns = 4,00 m.
1 neduceibn ...... ceerenes = 0,40 m.
10.40 m.
Lt = 8.15+ 10.40 = 18.55 m.
h§ = 0.023 x 18.55 = 0.43 m.
v= 1.25m/s.
TRAMO 3 - 4 :
Q = 3.62 k/s
g = 21/2"
L = 5.90 m.
LE = 2 codos 90° 2 1/2" = 2 x 2 = 4.00 m.
1 Lee 2 T/2% soisanovsones = 400 M
1 neduceibn ..... sososesee * 0.40 m.

8.40 m.
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Lt = 5.90 + §.40 = 14.30 m.
h§ = 0.018 x 14.30 = 0 .26 m.
v= 1.2 m/s.
TRAMO 4-5 :
Q0 = 2.45 /s
g = o
L = 7.40 m,
LE = 1 fee 2" = 3.50 m.
1 reducceibn =0.35 m.
3.85 m.
Lt = 7.40 + 3.85 = 11.25 m.

h§ = 0.025 x 11.25 = 0.28 m.

v= 1.2 m/s.

TRAMOS  5-A5 - ALIMENTACION 22 PISO

(5A) :

Q = 1.02 2/s
g = 11/2"
L = 3.60 + 6,30 = 9.90 m.
LE = 1 codo 90°1 1/2" = 1.4 m.
1 Zee 1 1/2" ... = 2.8 m.
1 neduccidn cees = 0.3 m,
4.50 m,

Lt = 9.90 + 4.50 = 14.4 m.
hg§ = 0.019 x 14.4 = 0.27 m.

v = 0.85 m/s.
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La pérdida de carga total, a partin del punto de impulsibn (pun
o 1 del diaghama), hasta el punto de entrega en el 1° piso (4A);
mediante el alimentador N 4 send:

hﬁ en ma 1-2 Ia.00.0..00.‘.00--‘000-..- 0.47 me.
h§ en thamo 2-3 ..........
h§ en thamo 3-A4 - (4A) vevieiinnnnnnees 0.43 m.

Igualmente, La pérndida de carga total desde el punto de impul -
440n dekl equipo de bombeo, hasta ef punto de entrega en ef 2°
piso (5A), mediante el alimentadon N° 5, serd :

RE en-Buand 1-2 woivssnssonsovas seseve U047 Bis
i et 253 cosansenaunasesesesssses  OaB9) By
g en Tnamo 3-4 cuevvreenecnnnnss b sackie 0.26 m.
R e name 4-5 csseeivensivanee savess 0428 W
h§ en tramo 5-A5- (5A) «evvniiincnnnans . 0.27 m.

=E=S=S=Ss=ss=z===

CALCULO DE LAS LINEAS DE DISTRIBUCION DE AGUA FRIA

SOTANO ZONA "B"

Caleulanemos Las Lineas de distrnibucibn de agua fria que abasie
cend fa zona de recreacibn del edificio, en el sétano de La zo

na IIB" .

En, el diagrama adjunto se tiene Lo siguiente:
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TRAMO 4 - 5 :

Q = 2.45 2/s

g = 2"

L = 7.40 m.

LE = 1 fee 2" = 3.50 m.
1 neduceidon = 0.35 m.

3.85 m.
Lt = 7.40 + 3.85 = 11.25 m.

h§ = 0.025 x 11.25 = 0.28 m.
v= 1.2 m/s.

TRAMO 5~ 6 F :

Q = 1.88 £/s

g = gn

L = 2.10 m.

LE = 1 tee 2" = 3.50 m.

Lt = 2,10 + 3.50 = 5.60 m.
h§ = 0.017 x 5.60 = 0.09 m.
v= 0.9 m/s.

TRAMO 6F - 7F :

Q = 1,37 £/3

g = 11/2"

L = 3.00 m.
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LE = 1 codo 1 1/2" = 1.40 m.
1 reduceion = 0.30 m.
1.70 m.
Lt= 3.00+1.70 = 4.70 m.
h§ = 0.028 x 4.70 = 0.13 m.
v= 1.1 m/s.
TRAMO 4 - § :
0 = 2.9 2/s
g = 21/2"
L = 13.60 m,
LE = 1 Zee 2 1/2" = 4.00 m.
Lt = 13.60 + 4,00 = 17.60 m.
hg = 0.014 x 17.60 = 0.24 m.
v= 0.9m/s.

TRAMO & - GRIFO DE RIEGO :

Este tnamo, Zak como zxpﬁiéamOA antenionmente, LLevard un gasto de
0.2 £/5 de acuerdo al Reglamento Nacional para instalaciones de rie
go y tendnd un didmetro de 1/2".

TRAMO § - 9 :
Q0 = 2.7 &/s
g = 21/2"

L = &.30 m.



LE= 1 codo 2 1/2"
1 tee 2 1/2"
Lt = §.30 + 6.00
h§ = 0.012 x 14,30
v= 0.8 m/s.
TRAMO 9 - 10F :
Q = 1.8 £/»
g = gn
L = 12.80 m.
LE = 1 codo 2"
1 tee 2"
1 neduceibn
Lt = 12,80 + 5.55
h§ = 0.015 x 18.35
v= 0.9m/s.
TRAMO 10F - 11F :
Q = 0.59 £/»
g = 1"
L = 2.8 m.
LE = 1 fee 1"
1 neducelén

"

-~ 19§ =

2,00 m.

= 4,00 m.

6.00 m.
14.30 m.
0 .17 mw

1.70
3.50

= (.35

5.55 m.
18.35 m.
0.27 m.

= 1.70 m.
= 0,30 m.

2.00 m.
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Lt = 2.85 + 2.00 = 4.85 m.
h§ = 0.055 x 4.85 = 0.26 m.
ve= 1.2 ms.
TRAMO 11F - 12F :
Q = 0.50 £/s
= "
L = 0.40 m.
LE = 1 fee 1" = 1.70 m.
Lt = 0.40 + 1.70 = 2.30 m.
h§ = 0.032 x 2.30 = 0.07 m.
v= 1.00m/s.
TRAMO 12F - 13F :
Q0 = 0.32 £/%
g o= 1"
L = 3.40 m.
LE= 1 codo 1" = 0.80 m.
Lt = 3.40 + 0.80 = 4.20 m.
h§ = 0.02 x 4,20 = 0.08 m.
v= 0,65m/s.
TRAMO 9-14F :
Q0 = 2.25 /5.
g = 2r
L = 3.40 m.



LE = 1 tee 2"
1 neduceidn
Lt = 3.40 + 3.85
h§ = 0.022 x 7.25
v= 1.1 m/s.
TRAMO 14F - 15F =
Q = 0,80 £/s
g = 11/4"
L = 2.65 m.
LE = 1 tee 1 1/4
1 neducedidn
Lt = 2.65 + 2.75
h§ = 0.025 x 5.40
ve= 0.9 m/s.
TRAMO 15F - 16F :
Q = 0.71 £/s
ﬂ = "
L = 1.50 m.
LE = 1 fee 1"
1 neducciﬁn
Lt = 1.50 + 1.85
h§ = 0.075 x 3.35
v= 1.40 m/5s.

i

u
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3.50 m.

0.35 m.

3.85 m.
7.25 m,
0.15 m.

2.40 m.

= 0.35 m.

2.75 m.
5.40 m.
0.13 m.

1.70 m.

0.15 m.

1.85 m.
3.35 m.
0.25 m.
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TRAMO 16F - 17F :

Q = 0.52 2/

g = 1"

L = 2.20 m.

Le = 1 Zee 1" = 1.70 m.
Lt = 2.20 + 1.70 = 3.90 m.

0.043 x 3.90 = 0.17 m.

.o
o
i

v= 1.0 m/s.

TRAMO 17F - 18 :

Q0 = 0.34 2/

f = 1

L = 7.20 m.

LE= 1 codo 1" = 0.80 m.
1 Zee 1" =1.70 m.

2,50 m.

Lt= 7.20+ 2,50 =9.70 m.

h§ = 0,023 x 9.70 = 0.22 m.

v= 0.7m/s

TRAMO 18 - 20 :

Q = 0.28 £/s

p = 3k4"

L = 2.20 m.
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LE = 1 codo 45f 3/4" = 0.30 m.
1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1 reduceibn = 0.15 m.
1.75 m.
Lt = 2,20+ 1.75 = 3.95 m.
h§ = 0,065 x 3.95 = 0.26 m.

ve= 1.1 m/s.

TRAMO 20 - 22 :

Q = 0.16 £/s

g = 3/4"

L = 3.10 m.

LE = 1 codo 45° 3/4" = 0.30 m.

1 Zee 3/4" = 1.30 m.
1.60 m.
Lt = 3,10 + 1,60 = 4.70 m.
h§ = 0.022 x 4,70 = 0.10 m.
v= 0.55m/s.

Los trnamos 22-23 y 22-24, izndnin un didmetro 1/2".

CALCULO DE LOS ALTMENTADORES.

Para caleularn Ros alimentadones el criterio bdsico que se ha con
sidenado es el de seleccionarn el menor didmetro posible, pero al
mismo tiempo cumplin con Los requisitos de velocidad exigidos por
el Reglamento Nacional y que exponemos a continuacibn:
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DIAMETRO LIMITE DE VELOCIDAD
1/2" 1.90 m/5.
3/4" 2.20 m/5
1" ‘ 2.48 m/s
11/4" 2.85 m/4
1 12" 6 mayones 3.05 m/s.
ZONA "A"

ALIMENTADOR N° 1

TRAMO 1A - 1B (2% - 3% PISO ) .:

Q = 0.5 /5

g = m

L = 3.45 m.

LE = 1 tee 1" = 1.80 m.
Lt = 3.45 + 1.80 = 5.25 m.

h§ =  0.042 x 5.25 = 0.22 m.
v = 1.00 m/5.

TRAMO 1B - 1C. (32 - 42 PISO) :

Q = 0.38 £/5

g = 3/4 "

L = 3.45 m.

LE = 1 tee 3/4 = 1.40 m.
1 neduceibn = 0.15 m.

1.55 m.
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Lt = 3.45 + 1,55 = 5,00 m.
h§ = 0.11 x 5.00 = 0.55 m.
v = 1.3 m/s

TRAMO 1C - 1D (42 - 5 PISO) :

0 = 0.25 £/5

g = 3/4"

L = 3.45 m.

LE = 1 codo 90° 3/4 = 0.60 m.
Lt = 3.45 + 0.60 = 4.05 m.
h§ = 0.048 x 4.05 = 0.19 m.
v = 0.9 m/s.

ALIMENTADOR N° 2 .

TRAMO 2A - 2B (1% - 22 PISO) :

Q = 3.74 /s

p = 2 1/2"

L = 3.45 m.

LE = 1 fee 2 1/2" = 4.00 m.
Lt = 3.45 + 4,00 = 7.45 m.
hf = 0.02 x 7.45 = 0.15 m.

v= 1.2m/s.
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TRAMO 2B - 2C (2° - 3° PISO) :
Q = 3.07 £/
P = z1/2"
L = 3.45 m.
LE = 1 Zee 2 1/2" = 4.00 m.
Lt =  3.45+4.00 = 7.45m.
h§ = 0.015 x 7.45 = 0.11 m.
v = 1.00 m/5
TRAMO 2C - 2D (32 - 4% PISO) :
Q = 2,60 £/3
= o
L = 3.45 m.
LE = 1 fee 2" = 3.50 m.
1 reduccibn = 0.35 m.
3.85 m.
Lt = 3.45+ 3,85 = 7.30 m.
h§ = 0.028 x 7.30 = 0.20 m.
v = 1.3 m/5

TRAMO 20 - 2 . ( 4% - 5% PISO) :

Q = 2.03 £/4

ﬂ = 2"

L = 3.45

LE-== 1 tee 2" = 3
Lt = 3.45 + 3.50 = 6.

h§ = 0.017 x 6.95= 0
v = 0.95 m/5.

.50

95 m.

12 m.
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ALIMENTADOR N2 3 :

TRAMO 3A - 38 ( 12 - 22 PISO ) :
Q = 0.91 £2/5

g = 11/4"

L = 3.60 m.

LE = 1 tee 1 1/4" = 2.50 m.
Lt = 3.60 + 2,50 = 6.10 m.
h§ = 0.03 x 6.10 = 0.18 m.
v = 1.00 m/s.

TRAMO 3B - 3C ( 2° - 3% PISO ) :

0 = 0.61 /5

go=

L = 3.45 m.

LE = 1 Zee 1" = 1.70 m.
1 reduccién = 0.15 m.

1.85 m.
Lt = 3.45 + 1,85 = 5.30 m.
h§ = 0.058 x 5.30 = 0.31 m.

v = 1.20 m/s.

TRAMO 3C - 3D- ( 3° - 4% PISO ) :

Q = 0.38 £/5

g = m

L = 3.45 m.

LE = 1 codo 1" = 0.80 m.
L = 3.45 + 0.80 = 4.25 m.
h§ =  0.026 x 4.25= 0.11 m.

v = 1.1 m/5.
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ZONA "B

ALTMENTADOR N° 4 .

TRAMO 4A - 4B (1% - 2° PISO ) :

Q = 3.53 2/s

g = Z1/2"

L = 3.45 m.

LE = 1 Zee 2 1/2" = 4.00 m.
Lt = 3.45 + 4,00 = 7.45 m.
h§ = 0.017 x 7.45 = 0.13 m.
v = 1.1 m/s.

TRAMO 4B - 4C ( 22 - 3% PISO ) :

Q = 3.02 £/s

g = 2.1/2"

L = 3.45 m.

LE = 1 Zee 2 1/2" = 4.00 m.
= 3.45 + 4.00 = 7.45 m.

h§ = 0.015 x 7.45 = 0.11 m.

v = 0.95 m/5.

TRAMO 4C - 4D (3% - 4% PISO ) :

Q0 = 2.49 £/4

p = g

L = 3.45 m.

LE = 1 Zee 2" = 3.50 m.
1 neduceidn = 0.35 m.

. 3.8 m.
Lt = 3.45 + 3.85 = 7.30 m.
h§ = 0.024x 7.30 = 0.18 m.

v = 1.2 m/5.
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TRAMO 4D - 4E ( 4% - 5% PISO )

Q = 0.75 2/5
= 1 1/4"
L = 3.45 m.
LE = 1 codo 1 1/4" = 1.20 m.
1 neduccedldn = 0.20 m.
1.40 m.
Lt = 3,45+ 1,40 = 4.85 m.
h§ = 0.022 x 4.85 = 0.11 m.
v = 0.85 m/5.
ALIMENTADOR N° 5 :
TRAMO 5A - 5B ( 2% - 52 PISO ) :
Q = 0.52 /5
g = m
L = 10.35 m.
LE = 1 codo 90° 1" = 0.80 m.
1 neduceién = 0.20 m.
1.00 m.
Lt = 10.35 + 1.00 = 1135 s
h§ = 0.042 x 11,35 = 0,48 m.
v = 1.00 m/s.
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EQUIPO DE BOMBEQ

La seleceibn y adecuado diseiio del equipo de bombeo, constituye uno
de Los aspectos de fundamental impontancia en Las instalaciones sant
Tanias interiones.

Generalmente son de uso comin en todo tipo de abastecimiento de agua
Las bombas de alia velocidad y dentrno de Estas Las bombas centnifu -

gas ocupan un Lugar pregerente.

BOMBAS CENTRIFUGAS .

La fuenza centrnifuga es el producto de cualquier nofacibn y es La Len
dencia de todas Las particulas de La masa en movimiento ginatorio a
continuan desplazdandose en Linea recta, en cualquiern instante.

En una bomba centrifuga el eje es el que suministra el movimiento gi
natonio.

En el efe van montadas Las aletas, Las que Ason gaue»m&nan:te curvas .
Las aketas fuerzan el agua a girar con el eje y de esta manera es ge
nenada La fuenza centrnifuga en el agua. Como resultado de ella, ekl
agua es Lanzada hacia agfuera def ofo del ispélente hasta el borde
externion de Las aletas y al mismo Ziempo adquiere una velocidad 1o
tativa mucho mayor en Zornno del efe transmison. La combinacién de es
tos movimientos que se Amparten al agua y Los cuales se miden como
velocidad, acumulada La enmg;a.
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Esia, en una de sus formas se mide como presidn, y es La capacidad

de fa bomba para elevar el agua a determinada aliura.

Las caracternisticas hidrndulicas de una bomba pueden explicanse como
una serie de cwwas o grdgicos cuyas abscisas son, La velocidad de
descarga (Q) de La bomba y cuyas orndenadas, comnespondientes a es-
tas abscisas son nespectivamente fa presibn o elevacidn de descarga
(H) a una velocidad de operacidn conoeida, La potencia (P) hequeri-

da para mover La bomba y La eficiencia (E).

La grdfica que muesira La relacibn entre Q y H a una veLocidad cons
tante se denomina como "cuwrva caracterisiica”. Una bomba con  una
cwva carnacternistica "aplanada" y un amplio tramo horizontal en fLa
parte comrespondiente a La mds alta eficiencia es Lo mds conveniente
para condiciones de operaciin variables.

Toda bomba para abastecimiento de agua puede hacerse trabajarn a velo
cidad variable, elevar agua a diversas alturnas y puede suministran
determinado promedio §ijo de La descargas, en cuafquiera de Las nu
menosas combinaciones que se hagan con Los dos gactores variables de
senvicio: velocidad (revoluciones por minuto 6 R.P.M.) y elevacién

de descanga o presibn total.

La velocidad constituye un factor que afecta a algunos de Los demds,
como sLgue:

1. EL §lujo (Q) varia directamente con La velocidad
2. La.presion (H) varia directamente con el cuadnado de £a velocidad.
3. La potencia (P) varia dinectamente con el cubo de £a velLocidad.
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Alturna de Suceidn .

Puesio que casi todas Las dificultades que surgen con Las bombas cen
inifugas tienen su onigen en Lo que se nelaciona con La altura de
suceldn, es necesawrio abordarn con mayon detalle este punto.

AL nivel del mar La mixima altura de succién febrnicamente es de 10.36
mts., con el agua a una femperatura de 10°C 6 menon.

Los fabricantes de bombas generalmente recomiendan que La altura de
suceibn sea Limitada al 70% del valorn febnico. En nealidad Las ban
bas centrifugas operan razonablemente. bien con alturas de suceién
hasta de 6.00 mts., pero en Lodo caso habnd que consideran Los fgac-
Zones como La presidn atmosférica, Zensibn de vapor, pérdidas por
Wcu’.ﬁn y canga de velocidad en £a suceibn.

Cuando La altuna de suceibn es menon de 6.00 mts., enfonces puede u
tilizanse bombas centrifugas hornizontakes, para progundidades mayores
se emplean bombas verticales Lipo turbina.

La altuna de succibn o aspiraciin, puede sen fornmulada como:

" = - . vz
Ha AVpHé

—_—

Zg
donde:
Hs = altura de sucedlbn
A = phesibn a;bnoaﬁé?u‘ca

tensidn de vapon

=
=
n
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Hf = pérndida de canga por griceibn, causada por
el flujo en La Linea de succidn.

02/25 carga de velocidad, en donde V es La veloed
dad de {lujo en el tubo de succibn y g es La
aceferacibn debida a La ghavedad.

Trabajo de Bombeo .

Dek trabajo total nealizado al bombear el agua, una parte se consume
en elevarkla de un nivel a otno y asi es aumentada s¢ energia potencial,
otha parte es utilizada en producin velocidad de §Lufo, convertido asi
en energia einética y otra parte se disipa para vencer La friceibn en
el sistema de bombeo.

De acuendo a esto, La cantidad de trabajo nealizado, puede ser expresa
da de La siguiente manera:

HL = He o+ VT o4 oy §
29 .
donde : Ht = canga total enviada pon La bomba
Hr = altura Lotal a thavés de La cual es elevada
el agua.
VZ/2g = canga de velocidad, en tubo de descarga de

La bomba.

u

Hg pérdida de carga pok friccibn

Potencia requerida para ef bombeo .

La potencia de £a mdquina o mofor necesario para mover una bomba, pue
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de calewlanse pon La expresibn siguiente:

H.P = H, D.T x Q x W (sistema métnico decimal)
75 x E
donde:
H,D.T. = Altura dindmica fofal en metnos
2 = Gasto de descarga de La bomba en £ts/seg.
W = Densidad del agua a La Lemperatura en que se
encuentra.
E = Producto de £a eficiencia mecdnica de £a bom

ba y de fLa banda, def enghanaje o del eje de
ransmision por Los que se transmife La po -
Lencia del moforn a La bomba.

Motones eléctrnicos :

Las bombas centrifugas se mueven grecuentemente con motores de ener-
gla eléctrica conectados por medio de bandas, engranajes o §lechas ,a
La bomba. Las maquinas de combustifn interna se emplean en menor es
cala, pero son satisgactorias parna este fin.

Es una consideracifn generakizada que Los motores eléctrnicos son con
flables, segurnos y econbmicos, suministrando serviclo exento de difd-
cultades durnante Lango tiempo.

Su eficiencia es muy ghande, siendo Los mofores Inifdsicos mds  efdi

clentes que Los monofdsicos.

Los motones eléctrnicos pueden thabajar éataéaciomédmem con una 40

brecarga continua hasta del 10% y durante periodos contos a sobrecar
gas mayores . '
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EL Zipo mds comdn usado en plantas de bombeo es el de 60 cickos, 220-
240 voltios, trnifdsico, de induccibn y de " jaula de arndilla’.

Los gabricantes de equipos de bombeo que suministran "Unidades de
un s0Lo paquete”, es decin bomba y motorn integrando una sofa unidad,
han hecho cuidadosa consideracién de Los diversos gactores que 4in

Zervienen y esas unidades sendn de Gptimo funcionamiento.

Ventajas de Las bombas Centrifugas .

Tienen muchas ventajas sobre otnos. tipos de bombas, entre Las que
pueden incluinse Las siguientes:

1. Sencillez de partes, de inmstalacibn y de operacidn.
2, Gran eflciencia obtenible

3. Adaptabilidad a diferentes velocidades

4. Sin presibn excesdiva con La véﬁuuﬁa_ce&nada

5. Bajfo costo inicial y bajo costo de operacion

6. Necesidad Je poco espacio

7. No se necarngan con ghandes presiones.

Sin embargo, pon oira pante Las bombas centrifugas no son autocebantes,
sin un diseiio o equipo especiales, no son adecuadas para elevar el agua
pon suceibn y exislen Limitaciones a su funcionamiento que requieren La

seleceibn de una bomba para Las condiciones en Las que ha de operarse.
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SISTEMA DE IMPULSTON CON EQUIPO DE BOMBEQ DE VELOCIDAD.VARIABLE

- HYDROCONSTANT.

Esle sistema utiliza basicamente una bomba centrnlfuga y un motorn e-
Léctrnico acoplado a una caja de velocidad variable.

EL sistema Hydrnoconstant ., es uno de Los mds econdmicos, seguios Y
congiables, utilizado para convertir o transfommar una energia cons
tante de velocidad en energia de velocidad variable.

Estd diseiiado para mantener un sistema caracteristico de operacibn,
previamente detferminado y cuando estd funcionando a valores menores
de sus condiciones miximas de diseio, disminuye el consumo de ener -

gia , peumitiendo de esta manera una gran economia.

EL ahonro de enengia que se obtiene con el sistema Hydroconstant de
velocidad vaniable, en comparacién con el de una bomba trabajando a
veLocidad consiante es signigicativo.

EL sistema opera en base a principio hidrodindmicos, para Lo cual u
tiliza aceite hidrdulico para La thansmisién de La potencia.

Un impulsor montado sobre el eje de poifencia absorvida es acoplado a
un noton montado sobre el efe de potencia desawroflada por el -acei-

te hidrdulico que actia entre e£los .

Cuando La cantidad de aceite es mixima, La potencia desaviollada en
el eje send aproximadamente el 97% de La carga a presibn totak absor
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vida, cuando una menor cantidad de aceite estd actuando entre el Am

pulsorn y el noton, La potencia desarroflada en ek eje send proporelo
nakmente menon.

EL aceite hidrndulico es dirigido dentro de La cdmara por medio de u
na boquilla.

Un brazo nepartidon entre fa boquilla y La cubierta de La cdmara nes

ponde a una seiial, dirigiendo mayor, menor o una cantidad constante
de aceite dentro de La cdmara.

AL acelernar el notonr, el repariidon maximiza el flujo de aceite hi
dndubico dentro de fa cubienta de fa cdmara. AL desaceleran el no-
Lon, el nepartidorn minimiza el §lujo de aceite. A velocidad cons -
Zante en cambio, el repartidon divide el §Lujo de aceife entre La
cublerta de La cdmarna y el colectorn de aceite.

La velocidad en el sistema de impulsibn Hydroconstant, es regulada
por La paé.ic,één‘ del brazo nepartidon, el cual controla La cantidad
de aceite dirnigida hacia dentno de La cdmara.

Puesto que La potencia es transmitida por un §luido (aceite) el e
fecto amontiguante del §luido absorve vibraciones o gofpes product
dos, Esto perunite que La potencia se fhansmita uniformente y

con ghan eglelencid,

EL sistema Hydroconstant, ofrece sencillez de diseiio, mantenimien-

to econbmico y gran eficiencia, comprobada a través de Las muchas
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nstakaciones que han empleado este sistema.

CAPACIDAD DEL EQUIPO DE BOMBEO.

De acuerdo al Art. X - 111 - 7 .10 dek Reglamento Nacional de Cons -

Tweeiones, La capacidad del equipo de bombeo deberd ser iguak  a
La mﬁxima demanda simulténea.

En nuestro caso, La méxima demanda simultdnea del sistema cisterna -
equipo de bombeo, para La zona "A" y zona "B" del edificio, fue
caleulada en ek capitulo 1V, y es de 4.43 &/s y 5.73 £/s nespecti

vamente,

EL Reglamento Nacional de Construcciones en su Ant. X-111-7.4 espe-
cifica: "Puede estimanse que el didmetro de La tuberia de succin
send iguak al didmetro inmediatamente superion al de La tuberia de
AmpulsLn" .

De acuendo a Lo anterionmente sefialado perfectamente podemos asumin
tanto pana La zona "A" como para La zona "B", un didmetro para ALa
fubenia de suceién del equipo de bombeo fgual a 4", teniendo en
cuenta que el didmetro de impulsibn caleuwlado anterionmente al ha-
cen el dimensionamiento de Las Lt_nea,s de distnibucién, es de 3",

Pon otna parte es impontante indicar que se considerard un equipo
de bombeo para Las zonas "A" y "B" del edificio donde cada equi-
po Zendnd capacidad para cubrin La maxima demanda simulidnea del 545

Lema..
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CALCULO DE LA CAPACIDAD DEL EQUIPO DE BOMBEO - ZONA "A" .

La capacidad del equipo de bombeo para fa zona "A" sernd caleulada te-
niendo en cuenta el aparato mds desfavorable,que en este caso conres-
ponderd al inodoro de vdlvula instalado en el 52 piso y abastecido

por el alimentadon N° 2 (punto 22, en el isométrico comrespondien-
Ze).

- Altuna estdtica fotal . Es La distancia verntical existente, desde

el nivel de agua mds desgavorable en La cisterna (nivel minimo de a
gua para consumo), hasia el nivel del aparato en condicibn mds des
ventajosa, al cual La bomba debe elevar ef agua.

Es igual a La suma de La altura esidlica de succibn y La alturna el
tatica de descanga.

Nivel de agua en cisterna = - 595m.

Nivel de salida de inodoro en
52 piso a 0.65 m. N.P.T. = + 13.85 m.

Luego La altura estdtica fotal = 19.80 m.

- Péndidas de carga porn gricedldn .

Cuando el agua §luye por Las paredes dsperas de una tuberia,fa pre
si6n disminuye debido a La griceidn que ocwrre.

Una pérdida similar por friceidn se registra cuando el §lujo pasa
a thavés de acoplamientos o uniones de Las fuberias.
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La pérdida de carnga Zotal pon friccibn serd Lguak a La que ocwure’
tanto en La tuberia de succibn, como en La tuberia de descarga.

Pérndida de canga por succidn :

4.43 /s (mdxima demanda simultdnea).

Q =
= 3,60 m.
g = 4"
LE = - ] vdlvula de pie y canastilla de 4" = 27.70 m.
- 1 codo 90° 4" ..... Ehircorm ssarmimm i eminse = 3.00 m.
30.70 m.
Lt = 3.60 + 30.70 = 34.30 m.
h§ = 0.003 x 34.30 = 0.10 m.

<
n

0.55 m/seg.

P&idida de canga porn Ampulsidn :

Considenarnemos todas Las pérndidas de carga producidas desde el punto
de impulsibn de La bomba hasta ef aparato mds desfavorable (Lnodoro
de vélvula 5% piso), servido pon el alimentadorn N° 2.

Anterionmente, ya hemos caleuwlado La pérdida de carga Zotal que se
produce a partin del punto de impulsién, hasta el punto de entrega en
el 12 piso (2A), mediante el alimentador N°2. Este valor caleulado
es Liguaka 1.37 m.

Do La misma manera, Las pérndidas de carga producidas a partin del pri

mer’ piso, ya fueron caleuladas al hacer el dimensionamiento de Los ali
mentadores .
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h thamo 2A - 2B (12 - 22 piso) = 0.15 m.
h§ tramo 2B - 2C (22 - 32 piso) = 0.11 m.
h§ thamo 2C - 2D (32 - 42 p4450) = 0.20 m.
h§ thamo 2D - 2E (42 - 52 p4s0) = 0.12 m.

0.58 m.

La pérdida de carga que se moduc,eﬁ desde La entrega del alimenta
don N°2 en ek 5% piso (2E), hasta su LRegada al aparato mds desfa
vorable (punto 22, en el isométrico correspondiente), fue caleu-
Lada al hacer La estimacién de La presién ménima requerida:

h§ tnamo 2C - 16 = 0.32 m.
h§ tnamo 16 - 18 =  0.09 m.
h§ trnamo 18 - 20 = 0.10 m.
hf§ tramo 20 - 22 = 0.25 m.

0.76 m.

Luego, La pérdida de carga fotal por impulsibn hasta LLegar a st
vin al aparato mds desfavorable send:

1.37 + 0.58 + 0.76 = 2.71 m.
h imputsibn =_2.71 m.

Presidn de salida . Pon trhatarnse de un aparato de valvula, ftal

como e ha venido considerando se asumird una presién de salida £

gual a 10.50 m.

Pé ¥ 10.50 m.



- 218 -

Calewlo de La altuna dindmica total (H.D.T.).

La altura dindmica Zotal (H.D.T), es La presibn bajo La cual ek
sistema estd trabajando y esid constitulda por La suma de La aliu
nha estatica total, pérdidas de carga por friceidn y La presidn de
salida. |

HD.T. = ALLt. estdatica fotal + hf§ suceibn + hf Lmp. + P salida
HO.T = 19.80 + 0.10 + 2,71 + 10,50 = 33,11 mis.
H.P. = Q (2/8)x H.D.T. (m) = 4.43 x 33.11 = 3.25 H.P.
75 x E 75 x 0.6
HOP' = 3.5

Luego, podemos decin que para La zona "A", nequenimos un sistema
Hidnoconstant con Las siguientes caracterisiicas: 2 bombas cen-
tnilfugas honizontales con un gasto de 4.5 £/seg. c/una, cada bomba
unida -‘a una caja de velocidad variable, accionada por motorn eléc
Duico de 3.5 H.P. de potencia aproximada.

La presién minima de bombeo send de 35.00 metros.

CALCULO DE LA CAPACIDAD DE EQUIPO DE BOMBEO - ZONA "B"

La capacidad del equipo de bombeo para La zona "B", serd calewla-
da teniendo en cuenta el aparato mds desfavorable, que en  este
caso conrespondend al inodono de vdlvula ubicado en el 4° piso y

abastecido por el alimentddorn N°4 (punto §, en el .isométrnico comres
pondiente) .



- 219 =~

Altuna estdtica total .

Serd La distancia vertical que existe entre el nivel de agua mci_a
desfavorable en La cisterna, hasta el nivel del aparato en condi
eibn mds desventajosa. '

Nivel de agua en cisterna ........... = - 5.95 m.
Nivel de salida de <nodoro
en 4° piso 0.65 me NoP.Te vevvennnnnn = +10.40 m.

Luego, La altura estdtica fotal = 16.35 m.

- Péndidas de canga por friceidn .

Las péndidas de carga totak por griceibn son iguales a Las que O
cwvren tanto en fa tuberia de succidn como en La tuberia de des
carnga o Lmpulsidn.

Péndida de carga por succidn :

5,73 £/5 (médxima demanda A,Emu&t&_naa]

Q =
= '3.60 m.
g = 4"
LE = -1 vakvula de pie y
canstilla de 4" .iieieiiinn. = 27.70 m.
- 1 codo 90° de 4" ....... sovewse %800 W,
30.70 m.
Lt = 3.60 + 30.70 m. = 34.30 m.
h§ = 0.0048 x 34,30 = 0.17 m.
v o= 0.69 m/s.
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- Pérndida de carga por impulsién .

Tal como explicamos anterionmente para La zona "A", se considera
nan Zodas Las pérdidas de carga producidas a parntin del punto de
Ampulsibn del equipo de bombeo, hasta el aparato mds desgavorable.

Las péndidas de canga producidas desde La Ampulsibn del equipo de
bombeo, hasta el punto de entrega en el 12 piso, ya han sido cal
cufadas al hacer el dimensionamiento de Las Lineas de distribu -
c.idn a Los alimentadones .

EsZe valor caleukado es igual a 1.49 m.

Por otna parte Las pérdidas de carga producidas a partin del 12
piso, también fueron caleuladas al hacer el dimensionamiento de
Los alimentadones:

h§ thamo 4A - 48 (1° - 22 piso) = 0.13 m.
h§ thamo 4B - 4C (22 - 3% piso) = 0.11 m.
h§ thamo 4C - 4D (3% - 4% piso) = 0.18 m.

0.4z,

La péndida de carga total producida desde La entrega del alimenta
don N°4 en el 4°piso de La zona "B" (4D), hasta servin ak aparato
mis desgavorable, fue caleulada al hacer La estimacibn de La presibn

minima requerida:
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h§ tramo 4A -1 =  0.43 m.
h§ thamo 1 -2 = 0.14 m.
h§ thamo 2 -4 =  0.20 m.
h§ Znamo 4--6 = 0.09 m.

h§ thamo 6 - & = 0.20 m.
1.06 m.

Luego, La pérndida de carga fotal pon impulsién hasta el aparato mds

des favorable, send:

1.49 + 0.42 + 1.06 = 2.97 m.
h§ Aimpulsién = 2.97 m.

Presién de salida :

Porn thatanse de un aparato de vdlvula, ftal como se ha venido consi-
dmmw,Aammuimdm%&n@édda@mﬁaIm%m.

Caleulo de La altura dindmica fotal (H.D.T.)

H.D.T, = ALt. est. fotal + hf suceibn + hf§ impulsibn + P. salida
HD.T. = 16,35 + 0.17 + 2.97 + 10.50 = 29.99 m.

H. P. =0 (£/8) x HO.T. (m) = 5.73 x 29.99

3.8

75 x E 75 % €
HP. = 4

Luego, para La zona "B" nequerimos un sistema Hidroconstant, de Las
sigulentes w:.ac«tu&acm
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2 bombas centrifugas horizontales para un gasto de 6 £/seg. c/u.

Cada bomba estard unida a una caja de velocidad variable, acciong
da porn un moton eléetrico de 4 H.P. de potencia aproximada.

La presién minima de bombeo send de 30.00 metros.

CALCULO DE LAS PRESIONES EN PUNTOS DE ENTREGA DE LOS ALIMENTADORES.

Caleukanemos Las presiones que se Lendndn en Los puntos de entrega
de Los alimentadones en Los diferentes niveles del edificio y Lue
- go compahaﬂeho& Estos nesultados con Los obtenidos para Las presio
nes mindimas requerdidas en dichos puntos.

Es necesanio tenen en cuenta que Los valones de Las presiones mint
mas que deberndn tenen Los equipos de bombeo ya fueron establecidos

anterionmente. Los valones prdcticos tomados Aserdn:

Presibn minima de bombeo para zona "A" 35.00 m.

Presién minima de bombeo para zona "B" 30,00 m.

La péndidas de carga producidas por suceibn y por impulsibn,  han
sido oportunamente caleuladas al nealizan el dimensionamiento de
La ned de agua fria.
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ZONA "A"

Alimentadon N°1 :

Presibn en punto de entrega 1A (22 piso) :

P 1A
P 1A

P. min. de bombeo - ALt. estdatica (1A) - Pérndida de carga (1A)
35.00 ~ 8.60 - (h§ succin + hf imp) =

P 1A

35.00 - 8.60 - (0.70 + 1.07) 25.29 m.

Presibn en punto de entrega 1A

L]

25.29 m.

Presibn minima requerida 1A 4.72 m.

Presibn en punto de enitrega 1B (32 piso).

P IB = PIA - Altwa estdtica entre pisos- Pérndida de carga (1A-1B)
PIB = 25.29 - 3.45 - 0.22 = 21.62 m.

Presidn en punto de entrega 1B 21.62 m.

Presidn minima requerida 1B 4.22 m.

Presibn en punto de entrega 1C (4% piso ) :

Pic = PIB = Altwa aai&téca entne pisog- Pérdida de carga (1B-1C)
PIC = 21.62 - 3.45 - 0.55 = 17.62 m.

Presién en punto de entrega 1C = 17.62 m.

Presidn minima requerida 1C = 4.22'm.

Presibn en punto de entrega 10 (5° piso) :

PID = PIC - ALL. estdtica entre pisos - Pérdida de carga (1C-1D)
PID = 17.62 - 3.45 - 0.19 = 13.98 m.
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Presibn en punto de entrega 1C = 13.98 m.
Presion minima requerida 1IC = 4.22 m.

ALimentadon N° 2 :

Presién en punto de entrega 2A (1°piso) :

PZA = P. minima de bombeo - ALt. estdtica (2A) - Pérdida de carga (2A)
P2A 35.00 - 5.15 - (h§ succibn + hf {mpulsién)
P2A 35.00 - 5.15 - (0.70 + 1.37) = 28.38 m.

Presibn en punto de entrega 2A = 28.38 m.

Presibn minima nequerida 2A = 13.77 m.

Presibn en punto de entrega 2B (2° piso) :

PZB = PZA - Altura estdtica entre pisos - Pérndida de carga (2A-2B)
P2B = 28.38 - 3.45 - 0.15 = 24.78 m.

Presibn en punto de entrega 2B = 24.78 m.

Presibn minima nequerida 2B = 13.08 m.

Presibn en punto de entrega 2C (3° piso) :

PIC = P2B - altura entre pisos - péndida de canga (2B-2C)

P2C = 24.78 - 3.45 - 0.11 = 21.22 m.
Presibn en punto de entrega 2C = 21.22 m.
Presion minima requerida 2C = 12.11 m.
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- Presién en punto de entrega 20 (4°piso) :

P20

P2C - altura entre pisos - pérndida de carnga (2C-2D).
21.22 - 3.45 - 0.20 = 17.57 m.

L]

P20

Presi6n en punto de entrega 20 = 17.57 m.

Presibn minima hequernida 0 = 12.11 m.

~ Presidn en punto de entrega 2E (52 piso) (Condicidn mds desgavorable) :

PZE = P2D - altura entre pisos - pérdida de carga (2D-Z2E)
PZE = 17.57 - 3.45 - 0.12 = 14.00 m.

Presibn en punto de entrega 2E = 14.00 m.

Presibn minima requerida 28 = 12.11 m.

Estos dos Ltimos valones debevian. coincidin, puesto que La presibn

minima del equipo de bombeo, ha sido caleulada para Este nivel,don
de se presenta La condicibn mds desfavorable, sin embargo esia di
gerencia se debe a que Los cdleulos de Las presiones en Los puntos
de entrega se han realizado Zomando como valor prdetico de La pre-
84i6n minima del equipo de bombeo de 35.00 mts. y no de 33.11 mts.
que fue el valor neal encontrado anterionmente ak efectuan el cil
culo de La capacidad delf equipo de bombeo para La zona "A".

En efecto, se Liene:

Diferencia de presiones en 2E = 14.00 - 12.11 = 1.89 m.

Diferencia de presiones minimas de bombeo = 35.00 - 33.11 = 1.89 m.
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- Alimentadon N° 3.

- Presibn en punto de entrega 3A (1% piso) :

P3A = P. min. de bombeo - alt. estatica (3A) - (hf succibn + hf imp.)

P3A = 35,00 - 6.05 - (0.710 + 1.72) = 27.13 m.
Presidn en punto de entrega 3A = 27.13 m.
Presifn minima requerida 3A = 6.39 m.

- Presdibn en punto de entrega 3B (22 piso) :

P3B

P3A - altura entre pisos - pérndida de carga (3A-3B)
P3B

27.15 - 3.60 - 0.18 =.23.35 m.

Presidn en punto de entrega 3B = 23.35 m.
Presién minima requerida 3B = §8.16 m.

- Presibn en punto de entrega 3C (32 piso) :

P3C = P3B - Altura entre pisos - pérdida de carga (3B-3C)
P3C = 23.35 - 3.45 - 0.31 = 19.59 m.

Presibn en punfo de entrega 3C

19.59 m.

1]

Presién minima nequerida 3C §.31 m.

Presibn en punto de entrega 3D (4% piso) :

P30 = P3C - altura entre pisos - péndida de carga (3C-3D)
P30 = 19.59 - 3.45 - 0.11 = 16.03 m.

Presidn en punto de entrega 30 = 16.03 m.

Presibn minima nequerida 30 = 8.31 m.
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- De acuendo a Los resultados obtenidos podemos observar que en Lo
dos Los niveles de La zona "A", Las presiones que se tendrdn en
£os puntos de entrega, satisfacen Las presiones minimas requeri-

das en fodos Los pisos.

Esta situacidn era de preveer, puesto que La presién iminima de
bombeo, ha sido caleulada para satisgacer La condicidn mds desfa

vorable que se presentaba en el sistema de abastecimiento.

ZONA "B"

Para efectuar el cdleuklo de Las presiones en Los puntos de entre
ga en el sétano y pisos superiones para La zona "B" del edificio,
se tendnd en cuenta el valor de La presidn minima de bombeo con
Alderada £gual a 30.00 m.

Las pérdidas de carga producidas en el reconrnido hasta Llegarn a
Los diﬁe,ien,t'e.a. puntos de entrega en Los diferentes niveles de
esta zona, fueron oportunamente calcufados al hacer el dimensiona
miento de La red de distrnibucidn de agua gria.

- Presibn en punto de entrega 6F (s6tano) :

P6F

P.min. de bombeo - altura estdtica (6F) - pérdida de carga (6F)
P6F

1]

30.00 - 2.50 - (h§ succidn + h§ Zotal de LAmpulsidn)
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h§ suceibn = 0.17 m.
h§ total impulsibn
h§ total Lmpulsién

hg 1-2 + hf 2-3 + hf 3-4 + h§ 4-5 + h§ 5-6F

0.47 + 0.59 + 0.26 + 0,28 + 0.09 = 1.69 m.

P6F = 30.00 - 2.50 - (0.17 + 1.69) = -25.64 m.
Presibn en punto de entrega 6F = 25.64 m.
Presidn minima hrequerida 6F = 6.29 m.

Presdidén en punto de entrega 7F (s6tano) :

P7F = P6F = hf 6F - 7F = 25.64 - 0.13 = 25.51 m.

Presién en punto de entrega 7F = 25.51 m.

Presién minima requerida 7F 6.49 m.

Presidn en punto de entrega 10F (s6tano) :

PI0OF = P. min. de bombeo - ALt. estdtica (10F)-(hf§ succidn + h§ Lotfal
(de impulsibn
h§ suceidn = 0.17 m.
h§ total impulsibn = h§ 1-2 + h§ 2-3 + h§ 3-4 + h§ 4-8 + h§ §-9 + hf 9-10)
hﬁ total impulsion = 0.47 + 0.59 + 0.26 + 0.24 + 0.17 +0.27 = 2.00 m.

P10F = 30.00 - 2.50 -~ (0.17 + 2.00) = 25.33 m.
Presidn en punto de entrega 10F = 25.33 m.
Presion minima requenida 10F = 11.74 m.
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- Presibn en punto de entrega 11F (sétano) :

PI1F = PIOF - h§ 10F - 11F = 25.33 - 0.26 = 25.07 m.

Presidn en punto de entrega 11F

25.07 m.

Presibn minima nequenida  11F = 4.45 m.

- Presibn en punto de entrega 12F (s6tano) :

P1ZF = P11F - h§ 11F-12F = 25.07 - 0.07 = 25.00 m.

Presién en punto de entrega 12F = 25.00 m.

Presibn minima requenrida 12F 5.93 m.

- Presién en punto de entrega 13F (s6Zano) :

PI13F = P12F - h§ 12F-13F = 25.00 - 0.08 = 24.92

n

Presion en punto de entrega 13F = 24.92 m.

i

Presién minima requerida 13F 5.94 m.

- Presibn en punto de entrega 14F (sGtano) :

P14F = 30.00 - 2.50 - (h{§ succidn + hf total impulsidén)

h§ suceidn = 0.17 m.

h§ totak Lmp. = h§ 1-2 + h§ 2-3+h§ 3-4+hf§ 4-8+hf 8-9+h§ 9-14F

h§ total imp. = 0.47 + 0.59 + 0.26 + 0.24 + 0.17 + 0.15 = 1.88 m.
PI4F = 30.00 - 2.50 - (0.17 + 1.88) = 25.45 m.

Presidon en punto de entnega 14F = 25.45 m.

Presibn minima nequenida  14F = 12.68 m.
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- Presibn en punfo de entrega 15F (sétano) :

PI5SF = PI4F - hf 14F-15F = 25.45 - 0.21 = 25.24 m.

]

Presibn en punto de entrega 15F = 25.24 m.

Presion mindima #equerida 15F

4.43 m.

- Presdibn en punto de entrega 16F (s6tano) :

P16F = PI5F - h§ 15F - 16F = 25.24 - 0.15 = 25.09 m.
Presién en punto de entrega 16F

25.09 m.

Presidn minima requerida 16F

5.93 m.

- Presibn en punto de entrega 17F (s6tano) :

P17F = P16F - h§ 16F-17F = 25.09 - 0.12 = 24.97 m.
Presibn en punto derentrega 17F

u

24.97 m.

Presibn minima requerdida 17F 5.93 m.

Alimentadon N 4

- Presibn en punto de entrega 4A (12 piso) :

P4A

i

P.min. de bombeo - altura estdtica (4A) - Pérdida de carga (4A)

P4A = 30.00 - 5.15 - (h§ succibn + h§ Ampulsibn)

P4A = 30.00 - 5.15 - (0.17 + 1.49) = 23.19 m.

1]

Presibn en punto de entrega 4A = 23.19 m.

Presibn minima requerida 4A = 12.41 m.
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- Presibn en punto de entrega 4B (2°piso)

P4B = P4A - Altunra enire pisos - péndida de carga (4A - 4B)
P4B = 23,19 - 3.45 - 0.13 = 19.61 m.

Presibn en punto de entrega 4B = _19.61 m.

Presidn minima requenrida 4B = 12.41 m.

~ Presibn en punto de entrega 4C (3° piso) :

P4C = P4B - Altunra entne pisos - pérndida de carga (4B-4C)
P4C = 19.61 - 3.45 - 0.11 = 16.05 m.

Presibn en punto de entrega 4C = 16.05 m.

Presidn minima hequerida 4C = 12.41 m.

- Presién en punto de entrnega 4D (4° piso) {condicién mds desfavorable) :

P4D = P4C - altura entre pisos - pérdida de canga (4C - 4D)
P4D = 16.05 - 3.45 - 0.18 = 12.42

Presibn en punto de entrega 4D = 12.42 m.

Presifn minima requerida 4D = 12.41 m.

Estos dos dltimos valones deberfan coincidin, sin embargo, hay que
indicar que La minima diferencia es debida a que en Los cdlculos e-
6ec1uadob se considend una presidn minima de 30.00 mts. y no de
29.99 mts. que fué el valor neal encontrado al efectuar |

el cdleulo de La capacidad delf equipo de bombeo para La zona "B"
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En efecto, se Liene:

Diferencia de presiones en 4D = 12.42 - 12.41 = 0.01 m.

Diferencia de presiones minimas de bombeo = 30.00 - 2999 = 0.01 m.

Presién en punto de entrega 4E (5°piso) :

P4E = P4D - Altuwra entre pisos- péndida de carga (4D-4E)
P4E = 12.42 - 3.45 - 0.11 = §.86 m.

Presidn en punto de entrnega 4E = 8.86 m

Presibn minima hequerida 4E = §.61 m

Alimentadon N° 5

Presibn en punto de entrega 5A (2°piso)

P5A

n

P. min. de bombeo - Altura estdtica (5A) - Pérndida de carga (5A)
P5A

30.00 - §.60 - (hf Auccidn + hf impulsidn)

P5A = 30.00 - §.60 - (0.17 + 1.87) = 19.36 m.

]

Presién en punto de entrega 5A 19.36 m.

Presion minima requerida 5A 6.31 m.

Presibn en punto de entrega 5B (52 piso) :

P5B = PSA - aliuwra entre pisos- pérndida de carga (5A - 5B)

P5B = 19.36 - 10.35 - 0.48 = 8.53 m.

[}
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Presién en punto de entrega 5B = 8.53 m.

Presidn minima nequesrida 5B = 6.87 m.

De acuendo a Los nesultados obtenidos , podemos observar que en Lo
dos Los casos Las presiones que se tendrdn en Los puntos de entre-
ga satisfacen Las presiones minimas requeridas en todos Los nive -
Les de La zona "B" del edificio fal como era £bgico suponer, ya

que La presibn minima de bombeo fué caleulada teniendo en consdide-
nacién La condicibn mds desfavorable que se presentaba en el siste

ma de abastecimiento.
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RESUMEN DE DIMENSTONAMIENTO DE SUB-RAMALES Y RAMALES

ALIMENTADOR N2 1 ZONA "A"

TRAMO @ g L LE LT HF HF v
L.p.s. pulg. m m m m/m m m/4

SNACK SEGUNDO PISO

1A-2 0.12 1/2" 10.1 1.30 11.40 0.033 0.37 0.55

BANO TIPICO DEL PISO 3° AL 52

5-4 0.03 1/2" 1.90 1.50 3.40 0.0025 0.008

3-5 0.08 1/2" 3.10 1.50 4.60 0.017 0.08 0.40
1-3 -'11 172" 1,10 2,00 3.10 0.02% 0.08 0.55

1B-1 0.245 1/2" 0.30 1.10 1.40 0.12 0.16  1.25
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ALTMENTADOR N2 7 - ZONA "A"
BANOS PUBLICOS 12 PISO .
10-12 0.91 11/4" 1.84 3.60 5.45 0.03
10-11 0.9 11/4" 1.15 2.40 3.55 0.03
§-10 1.06 11/4" 0.70 2.20 2.90 0.038
-9  0.06  1/2" 0.95 1.20 2.15 0.0095
1315 0.06  1/2" 1.75 1.50 3.25  0.0095
13-14  0.06  1/2" 0.95 1.00 1.95 0.0095
§-13  0.12  1/2" 0.75 1.20 1.95 0.033
48 1.18 11/4" 2.40 2.40 4.80 0.045
57 1.00 11/4" 1.80 3.60 5.40 0.035
56  1.00 11/4" 0.80 2.40 3.20 0.035
45 1.22 11/4"  0.65 2.40 3.05 0.049
2-4 1.5 11/2" 0.55 2.80 3.35 0.036
72-3  0.08  1/2" 1.10 1.20 2.30 0.016
1-2 1.60 17/2" 3.90 8.30 12.20 0.038
19-21  0.06  1/2" 1.75 1.50 3.25  0.0095
19-20 0.06  1/2" 0.95 1.00 1.95 0.0095
16-19  0.12  1/2" 2.10 1.20 3.30 0.033
16-18  1.00 1 1/4" 1.75 3.60 5.35 0.035
16-17  1.00 1 1/4" 0.85 2.40 3.25 0.035
1-16 1.30 1 1/4" 4.35 §.60 12.95 0.055
24-1  1.99 1 1/2" 10.10 §.00 18.10 0.058

0.16
0.10
0.11
0.02
0.03
0.018
0.064
0.22

1.05

1.00
1.00
1.20
0.29
0.29
0.29
0.55
1.30
1.20
1.20
1.30
1.30
0.40
1.35
0.29
0.29
0.55
1.20
1.20
1.40
1.60
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BANOS PUBLICOS 2% PISO .
TRAMO  Q g L LE LT  Hf N v
L.P.S PULG. M M M m/m M m/ 5
27-29 1.00 1 1/4" 1.90 3.80 5.70 0.035  0.20 1.20
27-28 1.00 1 1/4" 1.05 2.60 3.65 0.035 0.13 1.20
25-26 1.00 1 1/4" 1.05 2.60 3.65 0.035 0.13 1.20
23-24 1.00 1 1/4" 1.05 2.60 3.65 0.035 0.13 1.20
25-27 1.27 1 1/2" 0.95 2.80  3.75 0.025  0.09 1.00
23-25 1.45 11/2" 0.95 2.80 3.75 0.032  0.12 1.20
34-36  0.06 1/2"  1.90 1.50  3.40 0.0095 0.03 0.29
32-33  0.06 /2" 1.20 1.00  2.20 0.0095 0.02 0.29
34-35  0.06 /2" 1.20 1.00  2.20 0.0095 0.02 0.29
32-34  0.12 1/2"  0.70 1.10 1.80 0.033  0.06 0.55
30-32  0.19 3/4" 0,70 1.40 2,10 0.031  0.07 0.69
30-31  0.06  1/2" 1.20 1.10  2.30 0.0095 0.02 0.29
23-30  0.25 " 3.60 2.70 6.30 0.013  0.08 0.5
1-23 1,70 1 1/2" 11.55 10.90 22.45 0.043  0.97 1.4
20-22  0.06 1/2"  1.90 1.50  3.40 0.0095 0.03 0.29
18-19  0.06 /2" 1.20 1.00  2.20 0.0095 0.02 0.29
18-20 0.12 /2" 0.70 1.10  1.80 0.033  0.06 0.55
16-18  0.19 3/4"  0.70 1.30  2.00 0.031  0.06 0.67
20-21  0.06 1/2"  1.20 1.00  2.20 0.0095 0.02 0.29
16-17  0.06 /2" 1,20 1.10  2.30 0.0095 0.02 0.29
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BANOS PUBLICOS 22 PISO (continuacién)

TRAMO Q /) L LE LT Hg H§ v
L.P.S. PULG. M M M M/M M m/s

14-16  0.25  3/4" 1.45 1.45  2.90 0.045  0.14 0.90
14215 0.08  1/2" 1.60 1.65  3.25 0.017  0.06 0.40
2-14  0.29 3.0 1.85 5.05 0.017  0.09 0.60
11-13 0.91 1 1/4" 2.50 3.60 6.10 0.05  0.18 1.00
1112 0.91 11/4" 1.80 2.40 4.20 0.03  0.13 1.00
011 1.06 11/4" 1.65 2.40  4.05 0.04  0.16 1.20
9-10 1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035  0.13 1.20
78 1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035  0.13 1.20
5.6 1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035  0.13 1.20
3.4 1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035  0.13 1.20
7.9 1.27 11/2" 0.95 2.80  3.75 0.025  0.09 1.00
5.7 1.45 11/2" 0.95 2.80  3.75 0.032  0.12 1.20
3.5 1.63 11/2" 0.95 2.80  3.75 0.04  0.15 1.30
2.3 1.78 1 1/2" 1.70 2.80  4.50 0.047  0.21 1.40
-2 1.97 11/2" 3.80 9.90 13.70 0.056  0.77 1.50
B-1  2.43 o 7.70  6.90 14.60 0.024  0.35 1.20
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BANOS TIPICOS DEL PISO 3% AL 5%,
TRAMO @ g L LE LT Hf He v
L.P.S. PULG. M M Mo M/M Mo m/s
§-10  0.06  1/2" 1.60 1.50  3.10 0.017  0.05 0.40
§-9  1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035  0.13 1.20
6-7  1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035 0.13 1.20
4-5  1.00 11/4" 1.00 2.60 3.60 0.035 0.13 1.20
6-8 1.06 11/2" 0.90 2.80 3.70 0.018  0.07 0.85
4-6 1.27 11/2" 0.90 2.80 3.70 0.026 0.10 1.00
2-4  1.45 11/2" 2.20 4.10 6.30 0.032  0.20 1.20
2-3 0,91 11/4" 1.30 2.55 3.85 0.03  0.12 1.00
-2 1.57 11/2" 0.90 2.60 3.70 0.043  0.16 1.30
13-15  0.06  1/2" 1.85 1.50  3.35 0.0095 0.03 0.29
13-14  0.06  1/2" 1.10 1.00 2.10 0.0095 0.02 0.29
11-12 0.06  1/2" 1.10 1.10  2.20 0.0095 0.0Z 0.29
11-13 0.1z 1/2" 0.75 1.10  1.85 0.03  0.06 0.50
1-11 0.2 3/4"  0.75 1.45  2.20 0.032  0.07 0.70
26-1  1.65 11/2" 2.60 8.25 10.85 0.045  0.49 1.40
20-22  1.00 1 1/4" 3.20 3.0 7.00 0.036  0.25 1.20
16-17 0.06  1/2" 1.10 1.15  2.25 0.0095 0.02 0.29
18-19  0.06  1/2" 1.10 1.15  2.25 0.0095 0.02 0.29



BANOS TIPICOS DEL PISO 32

239

AL 52 (continuacdibn)

TRAMO Q '} L LE £T H{ H§ v
L.P.8: PULG, M M M M/M M M/S
20-21 1.00 1 1/4"™ 1.10 2.60 -3.70 0.036 0.13 1.20
18-20 1.22 1 1/2" 1.20 2.70 3.90 0.025 0.10 0.90
16-18 1.25 1. 1/2" 0.75 2.70 3.45  0.027 0.09 1.00
2C-16 1.30 1 1/2" 3.10 §.00 11.10 0.029 0.32 1.00
ALIMENTADOR N% 3- ZONA '"A"
BANO PRIVADO 12 PISO.
8<% 0.06 /2" 3.60 1.50 5.10 0.0095 0.05 0.29
3-4 0.12 /2"  0.80 1.00 1.80 0.03 0.05 0.50
1-3 0.20 1/2"  0.60 1.10 1.70  0.09 0.15 1.00
1-2 0.03 1/2 1.15 1.10 2.25 0.0026 0.005
3A-1 0.24 3/4" 5.35 5.05 10.40 0.047 0.49 0.90
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BANOS PRIVADOS 22 PISO.

TRAMO Q g L LE LT H HY v
L.P.S, PULG. M Moi- M M/M M M/S

15-17 0.1z 1/2" 1,15 1,50 2.65 0.03 0.08  0.50
15-16  0.03 1/2" 1.15 1.00 2.15 0.0026 0.005

9-15  0.15  1/2"  6.60 3.70 10.30 0.047  0.45  0.75
12-14 0.06  1/2"  3.95 3.00 6.95 0.0095 0.07  0.29
12-13  0.12  1/2"  0.80 1.00 1.80 0.03 0.05  0.50
10-12  0.195 1/2"  1.40 1,00  2.40 0.075  0.18  0.90
10-11  0.03 1/2" 1,15 1.00 2.15 0.0026 0.005

9-10 0.235 1/2"  2.30 3.20 5.50 0.10 0.55  1.20
-9 0.32  3/4" 0.90 1.45  2.35 0.08 0.19  1.30
6-8  0.06 1/2"  3.60 3.00 6.60 0.0095 0.06  0.29
6-7 0.12  1/2"  0.80 1.00 1.8 0.03 0.05  0.50
4-6  0.195 1/2"  0.50 1.00 1.50 0.075  0.11  0.90
4-5  0.03 1/2" 1.15 1.00  2.15 0.0026 0.005

2-4  0.235 1/2" 0.70 1.10 1.80 0.10 0.18  1.20
9-3  0.195 1/2" 1.95 1.70  3.65 0.075  0.27  0.90
-2 0.30  3/4" 3.20 4.60 7.80 0.071  0.55  1.10
3B-1  0.455 ™ 1.65 1.70  3.35 0.035  0.12  0.90
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BANOS PRIVADOS TIPICOS 32 y 42 PISO .
TRAMO Q g L LE LT Hf Hs v
L.P.S. PULG. M M Mo i M/M M M/S
11-13  0.06  1/2" 3.95 3.00  6.95 0.0095 0.07  0.29
11-12  0.12  1/2" 0.0 1.00 1.0 0.03  0.05  0.50
9-11  0.195 1/2" 1.45 1.50  2.95 0.075  0.22  0.90
9-10  0.03 1/2" 1.15 1.00  2.15 0.0026 0.005
-9 0.235 1/2" 3.30 3.70 7.00 0.10  0.70  1.20
2-3  0.195 1/2" 1.75 1.70  3.45 0.075  0.26
1-2  0.30  3/4" 3.10 4.45 7.55 0.071  0.54  1.00
6-§  0.06 1/2" 3.60 3.00 6.60 0.0095 0.06  0.29
6-7 0.1z 1/2" 0.80 1.00 1.80 0.03  0.05  0.50
4-6  0.195 1/2" 0.50 1.00 1.50 0.075  0.11  0.90
4-5  0.03 1/2" 1,15 1.00  2.15 0.0026 0.005
2-4  0.235 1/2" 0.70 1.10 1.80 0.10  0.18  1.20
-1 0.38  3/4" 1.70 1.30  3.00 0.10  0.30  1.35



ALIMENTADOR N°
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4 - ZONA

IIB n

BANOS PUBLICOS TIPICOS DEL PISO 1° AL 4°.
TRAMO Q g L LE LT H4 Hg v
L.P.S. PULG. M M Mo M/M M M/S
24-26  1.00 11/4" 2.05 3.80 5.5 0.035  0.20  1.20
22-23  1.00 1 1/4" 1.05 2.60 3.65 0.035 0.13  1.20
24-25  1.00 11/4" 1.05 2.60 3.65 0.035  0.13  1.20
22-24 1.22 11/2" 0.90 2.8 3.70 0;025 0.09 1.00
14-22  1.42 1 1/2" 3.10 2.80 5.90 0.03  0.18  1.10
19-21 0.08 1/2"  2.50 1.50 4.00 0.017 0.07 0.40
15-16  0.06 1/2"  1.10 1.00 2.10  0.0095 0.019  0.29
17-18 0.06 1/2" 1.10 1.00 2.10 0.0095 0.019 0.29
19-20 0.06 1/2" 1.10 1.00 2.10 0.0095_ 0.019 0.29
17-19 0.14 1/2"  0.70 1.00 1.70 0.046 0.08 0.70
15-17 0.23 3/4" 0.70 1.30 2.00 0.043 0.09 0.80
14-15 0.26 3/4"  0.20 1.40 1.60 0.056 0.09 0.95
4A-14  1.56 11/7" 2,10 8.55 10.65  0.037  0.39  1.25
6-§ 1.00 11/4" 1.95 3.80 5.75 0.035 0.20 1.20
4-5  1.00 11/4" 1.05 2.60 3.65 0.035  0.13  1.20
6-7 1.00 1 1/4" 1.05 2.60 3.65 0.035 0.13 1.20
4-6  1.22  11/2" 0.90 2.70 3.60  0.025 0.09  1.00
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BANOS PUBLICOS TIPICOS DEL PISO

12 AL 4%, feontinuacitn)

TRAMO Q g L lE T Hg H4 v
L.P.S PULG. M M Mo MM M M/S
2-4 1,427 11/2" 2,10 4.10 6.20  0.032  0.20  1.20
2-3  0.91 11/4" 1.50 2.55 4.05 0.03  0.12 1.0
-2 1.53  11/2" 1.20 2.70 3.90 0.037  0.14  1.20
11-13  0.06 /2" 1.75 1.50 3.25  0.0095 0.03  0.29
9-10  0.06 /2"  1.10 1.00 2.10  0.0095 0.019 0.29
11-12 0.06 /2" 1.10 1.00 2,10  0.0095 0.019  0.29
9-11  0.12 /2" 0.70 1.00 1.70  0.03  0.05 0.5
1-9  0.195  3/4" 0.40 1.45 1.85 0.033  0.06  0.69
#A-1  1.62  11/2" 2.10 8.55 10.65 0.04  0.43  1.30
BANOS PRIVADOS 5% PISO.
33-35  0.06 1/2"  3.85 1.50 5.35  0.0095 0.05  0.29
31-33  0.09 1/2"  2.25 2.50 4.75  0.019  0.09  0.46
25-31  0.235  3/4" 3.85 3.10 6.95  0.045  0.31  0.80
13-25  0.35 3/4" 11.00 2,05 12.05  0.095 1.14  1.25
7-13  0.56 1" 14.25 2.50 16.75  0.05  0.84  1.10
-7 0.68 " 2.20 1.85 4.05 0,072 0.29  1.30
-1 076 1 1/4" 5.70 2.40 8.10  0.023  0.19  0.90
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BANOS PRIVADOS 52 PISO. (continuacidn)

TRAMO Q g L LE LT H{ H{ v
L>P.S. PULG. M M M M/M M /s

33-34  0.03 1/2"  1.35 1.00 2.35  0.0086 0.006

31-32  0.12  1/2"  0.20 0.50 0.70 0.033  0.023 0.50

2§-29  0.12 1/2" 1.65 1.00 2.65  0.033  0.09  0.50

28-30  0.06 1/2" 3.0 1.50 5.30  0.0095 0.05  0.29

26-27  0.03 /2" 1.20 1.10 2.30  0.0026 0.005

26-728 0.195 1/2"  0.60 1.10 1.70 0.075 0.13 0.90
25-26 0.235 3/4"  2.30 3.10 5.40 0.045 0.24  0.80

22-23 0.03 /2" 1.35 1.00 2.35 0.0026 0.006

22-24 0.06 172" 3.85 1.50 5.85 0.0095 0.05 0.29
20-22 0.09 1/2"  1.95 2.60 4.55 0.019 0.09 0.46
20-21 0.12 1/2"  0.20 0.60 0.80 0.033 0.026 0.50

14-20 0.235 3/4" 3.85 3.10 6.95 0.045 0,31 0.80

17-18 0.12 1/2" 1,65 1.00 2.65 = 0.033 0.09 0.50

17-19 0.06 172" 3.80 1.50 5.30 0.0095 0.05 0.29

15-17 0.195 1/2"  0.60 1.10 1.70 0.075 0.13 0.90
15—13 0.03 1/2" 1.20 1.10 2.30 0.0026 0.005

14-15 0.235¢ 3/4" 2.30 3.85 6.15 0.045 0.28 0.80
13-14 0.35 3/4" 0.35 1.45 1.80 0.09 0.16 1.30
§-9 0.03 1/2"  1.15 1.10 2.25 0.0026 0.005

10-12 ~ 0.12 1/2"  1.45 1.00 2.45 0.033 0.08 0.50
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BANOS PRIVADOS 52 PISO. (continuacién)
TRAMO Q . L LE Tk j H H§ v
LPS PULG. M M M M/M M M/S

§-10  0.195 1/2"  0.35 1.10 1.45  0.075 0.11  0.90
7-§ 0.235 3/4" 2.50 4.00 6.50 0.045 0.29  0.80

10-11  0.06 1/2"  4.10 1.50 5.60  0.0095 0.05  0.29
4-5 0.03 1/2"  1.50 1.00 2.50 0.0026 0.06

4-6 0.06 1/2" 3.8 1.50 5.30  0.0095 0.05 0.29
2-4 0.09 1/2"  1.60 2.60 4.20  0.019 0.0  0.46
2-3 0.12 1/2"  0.20 0.60 0.80  0.033  0.026 0.50
1-2 0.235 3/4"  1.90 2.65 4.55  0.045  0.20  0.80

ALIMENTADOR N° 5 - ZONA "B"

LAVADEROS DE COCINA - PISO

13-15  0.12 1/2"  9.00 1.60 10.60  0.03 0.31  0.50
13-14  0.12 1/2"  1.75 1.00 2.75  0.03 0.08§  0.50
11-13  0.25  3/4" 1.80 1.30 3.10  0.05  0.16  0.90
11-12  0.12 1/2"  2.35 1.10 3.45  0.03 0.10  0.50
9-11.  0.32 3/4" 4,60 1.40 6.00  0.08 0.48  1.20
9-10  0.12 1/2" 1.8 1.10 2.95  0.03 0.09  0.50
7-§ 0.12 /2"  1.85 1.10 2.95  0.03 0.09  0.50
7-9 0.38 ™ 0.8 1.70 2.50 0.025 0.06 0.70

\
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LAVADER(OS DE COCINA - 22 PISO.
TRAMO Q g L LE LT H H v
L.P.S. PULG, M M M M/M M M/S

2-7 0.44 " 1.80 1.70 3.50  0.035  0.12  0.90
2-3 0.12 172" 2.35 1.15 3.50  0.03 0.11  0.50
4-6 0.12  1/2" 3.05 1.60 4.65  0.03 0.14  0.50
4-5 0.12  1/2" 2.35 1.00 3.35  0.03 0.10  0.50
1-4 0.25  3/4" 1.55 1.40 2.95  0.05 0.15  0.90
1-2 0.50 1" 1.00 1.70 2.70 0.042  0.11  1.00

5A-1 0.61 1" 7.45 5.10 12.55  0.05§ 0.72  1.20

BANOS 5°- PISO .

13-14  0.12  1/2" 3.45 1.60 5.05  0.03 0.15  0.50
13-15  0.23  1/2" 1.20 1.60 2.80  0.10 0.2 1.10
11-13  0.29  3/4" 1.60 1.40 3.00 0.068 0.20 1.10
11-12 o0.12  1/2" 1.865 1.10 2.95  0.03 0.09  0.50
9-11  0.36 I 0.80 1.70 2.50  0.024  0.06  0.69
9-10  0.06 i1/2" 1.10 1.15 2,25  0.0095 0.021 0.29
7-9 0.39 1" 0.0 ‘1.70 2,50  0.027  0.07  0.75
7-8 0.06 1/2" 1.10  1.15 2.25  0.0095 0.02  0.29
1-7 0.42 m 2.20 4.25 6.45  0.033  0.21  0.85
1-2 0.33 " 1.90 4.25 6.15  0.021  0.13  0.65



247 -

BANOS 52 PISO
TRAMO Q g L LE LT H{ HE v
L.P.S. PULG. M M M M/M M M/S

2-3  0.06 1/2" 1.10 1.15 2,25  0.0095 0.02  0.29
2-4  0.29  3/4"  0.90 1.40 2.30 0.068 0.16 1.10
4-5 0.23 1/2" 0,75 1.10 1.85  0.10 0.19  1.10
4-6 0.12  1/2" 3.25 1.60 4.85 0.03  0.15  0.35

5B-1 0.60 " 410 4.10 §.20  0.058  0.48  1.20

6 F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

9-11  0.12  1/2"  3.40 1.60 5.00 0.035 0.17  0.55
9-10  0.12  1/2" 2.35 1.10 3.45  0.035  0.12  0.55
5-9 0.25  3/4"  1.05 1.45 2.50 0.049  0.12  0.90
6-8 0.06 1/2" 1.65 1.50 3.15  0.0095 0.02  0.29
6-7  0.06  1/2" 1.00 1.00 2.00 0.0095 0.01  0.29
5-6 0.12 1/2"  0.20 1.10 1.30 0.04  0.05  0.55
3-5  0.32 " 2,30 2,70 5.00 0,02  0.10  0.65
123 1.25 1.1/2"  0.90 2.70 3.60  0.025  0.09  1.00
1-2 1.00 11/4" 1.00 2.65 3.65 0.03  0.13  1.15
3-4 1.00 1 1/4" 1.00 2.65 3.65 0.036 0.13 1.15

1.43 11/2" 2.35 7.60 9,95  0.032 0.31 1.20

6F-1
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7F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

TRAMO Q g L LE LT H He v
L.P.S. PULG. M M M M/M M M/S
9-11  0.12 1/2" 3,40 1.65 5.05 0.035  0.15  0.54
9-10  0.12 1/2"  2.40 1.15 3,55  0.035 0.12  0.54
7-9 0.25 3/4"  0.70 1.45 2.15  0.049  0.10  0.90

7-8 1.00 11/4" 0.50 1.20 1.70 0.036 0.06 1.15
5=7 1.17 1.1/4" 2.40 3.60 6.00 0.042 0.25 1.20
5-6 0.91 11/4. 1.25 2.65 3.90 0.03 0.11 1.00
3-5 1.30 1 1/2"I 0.95 2.80 3.75 0.027 0.10 1.10
1-3 1.34 1 1/2" 0.75 2.80 3.55 0.028 0.09 1.10
3-4 0.06 /2" 1.00 1.20 2.20 0.0095 0.02 0.29
1-2 0.06 /2" 1.00 1.20 2.20 0.0095 0.02 0.29
TE=3 137 1 1/2" 1.90 8.30 10.20 0.03 0.30 1.10

10F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

39 1.00 1 1/4" 1.95 3.80 5.75 0.036 0.20 1.15
1-3 1.22 11/2" 1.00 2.80 3.80 0.022 0.08 0.90
1-2 1.00 1 1/4" 0.95 2.60 3.55 0.036 0.12 1.15
3-4 1.00 1.1/4" 0.95 2.60 3.55 0.036 0.12 1.15
10F-1 1.42 1 1/2" 2,15 8.30 10.45 0.03 0.31 1.10
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11F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

TRAMO Q g L LE LT Hh HE v
L.P.S. PULG. M M M M/M M M/S

3-5 0.06 1je 1.80 1.60 3.40 0.0095 0.03 0.29
1-3 0.12 1/2" 0.80 1.10 1.90 0.035 0.06 0.55
1-2 0.06 1/2" 1.00 1.10 2.10 0.0095 0.02 0.29
3-4 0.06 172" 1.00 1.10 2.10 0.0095 0.02 0.29
11F-1 0.20 3/4" 2.35 3.85 6.20 0.034 0.21 0.70

12F BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

5-5 0.12 1/2" 3.35  1.60 4.95 0.035 0.17 0.55
1-3 0.25 3/4" 1.00 1.45 2.45 0.05 0.12 0.90
12 0.12 1/2" 2.35 1.15 3.50 0.035 0.12 0.55
3-4 0.12 1/2" 2.3 1.15 35.50 0.035 0.12 0.55
12F-1 0.32 " 1.85 5.10 6.95 0.02 0.14 0.65

13F BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

g=5 0.12 1/2" 3.35 1.60 4.95 0.035 0.17 0.55
1-3 0.25 3/4" 1.00 1.45 2.45 0.05 0.12 0.90
1= 0.12 172" & 2,85 1.15 3.50 0.035 0.12 0.55
3-4 0.12 1/2" 2,35 1.15 3.50 0.035 0.12 0.55

13F-1 0.32 " 2,15 5.10 7,25 0.02 0.15  0.65
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14F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

TRAMO Q g L LE T HE - HE
L.P.S. PULG. M M W M/M M M/S

9-11  0.91  11/4" 4.25 '3.90 815 0.03 = 0.24  1.00
7-9 1.06 11/4" 0.90 2.60 3.50 0.04 0.14  1.20
7-8 0.91  11/4" 1.25 2.80 4.05 0.03 0.12  1.00
9-10  0.91  11/4" 1.25 2.80 4.05 0.03 0.12  1.00
- 5-7 1.20 11/2" 2.15 4.20 -6.35 0.024 0.15  0.95
3-5 1.40 11/2" 1.00 2.80 3.80  0.03 0.11  1.10
1-3 1.57  11/2" 1.00 2.80 -3.80 0.04 0.15  1.30
1-2 1.00 11/4" 0.85 2.80 3.65 0.035 0.13 1.5
3-4 . 1.00 1 1/4" 0.85 2.80 ‘3.65 0.035 0.13  1.15
5-6 1.00 11/4" 0.85 2.80 3.65  0.035 0.13  1.15
14F-1 1.72 11/2" 1.80 8.70 10,50  0.042 0.4 1,30

" 15F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

3-5 0.06 1/2"  1.80 1.60 3.40 0.0095 0.03 0.29

1-3 0.12 /2" 0.75 1.10 1.8  0.035 0.06 0.55
1-2 0.06 .- 1/2" 1,00 1.10 '2.10 0.0095 0.02 0.29
3-4 0.06 /2" 1,00 1.10 @ 2.10 0.0095 0.02 0.29

15F-1 0.20 3/4" 1.80 3.85 5.65 0.034 0.19 0.70



- 2581 =

16F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

TRAMO Q g L LE LT H4 H4 v
L.P.S. PULG. M M M M/M M M/S

3-5 0.12  1/2" 3.35 1.60 4.95  0.035  0.17  0.55
-3 0.25  3/4" 1.00 1.45 2.45  0.05 0.12  0.90
1-2 0.12  1/2" 2.35 1.15 3.50  0.035  0.12  0.55

3 -4 0.12 1/2* 2.35 1.15 3.50 0.035 0.12 0.55
16F-1 0.32 & 2,00 5.10 7.10 0.02 0.14 0.65

17F) BANOS PUBLICOS SOTANO - ZONA "B"

3-5 0.2 1/2"  3.35  1.60 4.95  0.035  0.17  0.55
-3 0.25  3/#"  1.00 1.45 2.45  0.05  0.12  0.90
1-2 0.12  1/2"  2.35 1.15 3.50 0.035 0.12  0.55
3-4  0.12  1/2"  2.35 1.15 3.50  0.035  0.12  0.55
17F-1  0.32 " 1.0 5.10 6.90 0.02  0.14  0.65



- @52 -

RESUMEN DE LINEAS DE DISTRIBUCION A LOS

ALIMENTADORES 1, 2 y 3 PARA ZONA "A"-

SOTANO

TRAMO Q ] L LE LT Hf H{ v
L.P.S. PULG. M M M M/M M M/S
1-2 4.43 3" 4.20 24.00 30.20 0.011  0.33 0.90
2-A1  0.56 m 3.50 2.10 5.60 0.05 0.2 1.10
2-3 4.38 3" 42,60  5.00 47.60 0.01 0.48 0.95
3-A2 4,14 2 1/2" 15.20  2.45 17.65 0,023  0.40 1.30
3-A3  1.02 11/4" 16.70 1.70_ 18.40 0.037  0.68 1.20

RESUMEN DE LINEAS DE DISTRIBUCION A LOS

ALIMENTADORES 4 y 5 PARA ZONA "B"
SOTANO

1-2 5.73 3" 3.80 24.00 27.80 0.017  0.47 1.30
2-3 5.48 3" 929.30 7.50 36.80 0.016  0.59 1.20
3-A4 4.00 2 1/2"  0.90 2.40 3.30 0.023  0.075 1.25
3-4 3.62 2 1/2" 5.90 §.40 14.30 0.01§  0.26 1.20
4-5 2.45 on  7.40 3.85 11.25 0.025  0.28 1.20
5-A5 11/2"  3.60 1.70 5.30 0.019  0.70 0.85

1.02



253

RESUMEN DE LINEAS DE DISTRIBUCION

SOTANO - ZONA "B"
TRAMO  Q g L LE. LT Hf H v
LPS PULG. M M M M/M M M/S
5-4F 1.88 2" 2,10 3.50 5.60  0.017  0.09 0.90
6F-7F  1.37 11/2" 3.00 1.70 4.70  0.02§  0.13 1.10
4-8  2.90 2 1/2" 13.60 4.00 17.60  9.014  0.24 0.90
§-9  2.70 2 1/2" 8,30 6.00 14.30 0.012  0.17 0.85
9-10F 1.86 2" 12.80 5.55 18.35 0.015  0.27  0.90
10F=11F 0.59 "™ 2.85 2.00 4.85  0.055  0.26 1.20
11F-12F  0.50 " 0.40 1.70 2.30  0.032  0.07 1.00
12F-13F 0.32 1" 3,40 0.80 4.20 0.02 0.08 0.65
9-14F 2.25 2" 3,40 3.85 7.25  0.022  0.15 1.10
14F-15F 1.60 11/2" - 2.65 3.10 5.75  0.038  0.21 1.30
15F-16F 1.51 11/2" 1.50 2.8 4.30 0.035 0.15 1.20
16F-17F 1.30 11/2" 2.20 2.80 5.00  0.025  0.12 1.00
17F-18  1.06 11/4" 7.20 3.90 11.10  0.04 0.44 1.20
18 -20 0.2§ " 2.20 2.25 4.45  0.015  0.06 0.55
20 -22  0.16 3/4" 3.10 1.75 4.85 0.022  0.10 0.55
22 -23 0.08 1/2" 5,70 1.60 7.30  0.017  0.12 0.40
22 -24  0.08 1/2" 455 1.60 6.15  0.17 0.12  0.40



- 254 -

ALIMENTADOR 1 ZONA - "A"

TRAMO Q g L LE LT H{ H{ v P.M.R#
L.P.S.  Pulg, M i M M/M M M/S M

SOT-1A  0.56 I 6.30 1.70 §8.00  0.05 0.40 1.10  4.72
1A-1B 0.50 1 3.45 1.80 5.25  0.042  0.22 1.00 4.22
1B-1C  0.3§  3/4" 3.45 1.55 5.00 0.11 0.55 1.30  4.22
1C-10 0.25  3/4" 3.45 0.60 4.05 0.04§ 0.19 0.90 4.22

ALIMENTADOR 2 - ZONA - "A"

SOT-2A  4.14 2 1/2" 2.85 4.00 6.85  0.023 0.16 1.30 13.77
2A-2B  3.74 2 1/2" 3.45 4.00 7.45  0.02 0.15 1.20 13.08
78-2C  3.07 2 1/2" 3.45 4.00 7.45  0.015  0.11 1.00 12:11
20-20  2.60 o"  3.45 3.85 7.30  0.028 0.20 1.30 12.11
-2 2.03 2" 3.45 3.50 6.95  0.017  0.12 0.95 12.11

ALIMENTADOR 3 - ZONA npm

SOT-3A  1.02 11/4" 3.75 2.40 6.15  0.037  0.23 1.20 6.39
3A-38  0.91 11/4" 3.60 2.50 6.10 0.03 0.18 1.00  §.16
3B-3C  0.61 1" 3,45 1.85 5.30  0.058 0.31 1.20  §.31
3C-30  0.38 1" 3.45 0.80 4.25  0.026 0.11 1.10  §.31



- 255 -

ALIMENTADOR 4 - ZONA. "B"
CTRAMO  Q g L LlE LT H{ HE P.M.R.*
L.P.S. PULG. M M M M/M M /S M
SOT-4A  4.00 2 1/2"  7.25 8.00 15.25 0.023  0.35 1.25  12.41
4A-4B  3.53 2 1/2"  3.45 4.00 7.45 0.017  0.13 1.10 12,41
4B-4C 3,02 2 1/2" 3.45 4.00 7.45 0.015  0.11 0.95  12.41
4C-40  2.49 2" 3.45 3.85 7.30  0.024 0.1 1.20  12.41
4D-4E  0.75 11/4"  3.45 1.40 4.85  0.022  0.11 0.85  8.61
ALIMENTADOR 5 - ZONA "B"
SOT-5A  1.02 11/2" 6.30 2.80 9.10  0.019  0.17 0.8  6.31
5A-5B  0.52 " 10.35 1.00 11.35  0.042 0.4 1.00  6.87

¥ P.M.R. = Presibn minima nequenida en punto de entrega del alimentadox.



